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  Exposition générale à la Salle Laetitia 
le jeudi 12 mai de 11h à 19h30 
le vendredi 13 mai de 11h à 19h30 
 
Téléphone à partir du 12 mai 2011: (32) (0)479 33 95 38 
 
Enchérissez ou suivez la vente online 
www.liveauctioneers.com/browse/seller/aemorel

Alain & Evelyne Morel de Westgaver
Successeurs de la librairie Simonson

Vente publique du 14 mai 2011
10h & 14 précises

Salle Laetitia - Avenue des Grenadiers 48 - 1050 Bruxelles

Correspondance: 
24 rue Henri Marichal - 1050 Bruxelles T (32) (0)2 640 22 53 F (32) (0)2 706 23 06
evelyne@aemoreldewestgaver.be



4 Vente publique    14 Mai 2011

  Illustrations visibles sur www.biblioroom.com 

 Illustraties te bekijken op www.biblioroom.com

  Enlèvement des lots  
Dimanche «Salle Laetitia»: 10h30 - 13h30  
A partir du mardi, sur rendez-vous. 
Rue Henri Marichal 24, 1050 Bruxelles 

  Afhaling 
  Zondag “Salle Laetitia”: 10u30 - 13u30 
  Vanaf dinsdag, op afspraak  

Henri Marichalstraat 24, 1050 Brussel

  Les ordres d’achat, communiqués par fax ou mail,  
doivent nous parvenir le vendredi 13 mai à 20 h au plus tard.  
Les réservations de téléphone seront clôturées  
le vendredi 13 mai à 20 h au plus tard. 

  Opdrachten, via mail of fax, dienen ons ten laatste  
op vrijdag 13 mei om 20 uur toegestuurd.  
De telefonische reservaties worden afgesloten  
op vrijdag 13 mei om 20 uur ten laatste. 

  Nous acceptons les paiements par Bancontact & cartes de crédit. 

 Wij aanvaarden betalingen met Bancontact en creditkaarten.

Prochaine vente:  
17 septembre 2011
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Matin 10 heures - voormiddag 10 uur

Cartes Postales

1 Die Entwicklung der Beleuchtung durch bildliche Darstellung von Leuchtkörpern und 
Lampen aus früheren Zeiten.
Dresden, Kretzschmar, Böseberg & Co., s. d. Album petit in-8 carré, couverture cartonnée, 
feuillets assemblés par des cordonnets.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
60 cartes postales numérotées relatant l’histoire de la lampe à travers les âges. En parfaite 
condition. 

2 Cartes postales publicitaires. Environ 150 cartes postales, époques diverses.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Parmi celles-ci:
-  Automobiles Nagant - Bruxelles - Liège. Datée 1908.
-  «Les Vainqueurs» du Rallye Monte-Carlo (1959). Carte postale illustrée de l’ID 19 Citroën 

de l’équipe Coltelloni-Alexandre Desrosiers.
-   Dinant-sur-Meuse - Hôtel des Postes (feuillet in-8 découpé avec une photo de l’Hôtel en 

1879).
-  Philips Eindhoven.
-  Librairie Plon
Ainsi que de nombreux hôtels, entreprises... 

3 Cartes postales publicitaires. Environ 200 cartes postales, époques diverses.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Parmi celles-ci:
-  Le Bassin de natation du Résidence Palace à Bruxelles.
-  Le Zoute. Knocke s/Mer. A. & G. Bulens.
-  Voyage. Trading C° late Perry & C°.
-  Chocolat Lombart. Paris.
-  Hôtels, Royale Belge, Touring Club de Belgique, cartes suisses de la Société Mono... 

4 Cartes postales publicitaires pour les cigarettes JOB. 21 pièces.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Illustrées par Mucha (2), Chéret (1), Rochegrosse (1), Maxence (3), Gervais (3), etc. 

5 Cartes postales brodées. Ensemble 12 pièces.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Cartes de voeux ou de bons souvenirs.
Jointes:
-  20 cartes de voeux.
-  20 cartes celluloïd.
-  une dizaine de cartes diverses dont une carte postale française sur pâte de bois (fendue). 

6 Fantaisie. Environ 250 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
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7 Fantaisie. Quelques cartes de voeux, souvenirs, galanteries... Environ 130 cartes 
postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€

8 Fantaisie. Anniversaire, Bonne Année, divers. Environ 235 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

9 Fantaisie. Chats. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€

10 Fantaisie. Chats. Environ 220 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€

11 Fantaisie. Fleurs. Environ 120 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

12 Fantaisie. Cartes postales-Menu «Champagne Trouillard & Cie». Environ 70 cartes 
postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
On y joint:
-  un bouchon de champagne formant un étui pour 3 petits dés à jouer.
-  5 factures vierges de la maison Trouillard & Cie. 

13 Fantaisie. Voeux. Environ 250 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

14 Fantaisie. Voeux, souvenirs, enfants... Environ 500 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

15 [Cartes Porcelaine] - Johann Ludwig Lang Gastgeber zum Römischen Kaiser. Hessen 
Cassel = Jean Louis Lang, Aubergiste à l’Hôtel de l’Empereur romain. Cassel en Hesse..
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Charmant petit dépliant de 4 feuillets. Recto illustré d’une carte de Cassel, d’un tableau 
des routes et distances de la Résidence électorale, des horaires des diligences et postes 
aux chevaux. Le verso est illustré de trois petites gravures et d’un plan de Cassel. Traces de 
colle et de papier sur le premier plat de couverture.
On y joint une carte porcelaine de l’Hôtel de la Cour de Hollande à Cologne.
Ensemble 2 pièces. 
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16 [Cartes Porcelaine] - Programme. Musique du 12e Régiment de Ligne.
Bruges et Ostende, Lith. Daveluy, 1856. 258 x 172 mm.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Concert donné le 12 octobre 1856 au casino [d’Ostende] à 4 Heures du soir. Trace de pli 
médian.
On y joint diverses cartes porcelaine publicitaires ou cartes de visite. Dimensions diverses, 
traces de colle sur plusieurs cartes. Ensemble une soixantaine de pièces. 

17 Familles royales européennes. Environ 210 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

18 Tournois de chevalerie. 80 cartes postales.
Album in-12, demi-percaline bleue.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

19 [Ier Empire] - Napoléon. Environ 280 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

20 [Ier Empire] - Napoléon Bonaparte. Environ 340 cartes postales.
Album in-4, pleine feutrine verte (reliure endommagée).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Napoléon, Maréchaux, mobilier, monuments... 

21 [Ier Empire] - Napoléon Bonaparte. Environ 500 cartes postales.
Album in-4, reliure d’édition verte.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Portraits, tableaux, monuments... 

22 [Ier Empire] - Napoléon Bonaparte. Environ 180 cartes postales.
Album petit in-4, cartonnage plein papier brun.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Napoléon, Ajaccio, Malmaison, l’île d’Elbe, le tombeau de Napoléon... 

23 [Ier Empire] - Waterloo & Ier Empire. 58 cartes postales.
Album in-12 à  l’italienne, pleine toile ornée de petites figures géométriques brunes et 
argentées.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

24 [Ier Empire] - Waterloo. Batailles et détails topographiques. 276 cartes postales.
Album in-4.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
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25 [Ier Empire] - Waterloo. Environ 240 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Waterloo, Panorama Desaix, Waterloo-Monument, Ferme d’Hougoumont. 

26 [Ier Empire] Lieutenant E.-L.  BUCQUOY - Les uniformes du Premier Empire.
Album in-8 à l’italienne, demi-percaline marine à coins.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Album illustré de 98 cartes postales en couleurs d’après les originaux de P. Benigni, Job, 
Henry Boisselier, Bucquoy, Hilbert...: Bonaparte et ses amis, l’Empereur, les ministres, les 
femmes à la Cour, types divers de la Cour impériale, Grands Officiers civils de la Couronne, 
la livrée impériale, les grands dignitaires et quelques cartes ne faisant pas partie de ces 
séries. Quelques feuillets de l’album déreliés. Plusieurs séries incomplètes. 

27 [Ier Empire] Lieutenant E.-L. BUCQUOY - Les uniformes du Premier Empire.
Album fort in-4 à l’italienne, pleine percaline beige (reliure endommagée).
> Estimation: 200.00€ - 300.00€
Album illustré de 374 cartes postales d’uniformes en couleurs d’après les originaux de P. 
Benigni, Henry Boisselier, M. Toussaint... Accompagné de plusieurs enveloppes des séries 
présentes et du livret de texte, Les Guides d’État-Major 1792-1815, se rapportant aux séries 
106 à 119.
AInsi que de 38 autres cartes postales d’uniformes illustrées par Maurice Toussaint ou E. 
Bucquoy (8 cartes non sériées) ou provenant des Éditions du Musée de l’Armée. Les cartes 
ne sont pas collées. Liste des séries sur demande. 

28 [Ier Empire] [CARAN d’ACHE] - 7 cartes postales en ombres chinoises illustrant des 
batailles de l’épopée napoléonienne. 
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Arcole, La Bérésina, Ratisbonne, Essling, Austerlitz, Tilsit et les Pyramides.
On y joint:
-  Jérémie BENOÎT [& alii] - Napoléon au Chat Noir. L’Épopée vue par Caran d’Ache. Paris, 

Adam Biro, (1999). In-8 carré, broché.
-Napoléon. Série de 25 chromos éditée par John Player & Sons.

29 1914-1918. Champs de bataille de l’Yser. Environ 140 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

30 Militaria. Environ 270 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Uniformes de l’armée anglo-indienne, allemande... un jeu de cartes, Bazeilles. 
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31 L. RENIEU - La carte postale illustrée considérée au point de vue des arts graphiques et 
des sujets représentés.
Bruxelles, «Musée du Livre», 1924. In-12, broché, non coupé.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
185 pp. Accompagné d’une pochette contenant 41 planches (sur 43 annoncées dans la 
table) et 2 non signalées dans la table, la plupart en couleur; illustrations en noir à pleine 
page dans l’ouvrage également. Édition limitée à 500 exemplaires numérotés. Un 400 sur 
vergé anglais (nº324). Couverture défraîchie, cerne de mouillure au sommet du volume par 
endroits, passages surlignés au crayon, sommet de la première planche taché.  

32 Louis TITZ - [Alphabet]. 26 cartes postales polychromes.
Bruxelles, Cohn-Donnay & Cie, [circa 1912].
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Rousseurs sur l’une ou l’autre carte. 

Cartes postales: Belgique

33 Café National. Ensemble 12 cartes postales publicitaires polychromes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
On y joint environ 60 cartes postales publicitaires: location d’automobiles, Grands Magasins 
de la Bourse, Byrrh, Théâtre royal de la Monnaie, Institut royal des sourds et muets, 
Compagnie des Bronzes, Union économique... 

34 Petits Métiers. Environ 90 cartes postales, la plupart en couleur.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€

35 Famille royale belge. Environ 140 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

36 Albert Ier. Ensemble 340 cartes postales.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Voyages et visites officielles, au front... Ainsi qu’un curieux portrait intitulé «L’Âme de la 
Belgique» sur lequel la chevelure du Souverain est formée de soldats donnant l’assaut. 

37 Le roi Albert et la reine Elisabeth avec ou sans leurs enfants. Environ 150 cartes postales 
anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes du roi Léopold 1er et du 75ème anniversaire de l’indépendance de la 
Belgique. Ensemble environ 210 cartes postales anciennes. 

38 Léopold II et le comte de Flandre. 95 cartes postales.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
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39 Militaria. Armée belge.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Série «Armée belge» (Préaux Frères), cartes illustrées par Louis Geens, J. Demart.
Joints divers «vieux papiers»: faire-part de décès du Chevalier Jean-Henri-S. de Liem 
(1762-1843), ancien Lt-Col. au Régiement de Bymand-Dragons, annonces mortuaires de 
Michel-Antoine Heirwegh, du baron Alfred d’Huart, programmes... 

40 Belgique. Environ 140 cartes postales.
Album in-8 à l’italienne, feuillets assemblés par deux cordonnets (dos absents).
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Expositions de 1958 (ainsi que quelques photos), Liège 1905, Gand 1913. Et quelques cartes 
de Wallonie, La Côte et Bruxelles. 

41 Belgique. Environ 80 cartes postales.
Album in-12, demi-percaline vert pâle.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Parmi ces cartes: Audenaerde (+/-30), Mons (+/-15), Gembloux (+/- 15). 

42 Belgique. Expositions Universelles de Liège (1905 et 1930). Environ 155 cartes postales 
anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

43 Belgique - Histoire & divers. Environ 80 postales
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Famille royale, Exposition de Liège en 1905, Congo, Bateaux, Aviation, Exposition de Paris 
en 1900. 

44 La Belgique pittoresque. Ensemble 58 cartes postales de cette collection.
Bruxelles, Lith. J. L. Goffart, s. d.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
On y joint environ 250 cartes postales sur le thème de la chasse, des animaux sauvages ou 
domestiques, des fleurs ainsi que quelques cartes postales «panorama» de Suisse. 

45 Aarschot. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Campenhout, Hoegaarden, Westerloo, Cortenaken, etc. 
Ensemble environ 120 cartes postales anciennes. 

46 Alost et environs. 55 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Alost, Burst, Denderleeuw, Denderwindeke, Zottegem, Deux Acren, Moortsele... 

47 Andenne et ses environs. Environ 85 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
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48 Anvers-ville. Environ 150 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Nombreux bateaux. 

49 Environs d’Anvers. Environ 115 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Notamment Cappellen, Brasschaet, Eeckeren, etc. Ensemble environ 115 cartes postales 
anciennes. 

50 Arlon et environs. Environ 110 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Le lot inclut des cartes postales de Stochem, Viville, Habay, Chatillon, ... Ensemble environ 
110 cartes postales. 

51 Ath. Environ 55 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Lessines, Ellezelles, etc. Ensemble environ 75 cartes 
postales anciennes. 

52 Audenaerde et environs. 91 cartes postales.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Audenaerde, Beilegem, Cruyshoutem, Elseghem, Olsene, Oosterzele, Tieghem, Waregem, 
Deinze, Gavere, Huysse, Grammont... 

53 Aywaille. Environ 35 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
On y joint des cartes de Esneux (35), Val Notre Dame (13) et Melreux (7). Ensemble environ 
90 cartes postales. 

54 Bastogne et ses environs. Environ 180 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

55 Beaumont et ses environs. Environ 60 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

56 Beauraing. Environ 20 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Alle-sur-Semois, Bohan, etc. Ensemble environ 130 cartes 
postales anciennes. 

57 Blankenbergen. Environ 230 cartes postales anciennes.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
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58 Bouillon. Environ 100 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

59 Bruges. Environ 500 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

60 Environs de Bruges. Environ 95 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Incluses dans le lot les villes de Thielt, St André, Thorout, Beernem, etc. Ensemble environ 
95 cartes postales anciennes. 

61 Bruxelles. Environ 140 postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Schaerbeek, Saint-Josse et les Squares Marie-Louise & Ambiorix. 

62 Bruxelles. Environ 140 postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Jointes des cartes postales d’Ohain, Linkebeek, La Hulpe, Genval, Wavre, Limal, Ottignies, 
Tervueren... Ensemble environ 180 cartes postales. 

63 Bruxelles. Environ 230 cartes postales de séries diverses.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
La Dernière Heure, Bruxelles Jadis et Aujourd’hui, Le Vieux Bruxelles, plusieurs cartes en 
grand format. 

64 Bruxelles-ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

65 Bruxelles-ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

66 Bruxelles-ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

67 Bruxelles-ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

68 Bruxelles-ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

69 Bruxelles Centre ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
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70 Bruxelles Centre ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

71 Bruxelles Centre ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

72 Bruxelles Centre ville. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

73 Bruxelles Centre ville. Environ 150 cartes postales dont 7 carnets.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

74 Bruxelles. Manneken-Pis. Environ 300 cartes postales dont 23 carnets.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€

75 Bruxelles. Manneken-Pis. Environ 180 cartes postales.
> Estimation: 75.00€ - 90.00€
Dont quelques-unes de l’Exposition universelle de 1897. 

76 Bruxelles: Musée de la Porte de Hal, Soldat inconnu, événements... Environ 200 cartes 
postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

77 Bruxelles sous l’occupation allemande. 1914-1918. Ensemble 60 cartes.
> Estimation: 25.00€ - 30.00€

78 Bruxelles. Palais royaux. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

79 Bruxelles. Transport. Environ 70 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

80 Bruxelles et environs. Une cinquantaine de cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Joint un album de 23 cartes postales de la collection «Bruxelles Jadis et Aujourd’hui» 
publiées par La Dernière Heure et 6 cartes postales du Congo Belge. 

81 Bruxelles & Environs. Environ 90 cartes postales dont plusieurs carnets.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Abbaye de la Cambre, Tervueren... 
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82 Bruxelles: Environs de Bruxelles. Environ 300 cartes postales.
> Estimation: 100.00€ - 120.00€
La Hulpe, Uccle, Rixensart, Beersel, Linkebeek, Vilvorde, Hoeilaert... 

83 Ixelles. Environ 80 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Jointes diverses cartes postales du Boulevard Militaire (12), d’Etterbeek (15), d’Auderghem 
(46), de Woluwé (16) et de Boitsfort (34). 

84 Saint-Gilles. Environ 80 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
On y joint:
Anderlecht (35), Molenbeek (8), Forest (20), Jette (8), Koekelberg (5). Environ 150 cartes 
postales. 

85 Champlon. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Roumont-Baconfoy, Tenneville, Lavacherie, Ste Ode, etc. 
Ensemble environ 100 cartes postales anciennes. 

86 Charleroi. Environ 60 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Charleroi et Exposition de Charleroi en 1911. 

87 Environs de Charleroi. Environ 85 cartes postales.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Trazegnies, Couillet, Chatelet, Fleurus, Tamines... 

87 
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88 Chimay. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Forges-Chimay, et autres. Ensemble environ 75 cartes 
postales anciennes. 

89 Ciney. Environ 85 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

90 Courtrai et environs. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Kemmel. Ensemble environ 70 cartes postales anciennes. 

91 Couvin et environs. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Walcourt, Florennes, Mareimbourg, Vierves, etc. Ensemble 
environ 90 cartes postales anciennes. 

92 Coxyde. Environ 60 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

93 Dinant-ville. Environ 235 cartes postales anciennes.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€

94 Dixmude et environs. 63 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Dixmude, Lampernisse, Langemarck, Vladsloo, Rousbrugge, Ramscapelle, Merckem, 
Pervyse... 

95 Duinbergen. Environ 70 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

96 Enghien. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
On y joint des cartes de Beloeil (27), Thoricourt, Silly, etc. Ensemble environ 65 cartes 
postales anciennes. 

97 Flandre. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Malines, Gand, Anvers, Bruges, Duinbergen,  ainsi que plusieurs cartes postales de la 
Flandre zélandaise... 
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98 Flandre et la Côte. Environ 140 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
La Côte, Bruges, Furnes, Zanthoven, Laenklaer, Maseijk, Cruyshoutem, Moll, Zottegem, 
Scheldewindeke, Eysden, Deux Acren... 

99 Flandre. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Ostende, Blankenberghe, Knocke, La Panne, Cortenaken, Saint-Trond, Diest, Tongres... 

100 Florenville. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
On y joint des cartes postales de Virton, Halanzy, Sugny, etc. Ensemble environ 70 cartes 
postales anciennes. 

101 Furnes. Environ 75 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

102 Gand. Environ 440 cartes postales anciennes.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€

103 Environs de Gand. Environ 55 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Incluses les localités de Drongen, Bellem, Melle, Oostacker, etc. Ensemble environ 55 
cartes postales anciennes. 

104 Gembloux. Environ 20 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Temploux, Rhisnes, Onoz, Floreffe, etc. Ensemble environ 
60 cartes postales anciennes. 

105 Genk. Environ 40 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Bilzen, Munsterbilzen, Eisden, Maasmechelen, Lanaken, 
etc. Ensemble environ 100 cartes postales anciennes. 

106 Godinne. Environ 25 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Lustin, Profondeville, Tailfer, etc. Ensemble environ 85 
cartes postales anciennes. 

107 Hainaut. Environ 75 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Morlanwelz, Hondeng-Goegnies, Haine-Saint-Pierre, La Louvière, Manage, Mariemont, 
Fayt-lez-Manage, Binche... 
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108 Han-sur-Lesse. Environ 120 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

109 Hastière. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Heer, Waulsort, Agimont, Freyz, etc. Ensemble environ 85 
cartes postales anciennes. 

110 Hasselt. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Diepenbeek, Beverloo, Lommel, Neerpelt, etc. Ensemble 
environ 130 cartes postales anciennes. 

111 Herbeumont. Environ 15 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y inclut des cartes postales de Lacuisine, Chiny, Charrière, etc. Ensemble environ 75 
cartes postales anciennes. 

112 Heyst. Environ 110 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

113 Huy et environs. Environ 100 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

114 Les environs de Huy. Environ 160 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 80.00€
Incluses des cartes postales de Havelange, Amay, Villers Le Temple, Marchin, etc. Ensemble 
environ 160 cartes postales anciennes. 

115 Knokke-Le Zoute. Environ 130 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

116 La Panne. Environ 120 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

117 Laroche. Environ 45 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
On y joint des cartes postales de Durbuy, Barvaux, Bomal, Waha, etc. Ensemble environ 120 
cartes postales anciennes. 

118 Vallée de la Lesse. 122 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Anseremme, Houyet, Walzin, bords de Lesse, Furfooz, Gendroncelles, Celles, Ciergnon. 
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119 Environs de Liège. Environ 150 cartes postales anciennes.
> Estimation: 70.00€ - 90.00€
Notamment des cartes postales de Chevremont, Seraing, Bressoux, Visé, Awans, Flemalle, 
et beaucoup d’autres. Ensemble environ 150 cartes postales anciennes. 

120 Liège-ville. Environ 300 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 80.00€

121 Liège, Spa, Luxembourg & divers. Environ 70 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

122 Lierre. Environ 15 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes de Hoboken, Edegem, Schelle, etc. Ensemble environ 50 cartes 
postales. 

123 Louvain. Environ 195 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

124 Maeseyck. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Bree, Opoeteren, Neeroeteren, Leuth, etc. Ensemble 
environ 50 cartes postales anciennes. 

125 Malines. Environ 420 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

126 Malmedy. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes de Moresnet (25), Eupen (21), Stavelot (29), etc. 

127 Malonne. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Spy, Anthée, Auvelais, etc. Ensemble environ 100 cartes 
postales anciennes. 

128 Marche. Environ 35 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes de Jemelle et de Hamoir. Ensemble environ 75 cartes postales 
anciennes. 
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129 Marchienne-au-Pont. Environ 20 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
On y joint une vingtaine de cartes postales de l’Abbaye d’Aulne, et d’autres cartes postales 
de la région. Ensemble environ 65 cartes postales anciennes. 

130 Maredsous. Environ 60 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Falaën et autres localités. Ensemble environ 90 cartes 
postales anciennes. 

131 Middelkerk. Environ 72 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

132 Mons. Environ 95 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

133 Environs de Mons. Environ 80 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Incluses dans le lot les villes de Cambron, Casteau, Maisières, Ghlin, et d’autres. Ensemble 
environ 80 cartes postales anciennes. 

134 Namur-ville. Environ 330 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

135 Neufchâteau. Environ 30 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes de Paliseul, Libramont, etc. Ensemble environ 80 cartes postales 
anciennes. 
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136 Nieuport. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

136 

137 Nismes. Environ 40 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

138 Ostende. Environ 300 cartes postales.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€

139 Ostende-ville. Environ 300 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€

140 Pepinster. Environ 25 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Petit-Rechain, Dolhain, Anhée, etc. Ensemble environ 100 
cartes postales anciennes. 

141 Peruwelz. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Bonsecour et de Braffe. Ensemble environ 80 cartes 
postales anciennes. 
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142 Poperinghe. Environ 10 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Izeghem, Elseghem, Roulers, etc. Ensemble environ 65 
cartes postales anciennes. 

143 Renaix et Brugelette. Environ 60 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de l’Enclus-Orroir et autres. Ensemble environ 75 cartes 
postales anciennes. 

144 Rochefort. Environ 120 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

145 Saint-Hubert. 44 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
On y joint diverses cartes postales de Freux (2), Tillet (5), Amberloup (6), Houffalize (41), 
Vielsalm (16). Ensemble 115 cartes postales. 

146 Soignies. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Braine le Comte, du Roeulx, d’Ecaussinnes, etc. Ensemble 
environ 50 cartes postales anciennes. 

147 Spa. Environ 320 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

148 Spontin et Villers Sur Lesse. Environ 20 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Chevetogne, Lessive, Faulx, etc. Ensemble environ 70 
cartes postales anciennes. 

149 Theux. Environ 10 cartes postales anciennes.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
On y joint des cartes postales de Coo, du Limbourg, Franchimont, et beaucoup d’autres. 
Ensemble environ 150 cartes postales anciennes. 

150 Tilff. Environ 40 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Nessonvaux, Comblain au Pont, Trooz, Sougné, etc. 
Ensemble environ 100 cartes postales anciennes. 
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151 Tirlemont. Environ 30 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Bassenge, St Trond et ses environs, etc. Ensemble environ 
95 cartes postales anciennes. 

152 Tongres et ses environs. Environ 100 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

153 Tournai. Environ 110 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

154 Environs de Tournai. Environ 75 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Incluses les villes de Mouscron, Comines, Flobecq, Leuze, etc. Ensemble environ 75 cartes 
postales anciennes. 

155 Turnhout. Environ 40 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Herentals, Hoogstraten, Esschen, et beaucoup d’autres. 
Ensemble environ 130 cartes postales anciennes. 

156 Verviers. Environ 150 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

157 Virton. Environ 38 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

158 Pays de Waas. Environ 100 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Présentes dans le lot, des cartes postales de Termonde, Eekloo, Beveren, Tamise, St 
Nicolas, etc. 

159 Wallonie. Environ 80 cartes postales et quelques albums.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Liège, Spa, Bouillon, Luxembourg... 

160 Wallonie. Environ 110 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Namur et environs, Dinant et environs, Tournaisis, Saint-Vith... 
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161 Wallonie. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Namur, Stavelot-Malmédy, Hastière, Baraque Fraiture, Mariemont, Wellin, Herbeumont, 
Braine le Comte, Dinant, Jemelle... 

162 Wenduyne. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

163 Westende. Environ 35 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

164 Ypres. Environ 220 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

165 Ypres et environs. Environ 50 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Hondschoute, Dadizeele, Lombartzijde, Hollebeke, Messines, Westoutre, Frezenberg... 

166 Yvoir. Environ 40 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales de Bouvignes, Annevoie, Anhée, Houx, etc. Ensemble environ 
65 cartes postales anciennes. 

167 Zeebrugge. Environ 40 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

168 Zillebeke & Oostkamp. Environ 90 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

Cartes postales: Pays

169 Afrique française. 65 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Sénégal, A. O. F., Congo français, Nigeria, Cap Vert & Éthiopie. 

170 Afrique du Sud. Environ 90 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

171 Algérie. Environ 250 cartes postales.
Album in-4 à l’italienne, pleine percaline bleue (charnières relâchées).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Alger, Oran, costumes et types, fantasia... 
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172 Allemagne. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
On y joint une trentaine de cartes postales de l’Autriche. 

173 Allemagne. Environ 300 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

174 Allemagne. Environ 300 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€

175 Allemagne. Berlin, Leipzig, Baden-Baden, etc. Environ 300 cartes postales
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

176 Amérique centrale & Amérique du Sud. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Cuba, Argentine, Brésil, Bolivie, Costa Rica, Guatémala... 

177 Angleterre. Environ 200 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint des cartes postales d’Irlande et des îles anglo-normandes. Ensemble environ 250 
cartes postales anciennes. 

178 Australie. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
On y joint une cinquantaine de cartes postales de Nouvelle-Zélande et du Pacifique. 
Ensemble 250 cartes postales anciennes. 

179 Autriche. Vienne, Salzburg, Linz, etc. Environ 230 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

180 Chine. Environ 65 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

181 Congo Belge. Environ 60 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Jointes quelques cartes postales de l’Afrique française, 1 de Ténérife et 2 de Sierra Leone. 
Ensemble environ 70 cartes postales. 

182 Congo. Environ 150 cartes postales anciennes.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
On y joint 10 carnets. 
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183 Ex Congo Belge. Environ 295 cartes postales.
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Plusieurs cartes Nels; l’une ou l’autre oblitérée du timbre de l’État indépendant du Congo; 
nombreuses cartes d’une série éditée par Delvaux (Huy) et quelques photos «carte de 
visite». 

184 Ex Congo Belge. Environ 395 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Ainsi qu’une soixantaine de petites cartes émises par le Chocolat-Cacao Bensdorp. 

185 Egypte. Environ 120 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

186 Espagne. Environ 300 cartes postales
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

187 États-Unis. Environ 45 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Jointes, diverses cartes du Canada, de l’Uruguay, de Nouméa (2), de l’Afrique, une quinzaine 
de cartes de Smyrne... Ensemble environ 120 cartes postales, début XXe. 

188 Europe. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Italie, Allemagne, Pays-Bas, Angleterre, Suisse. 

189 France. Environ 150 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Paris, Besançon, Lille, Grenoble, Lyon... 

190 France. Environ 160 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Paris, Paris innondé, Strasbourg, Rouen, Bordeaux.
Avec cinq carnets:
-  Palais du costume. 1ère série. (9 cartes sur 10).
-  République française. Exposition universelle de Paris 1900.
-  Chemins de Fer de l’Ouest et de Brighton. Paris à Londres. Les affiches en cartes postales.
-  Chemins de fer de l’Ouest. Les affiches de l’Ouest. 3e série. Normandie - Bretagne - 

Londres.
-  Chemins de Fer de l’Ouest. Les affiches de l’Ouest en cartes postales. 2e série. Normandie. 

Bretagne. Île de Jersey. Mont Saint Michel. 
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191 France. Environ 160 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Côte d’Azur, Alpes maritimes, côte Atlantique.
On y joint 11 cartes postales sur le thème de l’aviation. 

192 France. Environ 350 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 70.00€

193 France. Côte d’Azur. Environ 70 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Marseille, Port Vendres, Cannes, Menton, Nice... 

194 France. Bordeaux et sa région. Environ 70 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Bordeaux, Lourdes, Cauterets, Arcachon, Biarritz... 

195 France. Bretagne. Environ 90 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Costumes bretons, Vannes, Concarneau, Pouliguen... 

196 France. Loire inférieure. Environ 100 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Nantes, Saint-Nazaire, Guérande, Le Pallet, Saint-Marc, Préfailles, Saint-Michel-Chef-
Chef... 

197 France. Poitiers et environs. Environ 180 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Montmorillon, Saint-Benoît... 

198 Grèce. Environ 90 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

199 Inde. Environ 70 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
On y joint des cartes de Ceylan, des Philippines, de Thaïlande, de Birmanie, de Singapour, 
de Malaisie, du Pacifique. Ensemble environ 150 cartes postales anciennes. 

200 Indochine française. Environ 55 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

201 Italie. Environ 200 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
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202 Italie: Venise. Environ 300 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€

203 Japon. Environ 90 cartes postales.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint 2 cartes de Corée. 

204 Luxembourg (Grand-Duché). Environ 160 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

205 Madagascar. Environ 20 cartes postales anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
On y joint une trentaine de cartes de l’île Maurice. Ensemble environ 50 cartes postales 
anciennes. 

206 Palestine. Environ 50 cartes postales anciennes.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
On y joint des cartes postales du Liban, de la Syrie, de Jordanie et de Perse. Ensemble 
environ 100 cartes postales anciennes. 

207 Pays-Bas. Environ 400 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

208 Portugal. Environ 250 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

209 Russie. Environ 170 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

210 Scandinavie. Suède, Norvège, Danemark, Finlande, Islande. Environ 170 cartes postales 
anciennes.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

211 Suisse. Environ 150 cartes postales en noir et blanc ou en couleurs.
2 albums in-12, demi-percaline bleue ou vert olive.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

212 Suisse. Environ 200 cartes postales «Artsitiques» et autres.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€

213 Suisse. Environ 300 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
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214 Suisse. Environ 300 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

215 Suisse. Environ 350 cartes postales en noir et blanc et en couleur.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€

216 Turquie. Environ 90 cartes postales.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€

217 USA. Environ 125 cartes postales anciennes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint une trentaine de cartes postales du Canada. Ensemble environ 150 cartes 
postales anciennes. 

218 Yougoslavie. Environ 60 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 40.00€
On y joint des cartes de Bulgarie (26) et de Roumanie (26). Ensemble environ 110 cartes 
postales anciennes. 

219 Pays divers. Une soixantaine de carnets de cartes postales et de vues touristiques.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Algérie, Maroc, Italie, Constantinople, Yougoslavie, etc. 
Jointes, une centaine de cartes postales et photos touristiques. 

220 Pays divers. Environ 75 cartes postales anciennes.
> Estimation: 25.00€ - 30.00€
On y joint 290 Chromos et 7 carnets de cartes postales. 

221 Pays divers. Environ 500 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Angleterre (150), Suisse (207), Hollande (53), Japon (21), Italie (104), Divers (23). 

Après-midi 14 heures - Namiddag 14 uur

Entiers Postaux

222 Belgique. Paquebots de l’État belge. Ligne Ostende-Douvres. 16 cartes postales 
lithographiées.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

223 Belgique. Paquebots de l’État belge. Ligne Ostende-Douvres. 17 cartes postales avant 
1914 et une publicitaire de 1921.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
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224 Colonies françaises. 114 entiers postaux anciens, oblitérés ou neufs dont quelques 
«paquebot».
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Maroc, Memel, Mayotte, Martinique, Nossi Bé, Nouvelle Calédonie, Océanie... Zanzibar. 

225 Colonies françaises. 67 entiers postaux, neufs ou oblitérés.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
«Paix et Commerce» dont une rare «publicitaire» à volet datée, «Mouchon», «Semeuse», 
Correspondance des armées. 

226 Colonies françaises. 108 entiers postaux anciens oblitérés ou neufs, dont quelques 
«paquebot».
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Alexandrie, Côte d’Ivoire, Congo, Chine, Dahomey,Diego Suarez, Guyane, Guinée, Grande 
Comore, Guadeloupe, Inde, Indochine, Madagascar dont 1 «Corps expéditionnaire». 

227 Colonies hollandaises. 75 entiers postaux dont 25 vierges.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Indes Néerlandaises: 38 cartes postales anciennes (dont 13 vierges).
Curaçao: 18 cartes postales anciennes dont 6 vierges.
Surinam: 19 cartes postales anciennes dont 7 vierges. 

228 Congo belge. 21 cartes postales.
1910-1911.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Dont 10 cartes vierges. Une carte porte des timbres-taxe... des Pays-Bas! 

229 Congo Belge. 27 cartes postales illustrées. Toutes ayant circulé.
Années 1920.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

230 Congo Belge. 44 cartes postales vierges.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Au verso le «10 c» au palmier, tous les versos vierges. Recto: payasages, scènes animées, 
scènes de chasse... 

231 État Indépendant du Congo. 13 cartes postales.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
- 3 «recommandé» (cachet de la poste Boma-Tongres - 1897).
-  5 cartes postales vierges (2 palmiers et étoile).
-  5 cartes oblitérées Boma-Tongres 1895. 
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232 État Indépendant du Congo. 16 cartes postales ont 3 vierges.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
5 cartes portent le cachet «carte incomplète». 

233 État Indépendant du Congo. 18 cartes postales surchargées «Congo Belge» (dont 3 
vierges).
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

234 État indédenpant du Congo. 23 entiers postaux.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
20 vierges et 3 oblitérés circa 1907. 

235 France. 45 télégrammes et cartes pneumatiques.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
- Type «Paix et Commerce» (1 vierge).
-  Type «Allégorie de la République»: 34 dont 8 vierges.
-  Type «Semeuse»: 10 dont 3 vierges. 

236 Hollande. 20 entiers postaux anciens.
[Fin XIXe].
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Intérêt philatélique ou commémoratif. Parmi celles-ci 6 censures avec le sceau «A 
distribuer». 

237 Hollande. 78 entiers postaux dont nombre d’avant 1900.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

 Histoire de la Poste voir n°609

Chromos

238 Chromos Artis.
23 albums in-4, cartonnage d’édition.
> Estimation: 50.00€ - 80.00€
On y joint 4 albums chromo Nestlé et 3 albums chromo Côte d’or. 

239 Chromos Liebig. 26 séries, certaines incomplètes, comprises entre S188 et S447.
1887-1895.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€

240 Chromos Liebig. 214 Séries, de la 387 à 1555. Certaines incomplètes.
1893-1952. 5 allbums in-4, reliure d’édition.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
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241 Chromos Liebig. Série 457 [- 550].
[1895-1898]. Classeur in-4 à l’italienne, reliure d’édition brune.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Soit 26 séries totalisant 157 chromos. Excellente condition. 

242 Chromos Liebig. 29 séries, de la 611 à la 668.
1900-1901.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€

243 Chromos publicitaires. Environ 370 pièces.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Liebig, Chocolat Antoine, Peek, Frean & C°, Kahn Frères & Zabern, John Player & Sons 
(Characters from Dickens)... 

244 Chromos. 256 images chromos.
Album in-4 à l’italienne, pleine percaline brune, chromo appliquée sur le premier plat 
(reliure endommagée).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Kemmerich, Grand Bazar de Binche, Cacao Van Houten & Zoon, Félix Beke...: alphabet, la 
poste, les journaux, enfants, personnages caricaturaux... 

245 Chromos Liebig. 73 chromos dépareillées.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Sanguinetti: 43 (1), 65 (2), 66 (1), 71 (3), 75 (4), 78 (1), 85 (1), 86 (2), 87 (2), 89 (1), 92 (3), 93 (6), 
95 (1), 100 (3), 125 (1), 126 (4), 129 (3), 133 (4), 137 (6), 151 (5), 152 (1), 154 (5), 155 (6), 170 (6). 

246 Chromos Liebig. Série 673 [-1901]. Soit 470 séries.
11 classeurs in-4, reliure d’édition.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€

Imagerie religieuse

247 Images pieuses. Une trentaine de pièces dont plusieurs à dentelle.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€

248 50 images pieuses 19ème pour la plupart.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€

249 90 Images pieuses.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Nombreuses à dentelle. 
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250 Images pieuses. Une trentaine de pièces dont plusieurs à dentelle.
[fin XIXe]. Album in-12, plein chagrin rouge à fermoirs (dos absent).
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
L’une ou l’autre image à système. Les images ont été collées dans un album photo.
On y joint:
-  une centaine d’images pieuses à dentelle
-  des menus (fin XIXe)
-  des chromos
-  quelques images d’Épinal (en très mauvaise condition)
-  une pochette en dentelle de Chantilly exécutée par la Maison Crusener-Be Block 

(Grammont, 1915). 

Imagerie d’Épinal

251 Histoires pour enfants sages.
S. l., P-R, s. d. 2 albums in-folio, agrafés, couverture bleu-vert.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
26 et 18 histoires.
Joints:
-  2 autres albums d’images d’Épinal
-  9 livraisons dépareillées de l’hebdomadaire «Les Belles Images», des années 1922-1924. 

Objets - Jouets

252 Catéchisme à l’usage de tous les Diocèses de Belgique.
Bruxelles, Office Scolaire Belge d’Études par le Film, s. d.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Catéchisme filmé de 35 leçons réparties en 30 films. Chacun d’eux est placé dans sa boîte 
respective, le tout dans une boîte cartonnée, 22,2 x 18,3 cm. 

253 Le Monde à vol d’oiseau.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Le jeu, dans une belle boîte polychrome, se compose de:
-  6 grandes cartes cartonnées représentant les continents
-  120 petits casiers comptant des petites cartes illustrées, question imprimée au dos. 

254 Poudre de riz. Fleur de jeunesse. Paris, Parfumerie du Belvédère.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Petite boîte carrée en carton ornée d’un décor japonais. 7,5 x 7,5 cm. Contenant encore la 
poudre!
Jointes 9 autres petites boîtes (Davros, Plume Sergent-Major, Pain à cacheter...). Ensemble 
10 boîtes. 
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255 Tarot. 23 cartes.
17,5 x 9 cm.
> Estimation: 25.00€ - 40.00€

256 Pino ZAC - Cartomancie de l’an 2000. 22 Lames.
France, J.M. Simon, 1981.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
On joint 35 jeux de tarot et 11 volumes sur le jeu de tarot. 

257 The Wexford Golf Club House.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Enseigne en bois peint noir, illustrée d’un golfeur en relief, titre en lettres jaunes. 92 x 
40 cm. 

 Jeu d’échecs voir n°505

 Jeu des «Patiences» voir n°508

 Prestidigiation voir n°608.

Documents & Vieux Papiers

258 Cartes de visite. Environ 125 pièces, fin XIXe siècle.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Parmi celles-ci, citons celle de: Louis-Napoléon Bonaparte, Fernand Cocq, Maurice 
Tourneux, Hubert Carton de Wiart (texte en japonais au verso), Prince Pierre Auguste de 
Saxe Cobourg Gotha, Adolphe De Vergnies (Bourgmestre d’Ixelles), Comte de Lichtervelde 
(fin XVIIIe), le Prince de Grimberghe (fin XVIIIe), 2 cartes de visite à dentelle, une carte de 
visite en relief du Général le Maire, ainsi que plusieurs cartes en relief vierges. Dimensions 
diverses: 3.5 x 7 cm  à 6.8 x 10.5 cm. Certaines appliquées sur papier fort. 

258      
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259 Cartes publicitaires 19ème. Environ 225 cartes.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€

260 Cartes publicitaires 19ème. Environ 280 cartes.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€

261 Cartes publicitaires diverses. Environ 200 pièces. 
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
On y joint 64 en-têtes de firmes belges pour la plupart collées dans un album in-12 oblong, 
15 factures début 19ème. 

262 Monogrammes. Recueil factice de plusieurs centaines de monogrammes.
Album in-8 à l’italienne, plein chagrin noir, dos lisse, écoinçons et fermoir, tranches 
dorées.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
39 feuillets. Bel album de monogrammes -armoriés ou non-, quelques noms ont été 
indiqués (Anna Houba, Léontine Crocq, A. de Proft, Félicie Cluzeau, L. Bisserot... Armoiries, 
quelques étiquettes, quelques monogrammes ou sigles officiels, un feuillet illustré de 
nombreuses petites couronnes, quelques cachets en cire... 

Catalogues Commerciaux - Trade Catalogue

263 Higginbotham-Pearlstone Hardware Company. Wholesale Only. Complete General 
Catalogue. 
Dallas, Texas, s. d. In-4, reliure d’édition.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint 25 catalogues de firmes (Roulements à billes, Châssis, Outillage, Philips, Objectifs 
photo, Appareils sanitaires, etc).

Autographes

264 Chanteuses, chanteurs... Photos dédicacées ou autographes.
Album in-4, reliure d’édition.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Tino Rossi, Charles Trenet, Christian Houzeau, Paul Varlet, Marthe Dugard, Sacha Guitry... 
Ainsi que la partition «Valse d’amour» illustrée par Magritte et signée par Mia Bairy.
On y joint 45 cartes postales d’acteurs et actrices de cinéma (Doris Day, Esther Williams...), 
certaines endommagées. 
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Affiches - Posters

265 R. AUDENAERDE - Commune de Schaerbeek. Dimanche 14 avril - Départ à 14 heures. 
XXXIme Grand cortège carnavalesque...
Bruxelles, Ferd. Wellens-Pay, 1935.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Petite déchirure marginale au pli médian, traces de pli. 

266 Champagne Mercier Épernay.
> Estimation: 500.00€ - 600.00€
Panonceau publicitaire chromolithographié, sous passe-partout et cadre vitré. Belle 
publicité représentant une foule regardant des boeufs tirer un énorme tonneau contenant 
200.000 bouteilles. 500 x 660 mm. Excellente condition. Non désencadré. 

267 Alfred OST (Zwijndrecht, 1884 – Anvers, 1945) - Muziekfonds-Brussel Dimanche 31 
juillet à 5 h... De Van Ryswyck Kantate & De Wereld in...Muziek van Peter Benoît...
Mechelen, Drukk. Ed. Van Den Bossche, s. d.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Affiche lithographiée. Timbre fiscal. Affiche pliée. En bonne condition. 

 Alfred OST voir n°361
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Photographie

268 Algérie et Tunisie.
[fin XIXe-début XXe]. Album grand in-4 à l’italienne, demi-chagrin brun, dos à cinq nerfs, 
plats de percaline verte.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
87 photographies (+/- 20 x 25,5 cm). Quelques photos portant, imprimé dans la photo, le 
nom de Ph. Garrigues ou J. Garrigues d’autres Phot. Garrigues - Tunis, Albert, Ph. - Tunis. 
Vues animées de Tunis, Souks, indigènes... Constantine... 

269 W.-K. BURTON - A B C de la photographie moderne. Deuxième édition.
Paris, Gauthier-Villars, 1885. In-12, pleine percaline noire, titre doré au dos, couverture 
non conservée.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Traduit de l’Anglais sur la 3e édition (1883). Figures dans le texte. Reliées en fin de 
l’exemplaire quelques feuillets de notes manuscrites.
Joints:
-  Plastographical views of the World = Plastische Weltbilder = Vues plastographiques du 

monde. Original Plastographs by Max SKLADANOWSKY. Ser. I, nr 6. Berlin, Deutscher 
Verlag, s. d. Bien accompagné du plastographe.

-  Album de photos du lac de Côme, Milan, Venise, Murren... Soit une trentaine de 
photographies, fin XIXe - début XXe, dont l’une ou l’autre en couleur. Album in-4 à 
l’italienne.

Ensemble 3 pièces. 

270 Famille royale belge. Le Roi Baudouin et la Reine Fabiola.
Années ‘60 -’70. Album in-folio et in-4, reliures différentes (un album endommagé).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Nombreuses photos ou photos-cartes postales du couple royal lors de réceptions officielles, 
quelques photos de la princesse Paola. 

271 J. KRIEGER - Portraits. Types polonais. 4 Cartes-de-visite en couleur et 1 en noir.
[circa 1865].
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
On y joint de nombreux portraits cartes-de-viste tirés par des photographes belges: 
les Frères Géruzet, Ghémar, Mayer Pierson & Muller, J; Van Crewel, Eugène Guérin, E. 
Fierlants... Ainsi que des vues de villes et deux albums de photos de voyages. 

272 Île de Teneriffe.
1907. Album in-4 à l’italienne, demi-basane noire à coins, dos lisse.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
176 petites photos d’un voyage privé, chaque photo légendée à l’encre noire: Hôtel 
Quisisana, Hôtel Pino d’oro, Orotava... Plus une grande photo du navire «Avondale Castle». 
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273 Venise, Corfou, Athènes, Smyrne.
1903. Album in-4 à l’italienne, demi-chagrin bleu-vert, dos lisse.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Soient 294 photos, différentes tailles (88+16+176+6 petites, 4 grandes, 4 moyennes), lors 
d’un voyage privé. 

274 Voyage de 1874. Suisse, Italie & Midi de la France. 12 octobre au 25 novembre.
Album in-12 à l’italienne, demi-chagrin aubergine, plats de percaline mauve, titre doré 
sur le premier plat, sous étui.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
102 photos collées provenant d’ateliers divers: T. Richard, Cabinet Album, Roberto Rive 
(Napoli), G. Brogi (Firenze), Alfredo Noack (Genova), Fratelli Alinari... Formats carte de 
visite ou 108 x 162 mm. L’une ou l’autre déreliée. 

275 Yvoir.
(1901). Album in-8 à l’italienne, pleine percaline rouge.
> Estimation: 25.00€ - 30.00€
8 photographies d’Yvoir, les bords de la Meuse à Poilvache, les ruines de Montaigle. 

Topographie

276 [Allemagne] - Neueste Sammlung der schönsten und interessantesten Rheinansichten 
= Collection nouvelle des plus intéressantes vues du Rhin.
Frankfurt-am-Main, Friedrich Wilmans, 1836. In-8 à l’italienne, cartonnage d’édition 
plein papier.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
35 vues en noir. Sujets: 75 x 110 mm. Nombreuses rousseurs marginales, sujets également 
atteints. 

277 [Allemagne] Georg BRAUN (1541-1622) & Franz HOGENBERG (Malines, 
1535-Cologne, 1590) - Nordlinga Civitas imperialis sita in Rhetia inferiori 
transdanubiana vulgo...
[XVI-XVIIe].
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Jolie vue de Nordlingen, rehaussée à l’aquarelle. 102 x 233 mm. Légèrement froissée.
On y joint, des mêmes, les vues de Monacum (Münich), Ingolstadium (Ingoldstadt) et 
Ratispona (Ratisbonne), encadrées. Ensemble 4 vues. 
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278 [Belgique] - Bruxelles-Centre (avant la jonction). Plan parcellaire.
[Bruxelles] Établissement Géographique, s. d.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Porte en haut à droite: 4e feuille Plan entoilé et plastifié.
On y joint les plans parcellaires de:
-  Hoeilaart
-  Wastermael Boistfort (copie)
-  Watermael Boistfort partiel (copie)
-  plan terrier de Forest 1907
-  Craienhem (copie)
-  Schaerbeek (copie)
-  Haren (copie)
-  Uccle (copie)
-  Uccle partiel (copie)
Ensemble 10 plans. 

279 [Belgique] - Dilbeek. Plan parcellaire de la commune de Dilbeek avec les mutations.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
107,5 x 91 cm. Copie entoilée. On y joint, tous en copie, les plans de:
-  développement de Biesbroek
-  Hal (centre)
-  Linkebeek
-  Hal (entier) (2 plans)
-  Sempst
-  Schepdael
-  Nederokkerzeel
-  Schaerbeek
Ensemble 11 plans. 

280 [Belgique] Deurne [WOUTERS & LE CANDELE] - Plan terrier des propriétés des 
sieurs Wouters et Le Candele à Deurne.
1725.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Plan terrier dressé par le géomètre Vander Straeten en 1725. Plan entoilé rehaussé. Index 
sur la partie gauche, plan sur la partie droite. 52 x 72 cm. Déchirure marginale restaurée, 
brunissure par endroits. 

281 [Belgique] Louis GHÉMAR - L’aiguille de Chaleux sur la Lesse, à Ardennes.
A. Vandale 1846.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Lithographie teintée. Placée sous passe-partout et cadre vitré. Non désencadrée. 
Dimensions approximatives: 41 x 57 cm.
On y joint 3 lithographies du même artiste. Ensemble 4 pièces. 
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282 [Belgique] Institut Cartographique Militaire - Carte de Belgique au 20.000e. 
Ensemble de 167 cartes entoilées.
Bruxelles, 1903-1909.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
On y joint 23 autres cartes. 

283 [Belgique] P.-C. POPP - Plan parcellaire de Castre avec les mutations.
Bruges, B. Valckenaere, s. d.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
70 x 110 cm. Plan entoilé. Cachet en haut à droite.
On y joint les plans cadastraux suivants:
-  Jodoigne. 6 plans complet et partiels extraits du plan cadastral de Jodoigne. Section A B.
-  Waterloo (copie).
-  Melin (copie).
Ensemble 9 plans 

284 [Belgique] P.-C. POPP - Commune de Schaerbeek, développement de l’aggloméré.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
129,5 x 90 cm. Copie. On y joint les plans parcellaires de:
-  Crainhem (copie)
-  Perk (copie)
-  Campenhout (copie)
-  Haren (plan partiel)
-  Wezembeek (plan partiel)
-  Evere (2 plans partiels)
-  Sempst. 2 plans (copie)
-  Weerdt
-  Stenoockerzeel
-  Zaventhem
-  Schaerbeek, la place Liedts (en double exemplaire).
Ensemble 14 plans. 
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285 [Belgique] P.-C. POPP - Bodeghem Saint-Martin.
Bruges, E. Valckenaere, s. d.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
65 x 76, 5 cm. Plan entoilé.
On y joint, dressés par P.-C. Popp, les plans parcellaires de:
-  Zaventhem (entoilé et restauré)
-  Neder-over-Hembeek
-  Ganshoren (entoilé)
Ainsi que les plans parcellaires, en copie, de:
-  Neder-Ockerzeel
-  Laeken
-  Grimbergen
-  Schaerbeek
-  Vallée Josaphat
+ 1 autre plan.
Ensemble 10 plans. 

286 [Belgique] Edwin TOOVEY (1826-1906) - Charbonnage du Val Benoît à Liège.
Bruxelles, J. Géruzet, [circa 1850-1855].
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Lithographie teintée extraite de «La Belgique industrielle». 420 x 555mm.
On y joint,  1 autre planche provenant du même ouvrage ainsi que 3 planches relatives à la 
minéralogie extraites de «L’Encyclopédie» (XVIIIe). 

287 [Belgique] Nicolaas II Visscher (1649-1702) - Flandriae Comitatus Pars Batava. [...].
Amsterdam, [XVIIIe].
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Carte en noir. 500 x 555 mm. Verso blanc. Petites déchirures et brunissures marginales.
Jointes:
-  Guillaume de L’ISLE - Carte du comté de Flandre.
-  Carte particulière des environs de Namur, Huy, Dinant, Philippeville, etc. Bruxelles, 

Eugène Henry Fricx, [XVIIIe].
Ensemble 3 cartes, conditions diverses. 

288 Chine. 17 vues.
[milieu XIXe].
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Principalement extraites de «China: in a series of views, displaying the scenery, architecture 
and social habits of that ancient empire. Drawn ... by T. Allom...». Placées sous passe-
partout.
On y joint 3 gravures XVIIIe: 
-  «Piramides de plusieurs façons que l’on voit à Siam autour des pagodes»
-  «Quanwon fait sur un dessein du Japon»
-  «Les Dieux des Chinois tirés de la Chine de Kircher» gravés par B. Picart (1726).
Ensemble 20 pièces. 
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289 [France] - Le Cours de la Riviere du Rhin depuis sa source jusques à son embouchure 
ou sont distingués tous les estats et souverainetés qui sont dessus et aux environs du 
royaume de France, suivant sa nouvelle division en 83 départements.
Paris, Basset, [circa 1790].
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Carte en noir, quelques pourtours rehaussés. Titre en haut à droite dans un cartouche. En 
bas à gauche dans un rectangle: Les départemens qui se trouvent sur cette carte... 63 x 
44 cm. Carte pliée, papier bruni. 

290 [Hongrie] Gasper BOUTTATS (Anvers, 1625 - Anvers, 1703) - Giula.
[Antverpiae], I. Peeters, [XVIIe].
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Gravure sur cuivre, placée sous passe-partout. Titre au milieu en haut. Nom de l’artiste en 
bas au milieu dans la planche: G. Bouttats fecit. Nom de l’éditeur en bas à gauche dans la 
marge: I. Peeters ex. Anv. Légende en néerlandais en bas dans la marge. 108 x 258 mm.
On y joint, gravées par le même les vues de: Newheusel, Sendrae, Zaros et Ziget.
Ensemble 5 belles vues topographiques de villes hongroises. 

291 [Irak] - La Ville de Babylone.
[XVIIIe].
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Belle gravure sur cuivre, placée sous passe-partout. Porte en haut dans la marge à 
droite: Histoire universelle. Tome VII. Page 49. 285 x 450 mm. Très habile et discrète petite 
restauration à droite au centre près de la marge.
On y joint, extraite d’un autre ouvrage:
-  «Figure de la Tour de Babel» gravée par Desaulx, Lerouge et Duparc d’après Goblain et 

Leroy.
Ensemble 2 vues. 

292 [Irlande] Francis JUKES (1747-1812) after Thomas WALMSLEY (1763 - 1805/6) - 
Sheene Bridge - C°. of Kerry - Ireland.
London, T. Walmsley, 1800.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Aquatinte, placée sous cadre en bois vitré. Noms des artistes en bas à gauche et à droite 
dans la marge. Titre et dédicace en bas au milieu. Planche chiffrée 5. 370 x 480 mm. Non 
désencadrée. 
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293 [Italie] Giovanni Battista FALDA - Le fontane di Roma... Libro Primo [- IV].
S. l., n. éd., n. d.
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
In-folio à l’italienne, en feuilles (28 x 43 cm). Fac-similé de l’édition donnée par Giacomo De 
Rossi en 1691. L’ouvrage comprend 4 parties:
I. Rome, fontaines, places et lieux publics: 33 planches
II. Frascati: 18 planches (+ une planche en double)
III. Rome, fontaines, palais et jardins: 25 (sur 28). Manquent les pl. 3, 13 & 17. L’auteur de la 
3e partie est Gio. Francesco Venturini.
IV: Villa Estense, TIvoli: 26 (sur 28). Manquent les pl. 6 & 27.
Page de titre souillée, rousseurs éparses. 

294 [Norvège] Jan van den Aveele (1655-1722) - Idingsta.
1709.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Vue rehaussée, placée sous passe-partout. Nom du graveur et date en bas à droite: J. V. D. 
Aveelen Sc. 1709.
On y joint 4 vues de villes norvégiennes, en noir, sous passe-partout, dimensions diverses: 
Margretelünd, Arx Mörby, Espelunda et Ekeberg.
Ensemble 5 pièces. 

295 [Fac similé] André CELLARIUS - Harmonica macrocosmica seu Atlas universalis et 
novus.
Bruxelles, Intermills, 1962. In-plano, en feuilles, sous chemise à rabats.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Fac similé adapté par Ch. de Hemptinne. Page de titre et 14 cartes ou mappemondes 
reproduites en couleurs et tirées sur papier Steinbach. Chemise défraîchie. 

296 LESAGE, A., comte de Las Cases - Atlas historique, généalogique, chronologique et 
géographique . Avec des augmentations et des annotations par le chevalier Marchal, de 
Bruxelles.
Bruxelles, Alexandre De Mat, 1853. In-folio, demi-basane blonde, dos lisse.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
36 tableaux et cartes en couleur ainsi qu’une planche dépliante intitulée «Les Fastes de 
Napoléens de 1796 à 1821». Reliure en mauvaise condition. 

297 La Terre illustrée ou Tableau pittoresque du globe sous le rapport physique, botanique 
et ethnographique.
Bruxelles, Kiessling et Compagnie, 1858. In-4, en feuilles, sous portefeuille d’édition 
pleine percaline marron à cordonnets.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Atlas de 13 planches imprimées sur carton et coloriées. Accompagné du fascicule de texte. 
Déchirure au dos, rabats déchirés. 
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Gravures

298 Albrecht DÜRER (Nuremberg, 1471 - Nuremberg, 1528) - Das Leben der Maria von 
Albrecht Dürer, in 20 Bildern.
Berlin, A. Burchard, 1862. In-folio, en feuilles, sous couverture imprimée.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
20 planches partiellement appliquées sur papier fort. Cachet au bas des planches et au 
verso. Couverture déchirée, rousseurs marginales.
On y joint 37 petites reproductions, éditées par le même. 

299 LABROUSSE (Bordeaux, XVIIIe siècle) - Costumes des représentants du peuple 
français.
[1795].
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
15 petites gravures en couleurs, exécutées par Labrousse pour l’ouvrage «Costumes des 
représentants du Peuple Français» de  J. Grasset de Saint-Sauveur. Placées trois par trois 
sous cadre vitré. Dimension approximative d’une gravure: 160 x 105 mm. Brunissures, une 
gravure souillée. Non désencadrées. Ensemble 5 cadres. 

300  Jean Philippe LE BAS (1707-1783) d’après David TENIERS II (1610-1690) - 
Guinguette flamande.
[XVIIIe].
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Gravure en noir placée sous passe-partout et cadre vitré en chêne. Nom des artistes: en 
bas à gauche et à droite dans la marge: Teniers pinxit, J. P. Le Bas. Titre au milieu dans la 
marge. Texte de 4 lignes en bas à gauche et à droite. Dimensions approximatives: 340 x 428 
mm. Brunissures dans la marge.
On y joint une autre gravure. Ensemble 2 pièces 

301 Nain de la Cour de France montant sur son cheval à l’aide d’une échelle.
[XVIIIe].
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Gravure rehaussée à l’aquarelle. En bas à droite: 1. 213 x 350 mm. 2 déchirures habilement 
restaurées. On y joint 3 autres gravures de la même suite numérotées 3, 7 et 10.
Ensemble 4 pièces. 

302 Aegedius II ou Gillis II SADELER (Anvers, vers 1570 - Prague, 1629) d’après Jan 
Brueghel I (Bruxelles, 1568–Anvers, 1625) - Rue d’un village avec deux chariots.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Nom des artistes en bas à gauche dans la marge: Ioan Breugel invent. Eg. Sadeler excu: 
En bas à droite dans la marge: Cum privil. sac. caes. Maÿtis. 186 x 295 mm. Rousseurs 
marginales et deux atteignant légèrement le sujet.
On y joint une gravure par les deux mêmes artistes ainsi que 3 autres. Ensemble 5 pièces. 
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303 Aegedius II ou Gillis II SADELER (Anvers, vers 1570 - Prague, 1629) d’après Pieter 
STEVENS (Malines, 1567 - Prague,1624?) - Paysages en Bohème.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Scène de pêche nocturne, des ponts à l’arrière-plan. Gravure issue de la série de 8 planches 
«Scènes en Bohême». Nom de l’auteur de la composition originale en bas à gauche: Petrus 
Stephani Invenent Egid: sadeler excud. Nom du graveur en bas à droite: Egid: sadeler 
excud: 240 x 372 mm. Rousseurs marginales, traces de papier d’encadrement bordant 
toute la planche.
On y joint 6 autres gravures de la même suite, conditions diverses. Ensemble 7 pièces. 

Estampes: Extrême Orient

304 Estampes chinoises et japonaises. Ensemble 16 planches.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Toutes en noir sauf une. Dimensions diverses, sous passe-partout. Ainsi qu’un ouvrage 
(décousu). 

305 [Jardin japonais. Pont à l’avant-plan].
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Estampe en couleur, animée de personnages. 220 x 340 mm. Partiellement fixée sur carton 
fort.
On y joint une autre estampe. Ensemble 2 pièces. 

306 Scène de pêche. Miniature persane.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Texte manuscrit au verso. Encadrée sous cadre à double face.
On y joint 5 autres miniatures persanes endommagées (perforations). Ensemble 6 pièces.  

307 [Fac Similé] - [Estampes chinoises].
1952. 4 volumes in-4, cousus à la manière chinoise, sous portefeuille recouvert de 
brocard polychrome.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Recueil de 248 estampes chinoises monochromes ou en couleurs, de la dynastie Ming 
(1368-1644) reproduites avec les bois originaux et imprimées sur une seule face.
Joint:
-  [Papillons]. [circa 1960]. In-4, en accordéon, ais de camphirer, sous étui.
100 papillons en 12 peintures sur soie remontées sur brocart avec texte chinois calligraphié.
Ainsi que 2 autres volumes. Ensemble 7 volumes. 
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Estampes XIXe

308 [Mode] - [Journal des Dames et des Modes].
1826-1828. In-8, demi-basane rouge, dos lisse.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
162 planches en couleur. Dos et premier plat désolidarisés, l’une ou l’autre planche très 
courte de marge ou tête rognée. 

309 [Mode] - La Mode illustrée. 14 planches en couleur.
Paris, Leroy, 1872.
> Estimation: 50.00€ - 80.00€
372 x 271 mm.
Jointes:
-  Le Journal des Dames et des Demoiselles. 7 planches en couleur. Bruxelles, [circa 1880]. 

320 x 245 mm.
-  Journal des Demoiselles. 16 planches en couleur. Paris, [années 1880]. 280 x 192 mm.
Ensemble 37 planches. 

 [Mode pour enfants] voir n°396.

310 [Sciences naturelles] - Animaux. Environ 250 planches, en couleur ou en noir.
Dimensions diverses.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Animaux de basse-cour, serpents, races bovines, insectes... Provenant de diverses éditions 
de BUFFON ou d’autres publications du XIXe siècle; l’une ou l’autre XVIIIe. Dimensions 
diverses, de nombreuses sous passe-partout. 

311 [Sciences naturelles] BUFFON - [500 planches extraites des ses Oeuvres].
[Paris], [Lecointe], [1830].
> Estimation: 80.00€ - 125.00€
Mammifères, poissons, oiseaux... Rousseurs 

312 [Sciences naturelles] MARTINET (?) - L’Honoré, de Cayenne.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Belle planche rehaussée à l’aquarelle, placée sous passe-partout et cadre vitré, extraite 
de L’Histoire des Oiseaux. Titre dans la marge inférieure. Inscriptions, en bas, à gauche 
et à droite quasiment effacées et illisibles. 335 x 255 mm. Non désencadrée. Rousseurs 
marginales affectant le passe-partout. 
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313 [Vue d’optique] - Batailles de Wurtchen et Bautzen.
Paris, Veuve Chereau, s. d.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Vue d’optique rehaussée. En bas à gauche, dans la marge: à Paris chez Mme Ve Chereau 
rue St Jacques N°10. En bas à droite, dans la marge: Déposé à la Direction générale de 
l’im. et la lib. Titre au milieu dans la marge, suivi de 4 lignes de texte. Petite salissure dans 
le coin inférieur droit.
On y joint le fac-simile d’une carte du Brésil de 1622. 

314 Constantin MEUNIER (Etterbeek, 1831-Ixelles, 1905). - Marteleur au repos.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Bronze. 17,5 x 23 cm. Nom de l’artiste, en bas à droite: C Meunier.
On y joint:
-  Un beau cadre en laiton orné d’une guirlande en relief sur le pourtour, d’angelots; le 

centre, en forme de médaillon ovale, est laissé vide.
-  Diverses gravures ou reproductions. 

315 Félicien ROPS (Namur, 1833 - Essones, 1898) - Le pendu à la cloche.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Eau-forte. Tirage postérieur sur Japon, sans aucune lettre.
Jointes 8  épreuves tardives du même artiste, également tirées sur Japon.
Ensemble 9 pièces. 

316 James TISSOT (1836-1902) - Jésus retrouvé dans le temple.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Planche en couleur, placée sous cadre vitré. TItre et nom de l’artiste en bas à droite. Dans 
la marge inférieure: Tous droits réservés. Copyright 1895 By J.-J. Tissot 340 x 225 mm. Non 
désencadré.
Joint, du même: Le Magnificat. Ensemble 2 pièces. 
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Dessins

317 Guy ADAM (XXe) - Composition abstraite.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Aquarelle sur papier filigrané. Nom de l’artiste et daté en bas à droite: Adam Guy 87.  
Dans un encadrement formé de poissons stylisés jaune, bleu, orange; se trouve à gauche 
l’esquisse d’une maison ornée de symboles maçonniques (un oeil, trois équerres)  et à 
droite, un serpent lové dont la queue sort du cadre.
On y joint 5 compositions du même artiste et deux dessins qui lui sont dédiés (signatures 
illisibles). Ensemble 7 pièces. 

318 Fr. DHUY (?) - Homme assis les mains croisées.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Fusain, placé sous cadre vitré. Nom de l’artiste et date en bas à droite: Fr. Dhuy (?). 59. Beau 
portirait d’inspiration cubiste. 575 x 497 mm. Non désancadré. 

319 Marthe DONAS (Anvers, 1885-Audregnies, 1967) - Francine à 9 semaines.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Portrait de la fille de Marthe Donas. Dessin, placé sous cadre vitré. Nom de l’artiste et date 
à droite vers le bas: M. Donas 1931. Titre en bas à droite: Francine à 9 semaines. Braine 
l’Alleud. Non désencadré.
On y joint un autre dessin de «Francine à neuf semaines».
Ensemble 2 pièces. 

320 Maurice TOUSSAINT - Le Général Lasalle à cheval. 
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Encre de Chine. Signée en bas à droite dans la planche, numérotée 13 dans la marge 
inférieure gauche.300 x 220 mm.
Jointes 3 Encres de Chine origina les, signées en bas à droite dans la planche. Les planches 
portent, respectivement, dans la marge inférieure gauche, les n°14, 15 & 16.
Ensemble 4 planches. 

321 Jean-Baptiste VAN MOER (Bruxelles, 1819-Ixelles, 1884), attribué à - Arrière d’une 
maison surplombant un cours d’eau [la Senne ?].
> Estimation: 300.00€ - 500.00€
Composition en couleur, sur papier, placée sous passe-partout et cadre vitré. Oeuvre non 
signée. Traces de déchirures. Non désencadrée. 570 x 380 mm. 

322 Jean-Baptiste VAN MOER (Bruxelles, 1819-Ixelles, 1884), attribué à - Rue animée.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Dessin en noir, placé sous passe-partout et cadre vitré. Non signé. Dimensions 
approximatives: 263 x 342 mm. Non désencadré. 
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323 Jean-Baptiste VAN MOER (Bruxelles, 1819-Ixelles, 1884), attribué à - Académies, 
projets, esquisses. Ensemble une trentaine de pièces.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Nus, portraits ou études de femmes et d’enfants, divers personnages, une étude d’oiseaux... 
L’une ou l’autre aquarelle ou huile sur papier. Tous non signés.
On y joint un dessin de M. (?) CASSE. 

324 Jean-Baptiste VAN MOER (Bruxelles, 1819-Ixelles, 1884). - Place Saint Marc à 
Venise.
> Estimation: 800.00€ - 1000.00€
Aquarelle, sous passe-partout. Scène animée de divers personnages. Monogramme de 
l’artiste en bas à gauche. 510 x 358 mm. Quelques piqûres dans le ciel. 

325 Jean-Baptiste VAN MOER (Bruxelles, 1819-Ixelles, 1884). - Vieille dame assise de 
profil.
> Estimation: 200.00€ - 300.00€
Aquarelle sur papier, placée sous cadre vitré. Nom de l’artiste en bas à droite partiellement 
invisible. Dimensions approximatives: 497 x 310 mm. Non désencadrée. 

326 Jean-Baptiste VAN MOER (Bruxelles, 1819-Ixelles, 1884). - Grande demeure dans 
un bois, 2 enfants à l’avant-plan.
> Estimation: 200.00€ - 300.00€
Dessin en noir, placé sous passe-partout et cadre vitré. Nom de l’artiste et date, en bas à 
droite: J. vanmoer 1839. Non désencadré. Dimensions approximatives: 256 x 398 mm. 

Estampes XXe

327 [Fac simile] [BUFFON] - Histoire naturelle  des oiseaux.
Bruxelles, Intermills, s. d. In-plano, en feuilles, sous couverture rempliée.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Un feuillet de texte par Ch. de Hemptinne et 12 grandes planches reproduites en couleurs 
d’après les originaux de Martinet (1774), partiellement appliquées sur papier fort. Chemise 
défraîchie, une planche partiellement souillée. 

328 Jules DE BRUYCKER (Gent, 1870 - 1945) - L’Aquafortiste.
1942.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Eau-forte. Nom de l’artiste: J. De Bruycker et date «42» dans la planche. Non signée.
On y joint:
-  J. DE BAST - James Ensor. Portrait à l’eau-forte. Nom de l’artiste: en bas à gauche dans 

la marge. Titre: en bas au milieu dans la marge. Épreuve signée au crayon et en enrichie 
d’un envoi de l’artiste à Monsieur et Madame R. Marchand.

Ensemble 2 pièces. 
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329 [Germaine-Paule JOUMARD] - La culture physique de la femme élégante.
[Paris], s. éd. [ca 1920]. In-8, en feuilles, sous couverture illustrée en couleurs, cordonnet.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Recueil de 12 planches mises en couleur au pochoir dans le goût des années ‘20. Sans 
le texte du Docteur Mortat. Selon la notice 1784173 de la RERO, les aquarelles étaient 
détachables. 

330 Georges MORREN (1868-1941)  - Femme assise.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Lithographie en bistre placée sous cadre en bois vitré. Initiales G. M. en bas à droite. 355 x 
260 mm.
Jointe une autre lithographie du même artiste.
Ensemble 2 pièces. 

331 Jean RETS (1910-1998) - [Compostion abstraite].
> Estimation: 50.00€ - 75.00€
Aquarelle sous passe-partout. Motif géométrique sur  fond jaune avec des motifs en noir et 
différents cercles dans un dégradé de bleus. Composition signée en bas à droite au crayon. 
Accompagnée des voeux signés de l’Artiste pour 1971.
On y joint une carte de voeux illustrée d’une sérigraphie originale de Michel FOLON et une 
reproduction signée par Folon. 
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Fonds Jean SNOLLAERTS

Jean SNOLLAERTS (1876-1960) participa très activement à l’Oeuvre de la Croix Mauve, 
fondée par la comtesse de Liedekerke, qui venait en aide aux orphelins de la première 
guerre mondiale. Afin de récolter des fonds, ils décidèrent d’organiser des ventes de 
charité. De nombreux artistes, connus et moins connus, répondirent favorablement à cet 
appel. Les oeuvres qui ne purent trouver acquéreur furent rachetées par Jean Snollaerts. 
Jean Snollaerts était également l’époux d’Anne de Groux.

332 J. BAKHOVEN (1887-1958) - Straattype.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Dessin, placé sous passe-partout. Nom de l’artiste en bas à droite: J Bakhoven. 428 x 237 
mm. Mention manuscrite au verso: J. Bakhoven. Oct. 1917. Afgestaan ten behoeve van „La 
Croix Mauve” (Straattype). Schets.

333 Johanna Maria J. BRANTJES (Beemster, 1888-Amsterdam, 1946). - 3 Hollandaises 
discutant.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Eau-forte. Nom de l’artiste, en bas à droite au crayon: Joh. Brantjes.
On y joint:
-  HERMAN (?) - Mendiant. Saint Pierre à Rome. Eau-forte. Justifiée et titrée, en bas à 

gauche dans la marge: 8/64 Mendiant St Pierre Rome. Nom de l’artiste et date, en bas à 
droite dans la marge: Herman (?) 25. 235 x 318 mm.

-  Maurice BROCAS (1892-1948) - L’Église. Bois. Partiellement fixé au sommet sur papier 
fort. En bas à gauche dans la marge: titre et justification 7/30. Nom de l’artiste en bas à 
droite dans la marge: Maurice Brocas. 160 x 130 mm.

Ensemble 3 pièces. 

334 Arthur BRIET (Madioen (Java), 1867 - 1939) - Mère debout tenant un enfant dans les 
bras.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Dessin au fusain, placé sous passe-partout. Nom de l’artiste: A. Briët en bas à gauche. 570 
x 371 mm.
On y joint 3 autres dessins par le même artiste.
Ensemble 4 pièces. 

335 J. H. v. d. BURG - 2 Chevaux de trait dans un pré.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Aquarelle. Nom de l’artiste, en bas à droite: J. H. v. Burg. 220 x 392 mm. Fixée sur carton.
On y joint:
-  Coin d’un parc du Château. Une dame goûtant les charmes de son parc dans une chaise 

longue, protégée par une grande ombrelle. Dessin à l’encre brune. En bas à droite: 
signature illisible. 352 x 450 mm.

Ensemble 2 pièces. 
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336 Louis-Gustave CAMBIER (Bruxelles, 1874-1949) - Sous-bois.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Eau-forte. Signée, datée et enrichie d’un envoi de Louis G. Cambier à Madame Snollaerts 
affectueux hommage. 1908. 208 x 265 mm. 

337 [Cambier, Louis-G.] G. HAMESSE - Portrait du peintre Louis-G. Cambier.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Photographie appliquée sur carton. Nom du photographe dans la marge en bas à gauche. 
Lieu: Bruxelles, en bas à droite.
Photographie signée par Cambier et enrichie d’un envoi de l’Artiste à la famille Snollaerts 
(au verso). Janvier 1906. 145 x 100 mm.
On y joint:
-  S. CAMBIER - Carte postale autographe signée adressée à Madame Snollaerts. 1908. 

Affectueux souvenir d’un voyage en Hollande.
-  Louis-G. CAMBIER - Exposition L.-G. Cambier. Cercle artistique, Bruxelles. Jette, L. 

Vandamme, [circa 1905]. [4] p. in-8. Catalogue des tableaux rapportés de la Palestine en 
1903 et 1904.

-  Louis-G. CAMBIER - La Palestine. Exposition du 28 Novembre au 13 décembre 1903. 198, 
Rue Royale [Bruxelles].

-  Louis-G. CAMBIER - [Catalogue]. Palestine - Constantinople - Brousse (Asie MIneure). 
1903-1906.

Ensemble 5 documents. 

338 [Paul COLIN] - Anna Boch.
(Bruxelles), (Louis Ferain), 1928. In-4, broché.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
43 pp. 14 reproductions hors texte en noir.
Exemplaire enrichi d’un envoi d’Anna BOCH: «souvenir bien amical à Mr. Snollaerts 
amateur d’élite des oeuvres d’art/ Anna Boch 1848-1928».
Joint:
-  Lucy BLONDEL - Impressions de voyage. France et Italie. Dessins de Anna BOCH. 

Bruxelles, Veuve Monnom, 1909. In-8, broché. 20 dessins reproduits dans le texte (Toulon, 
Hyères, Florence, Pise...).

Ensemble 2 volumes. 

339 [Théodore FOURMOIS (1814-1871)] - Buisson.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Huile sur papier. Non signée. En bas, à droite: Cachet de la Vente Th. Fourmois 1872. 450 
x 312 mm. 
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340 Galerie Georges GIROUX - 5 Catalogues de vente.
Bruxelles,  1926-1932. 6 volumes in-4, brochés.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Collections E. Destrée, G. Lemmen, Victor Reding et divers amateurs. Planches hors 
texte. Lors des ventes de 1927, 1931 & 1932, l’étude dispersa quelques oeuvres d’Henry et 
Charles de Groux.
On y joint:
-  Galerie J. et F. FIEVEZ - 17 catalogues de ventes publiques. Bruxelles, 1927-1947. 17 

volumes in-4, brochés. Collections I. Riesner, Léon de Pietteurs Hugaerts d’Ordange, 
Fleche-Martin, Arot, Amédée Prouvost et diverses provenances.

Ensemble 23 volumes. 

341 Jan Catharinus A. GOEDHART (Sumatra,1893-Voorburg, 1975) - 3 barques devant le 
débarcadère d’une maison à terrasse, donjon à l’arrière-plan.
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Eau-forte. Signée en bas à droite dans la marge. Épreuve avec remarque en bas à gauche 
dans la marge. 320 x 250 mm.
On y joint une autre eau-forte du même artiste ainsi que 3 autres eaux-fortes dont une par 
J. A. HERFST. Ensemble 5 pièces. 

342 Charles-Corneille-Auguste de GROUX dit DEGROUX (Comines, 1825-Bruxelles, 
1870). - Nôte jamais à homme ni bête sa liberté.
Bruxelles, J. Bouwens, s. d.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Eau-forte, tirée sur papier filigrané BFK. Nom de l’artiste en bas à gauche dans la planche: 
Ch Degroux. En bas, à gauche dans la marge: C. de Groux del et sculp. En bas à droite dans 
la marge: J. Bouwens imp Brux. Titre, au milieu, en bas dans la marge. 240 x 160 mm.
On y joint 6 eaux-fortes du même artiste. Ensemble 7 pièces. Excellente condition. 

343 Charles-Corneille-Auguste de GROUX dit DEGROUX (Comines, 1825-Bruxelles, 
1870). - La vieille au bâton.
> Estimation: 250.00€ - 300.00€
Dessin, encre brune et crayon, fixé aux angles sur carton fort. Initiales D. G. en bleu dans 
le coin inférieur gauche. 220 x 115 mm. Quelques petites piqûres en marge, l’une ou l’autre 
sur le sujet. 

344 [Charles de GROUX] - Vente Charles de Groux. 6 et 7 juin 1870. Catalogue de tableaux 
modernes & anciens, aquarelles, dessins et gravures, objets d’art et d’atelier.
Bruxelles, M. Weissenbruch, 1870. In-8, broché, non coupé.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
2 reproductions photographiques hors texte. 

345 Henri Jules Charles DE GROUX (1866-1930) - Guerrier grec. Tête vue de profil.
> Estimation: 75.00€ - 125.00€
Dessin à la mine de plomb, collé sur carton. En bas à gauche: envoi de l’artiste à Franz 
Snollaerts. Nom de l’artiste en bas à droite: Henry de Groux. Date en bas au milieu: Janvier 
1909. Petite déchirure au milieu à gauche dans la marge. 
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346 Henri Jules Charles DE GROUX (1866-1930) - La veuve.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Fusain sur papier bleu-gris. Titre, en bas à gauche: La veuve. Date, en bas au milieu: 1915. 
Nom de l’artiste au crayon rouge, en bas à droite: Henry De Groux. 

347 Henri Jules Charles DE GROUX (1866-1930) - Mère et son enfant.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Fusain. Date au milieu en bas: 1923. Nom de l’artiste, en rouge, en bas à droite: Henry de 
Groux. 632 x 472 mm. 

348 Henri Jules Charles DE GROUX (1866-1930) - Prisonniers de guerre.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Lithographie. Date: 1910 et nom de l’artiste en bas à droite dans la pierre. Épreuve avec 
remarque, en bas à gauche: un casque à pointe. Titre au crayon dans la marge. Nom 
de l’artiste, au crayon rouge, en bas à droite dans la marge, quasiment effacé. Marges 
poussiéreuses. 

349 Henri Jules Charles DE GROUX (1866-1930) - Fragment pour les Vendanges. (1ère 
version en vue du «Chambardement»).
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Lithographie en noir tirée sur carton. Monogramme de l’artiste, dans la planche, en bas. 
Nom de l’artiste en bas à droite dans la marge, au crayon: Henry de Groux. 

349      
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350 [Groux, Henry de] Léon SOUGUENET [& alii] - L’Oeuvre de Henry de Groux. 86 
reproductions d’oeuvres de l’Artiste.
Paris, La Plume, 1899. In-8, broché (exemplaire à relier).
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Parmi les rédacteurs figurent Léon Bloy, Jules Destrée, André Fonatainas, Camille 
Lemonnier... et Henry de Groux. Catalogue de l’oeuvre de l’artiste (peintures, pastels et 
lithographies). Exemplaire de travail très fragile. 

351 Elisabeth de GROUX (Boulogne-sur-Mer, 1894 - 1949) - Orientale.
> Estimation: 100.00€ - 150.00€
Eau-forte, sur vergé au filigrane de Eug. Delâtre. Titre, en bas dans la marge à gauche, 
au crayon bleu. Nom de l’artiste et date: Elisabeth de Groux 1916, en bas à droite dans la 
marge, au crayon rouge. 290 x 387 mm.
Elisabeth de Groux, peintre et aquafortiste, est la fille de Henry de Groux. Elle a épousé 
l’écrivain Émile Baumann. Elle a notamment gravé les portraits de son père de Léon Bloy. 
Bénézit, IV, 454. 

352 Elisabeth de GROUX (Boulogne-sur-Mer, 1894 - 1949) - Patrouilleurs des tranchées.
1917.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Bois. Titre en bas à gauche dans la marge, au crayon bleu: Patrouilleurs des Tranchées. 
Nom de l’artiste, en bas à droite dans la marge, au crayon rouge: Élisabeth de Groux. Date, 
en bas à gauche, en-dessous du titre, au crayon bleu: 1917. 500 x 445 mm. 

352     
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353 Elisabeth de GROUX (Boulogne-sur-Mer, 1894 - 1949) - L’Expectative.
1917.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Bois. Titre, en bas à gauche, dans la marge, au crayon bleu: L’Expectative. Nom de l’artiste, 
en bas à droite, dans la marge, au crayon rouge: Elisabeth de Groux. Date, en bas à gauche, 
dans la marge, en-dessous du titre: 1917. 500 x 455 mm.
Elisabeth de Groux, peintre et aquafortiste, est la fille de Henry de Groux. Elle a épousé 
l’écrivain Émile Baumann. Elle a notamment gravé les portraits de son père de Léon Bloy. 
Bénézit, IV, 454. 

354 Louis de GROUX - Jules de BRAUWERE - 2 reçus manuscrits signés par Jules de 
Brauwere.
Bruxelles, 13 Mai 1871.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
2 reçus concernant l’achat du tableau de Charles de Groux représentant l’ivrogne au 
Cabaret que Louis de Groux a acquis auprès de Jules de Brauwere pour la somme de 2.180 
francs: 1.600 francs en espèces et la somme de 580 a été échangée contre des esquisses 
et dessins de Charles de Groux.
On y joint:
-  Marie de GROUX - Lettre autographe signée à Jean [Snollaerts]. Mardi 31 Janvier [1908]. 

2 pages in-8, avec enveloppe cachetée.
Marie de Groux, épouse de Henry de Groux, fait appel à Jean Snollaerts pour lui prêter de 
l’argent: «Je ne sais quelles sont tes décisions au sujet du payement des tableaux achetés 
par Mr. Sausset - mais je tiens à te faire savoir qu’il y a urgence extrême pour moi de 
pouvoir en disposer d’une bonne part. Tu connais les exigences du proprio ... Merci bien 
senti pour ceci encore et pour tout le reste...».
Ensemble 3 pièces. 

354     
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355 Gerhard Christiaan HAVERKAMP (1872-1926) - Vue d’un port.
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Eau-forte sur Japon, placée sous passe-partout. Signée au crayon dans la marge en bas à 
droite et portant à la suite le chiffre 13. 123 x 250 mm. En belle condition.
On y joint une autre eau-forte par le même artiste. Ensemble 2 pièces. 

356 Lucien JOTTRAND - Juliette Wytsman 1860-1925.
(Bruxelles), (Louis Férain), 1926. In-4, broché, non coupé.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Portrait de l’Artiste et 24 planches hors texte. Exemplaire enrichi d’un envoi de l’Auteur à 
Monsieur et Madame Jean Snollaerts. 

357 Anton MAUVE (Zaadam, 1838-Arnheim, 1888) - Berger menant son troupeau dans les 
dunes.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Estampe. Nom de l’artiste en bas à droite: A. Mauve f. 497 x 600 mm. 

358 Anton PIECK (1895-1987) - [Fleur].
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Eau-forte tirée en sanguine. Nom de l’artiste en bas à gauche dans la planche: Anton F. 
Pieck Brem. Signée au crayon en bas dans la marge. 141 x 39 mm. Fixée sur carton fort. 

359 Alexandre  URBAIN (1875-1953) - Mas dans une pinède.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Aquarelle. Nom de l’artiste en bas à gauche: Urbain. En bas à droite: St Tropez le 20 juillet 
10. 243 x 310 mm. 

360 [Alphonse VOLDERS] - La véritable histoire du Terrible Brigand qui attaqua un brave 
homme, mais finit par être pendu à la potence de la Paix. Raconté aux enfants de la 
Belgique Catholique.
Grand in-4 à l’italienne, agrafé, couverture illustrée.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
[5] feuillets. Beau livre d’enfant entièrement aquarellé et manuscrit racontant l’histoire 
d’un homme «qui ne pensait qu’au bien-être de sa femme Belchke, et de ses enfants Wal et 
Flam et Gienseijer et Noirus, qui lui causaient parfois du chagrin: Wal et Flam se disputaient 
toujours [...]»! Le pauvre père de famille se fait attaquer par un brigand [à casque à pointe] 
qui «répandit des odeurs infectes de socialisme diabolique»; il sera aidé par ses amis 
Poutcky, Franc et Angle. L’oncle Wils accourut et donna le coup final au Brigand.
Exemplaire accompagné d’un dessin original enrichi d’un envoi de Joseph VOLDERS: 
«Petite reconnaissance à mon plus grand bienfaiteur, à Monsieur Snollaerts».
Probablement l’unique exemplaire. 
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361 Alphonse VOLDERS - Alfred OST - Oeuvre de la Croix Mauve. Dank voor de u geboden 
liefdadige zorgen aan de Belgische kinderen 1914-1919.
> Estimation: 300.00€ - 500.00€
Fusain. Probablement un projet de couverture ou d’affiche. Signé A. Volders dans le coin 
inférieur gauche.
Accompagné de:
-  25 dessins au crayon ou au fusain, certains rehaussés à l’aquarelle figurant les atrocités 

de la guerre: des mères fuyant avec leurs enfants, des enfants mendiant du lait... Ces 
planches portent au crayon des inscriptions en français ou en néerlandais: «Reproduction 
et interprétation libre par A (inscrit dans un cercle) XVII-24.10 d’après une de ses oeuvres. 
Au profit des Belges. Reproduction interdite».

-  1 dessin à l’encre de Chine signé A (inscrit dans un cercle) Ost et daté 21.10.XVI.

361     
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362 Émile THYSEBAERT (Gand, 1873-Anderlecht, 1963). - Homme marchant dans la rue 
d’un village.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Eau-forte avec quelques rehauts brun et vert, placée sous passe-partout. Nom de l’artiste, 
en bas à droite: E. Thysebaert. 630 x 470 mm. 

363 Louis TITZ (Bruges, 1859-Bruxelles, 1932) - La Grand’Place de Furnes.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Eau-forte. Titre, en bas à gauche dans la marge, précédé du cachet rouge monogrammé de 
l’artiste. Nom de l’artiste en bas à droite dans la marge: Louis Titz. Justification, en bas à 
gauche, en-dessous du titre: 141/200. Placée sous cadre vitré, non désencadrée. 

364 Louis TITZ (Bruges, 1859-Bruxelles, 1932) - Le Portique S. Roch - Rue Remparts des 
Moines à Bruxelles.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Eau-forte placée sous cadre vitré. Titre, en bas à gauche dans la marge, précédé du cachet 
monogrammé rouge de l’artiste. Nom de l’artiste: en bas à droite dans la planche. 350 x 
250 mm. 

365 Charles WELLENS (Lummen, 1889-Hasselt, 1959). - Intérieur paysan.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Composition en noir, sous cadre vitré. Non désencadrée. Nom de l’artiste, en bas à droite: 
Ch Wellens. 413 x 560 mm. 

Beaux-Arts

 Anna BOCH voir n°338

366 Christopher BROWN - Arthur K., Jr. WHEELOCK [& alii] - Van Dyck. Dessins.  - 
Peintures.
Anvers, Fonds Mercator, 1991 2 volumes in-4, reliure de l’éditeur, jaquettes illustrées, 
sous étui.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Joints, du même éditeur:
-  Jan BRIELS - Peintres flamands en Hollande au début du Siècle d’Or. 1585-1630.
-  Seymour SLIVE - Frans Hals. 2 volumes.
Ensemble 5 volumes abondamment illustrés. État de neuf. 

 L.-G. Cambier voir n°336 & 337
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367 L. MAETERLINCK - Le genre satirique dans la peinture flamande. Deuxième édition, 
revue, corrigée et considérablement augmentée.
Bruxelles, G. Van Oest, 1907. In-8, demi-percaline brune, dos à quatre nerfs, couverture 
conservée.
> Estimation: 20.00€ - 25.00€
59 planches hors texte. Rousseurs prononcées. 

368 Fernand MOURLOT - Picasso lithographe.
(Paris), André Sauret, (1970). In-4, reliure d’édition, jaquette et rhodoïd.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
407 lithographies décrites. Reproductions en couleur et en noir. 

 Léon Souguenet voir n°350

369 [Univers des Formes] Jean CHARBONNEAUX - Pierre DEMARGNE - Monde grec. I 
[- III].
[Paris], Gallimard, «L’Univers des Formes», (1964-1969). 3 volumes in-4, reliure de 
l’éditeur, jaquettes.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Joint: 
André GRABAR - Jean HUBERT - L. GRODECKI [& alii].] - Premier millénaire occidental. I 
[- V]. (1966-1973).
Ensemble 8 volumes, quelques déchirures aux jaquettes. 

Arts appliqués

370 Florent PHOLIEN - La céramique au Pays de Liège. Étude rétrospective.
liège, Aug. Bénard, s. d. In-8, bradel demi-percaline verte à coins, premier plat de la 
couverture conservé.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
8 hors-texte dont 4 en couleurs. Provenance: ex-libris Dr. C. Baudoux.
Joints, reliés, formats divers:
-  Exposition de l’art ancien au pays de Liège. Catalogue général. Liège, Aug. Bénard, 1905.
-  Fleurs des vieux poètes liégeois (1550-1650). Avec une introduction historique par N. 

PETERMANS. Recueil publié et accompagné de notices biographiques par H. HELBIG. 
Liège, F. Renard, 1859.

Ensemble 3 volumes. 

371 Albert RACINET - L’Ornement polychrome. 100 planches en couleurs. Tome I.
Paris, Firmin Didot, 1869-1872. 10 livraisons in-folio, en feuilles, sous chemise d’édition 
pleine percaline rouge.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
100 planches en couleurs, or et argent contenant environ 2.000 motifs de tous les styles: 
art ancien et asiatique, Moyen Âge, Renaissance, XVIIe et XVIIIe siècle. Rousseurs éparses. 
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372 Eugène SOIL de MORIAMÉ - Céramique tournaisienne. Les porcelaines de Tournay. 
Histoire, fabrication, produits.
Tournai, Casterman, 1910. In-8, demi-chagrin bleu à coins, dos à cinq nerfs, couverture 
et dos conservés.
> Estimation: 100.00€ - 150.00€
Nouvelle édition, plus complète que l’originale de 1883: environ 900 pièces décrites et 
environ 300 reproductions in texto (contre 449 pièces et 76 reproductions dans la 1ère). 
Complet des 18 planches photogr. en couleurs. 

373 Tapis. Plus de 900 échantillons aquerellés sur papier calque.
2 volumes grand in-folio, demi-daim vert.
> Estimation: 300.00€ - 500.00€
Reliures endommagées. Ensemble de deux recueils de motifs pour tapis entièrement 
aquarellés sur papier calque. Ces deux albums semblent avoir servi comme base 
d’assemblage pour le tissage de tapis de divers formats.  

374 E. VIOLLET-LE-DUC - Dictionnaire raisonné de l’architecture française du XIe au XVIe 
siècle. I [- X].
Paris, Librairies-Imprimeries Réunies, s. d. 10 volumes in-8, plein buckram brun, dos 
lisse, couvertures non conservées.
> Estimation: 60.00€ - 75.00€
Portrait et illustrations dans le texte. Bon exemplaire dans une modeste reliure. 

Bandes Dessinées

375 J.-M. CHARLIER et V. HUBINON - Buck Danny. Dans les griffes du dragon noir.
Marcinelle, Dupuis, 1951. In-4, agrafé.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Édition originale.
Joints 3 albums dont:
-  J.-M. CHARLIER et V. HUBINON - Les Aventures de Buck Danny. Ciel de Corée. Paris, 

Dupuis, 1954. Édition originale. Déchirures et restaurations.
Ensemble 4 volumes, conditions diverses. 

376  J.-M. CHARLIER et Victor HUBINON - Buck Danny. Les mystères de Midway.
Marcinelle, J. Dupuis, 1948. In-4, broché.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Édition originale. 4e plat blanc. Avec rectangle éditeur sans la mention «Éditions J. Dupuis» 
sous le mot France. État moyen. 

377 Paul CUVELIER - Les extraordinaires aventures de Corentin.
Bruxelles, Lombard, 1950. In-4, dos toile rouge.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Quatrième plat peau d’ours, dernier titre «Le voleur de Bagdad». 7 hors-texte en couleurs 
(3 recto-verso). Bonne condition. 
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378 Jean DOISY et JIJÉ - Jean Valhardi, détective.
Marcinelle, Dupuis, 1943. In-4, couverture cartonnée et illustrée d’édition.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Petit manque au coin inférieur du premier plat, dos quasiment désolidarisé.
Joint, du même:
-  Jean Valhardi, détective. Album n°2. Marcinelle, Dupuis, 1951. In-4, couverture cartonnée 

et illustrée d’édition. Édition originale belge. Petites déchirures et manques au dos.
Ensemble 2 volumes. 

379 HERGÉ - Les Aventures de Tintin. Objectif Lune.
Tournai Paris, Casterman, 1953. In-4, dos toile rouge.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Édition originale. Second plat type B8. BDM 682. Couverture défraîchie, mentions 
d’appartenance sur la garde, cachet page de titre.
Joint, du même, tous dos rouge:
-  On a marché sur la lune. 1954. 4e plat: B 11. Édition originale belge. 
-  Les Aventures de Tintin. L’Affaire Tournesol. 1956. 4e plat B 19.
-  Les Aventures de Tintin. Coke en stock. 1958. 4e plat B24. Édition originale belge.
Ensemble 4 volumes. Cachet et mention d’appartenance dans tous les volumes. État 
moyen. 

380 Edgar P. JACOBS - La marque jaune.
Bruxelles, Lombard, 1956. In-4, dos toile rouge.
> Estimation: 100.00€ - 150.00€
4e plat peau d’ours. Dernier titre: Le puits 32. Le point Tintin a été découpé. Édition originale 
belge. Déchirure au dos, couture fragilisée et charnière apparente, cachet d’appartenance. 

381 JIJÉ - Le dévouement de Jojo.
Namur, Croisade des Enfants, [1937]. 26,5 x 18 cm, dos toile rouge.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Édition originale.
Joint, du même, en édition originale également:
-  Les aventures de Jojo.
Ensemble 2 volumes.

382 JIJÉ - Don Bosco, ami des jeunes.
Marcinelle, J. Dupuis, 1944. 25 x 27,5 cm, dos toile verte.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Édition originale. N° d’autorisation 3120. Quasiment déboîté. 
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383 Dick JOHN’S alias FUNCKEN - Tommy Tuller, l’as du Far-West.
S. l., Studio Astra, s. d. 29,5 x 21 cm, dos papier rouge.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Joints:
-  Elzie Crisle SEGAR - Mathurin dit Popeye et son papa. Illustrations de E. C. SEGAR. Paris, 

Tallandier, [1938].
-  Ro. BAILLY - Coin...Coin l’intrépide. Liège, Protin & Vuidar, s. d.
-  Géo VIGAND - Bill Carver, le roi de la prairie. S. l., Guy Leprat, s. d.
Ensemble 4 volumes, conditions diverses. 

384 Étienne LE RAILLIC (1891-1968) et Marijac (1908-1994) pseudonyme de Jacques 
DUMAS - Les premières aventures de Flic et Piaff.
Godinne, Liège. 1935. 30 cm agrafé.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Joints, également publiés par Gordinne, dates diverses:
-  Étienne LE RAILLIC - Le seigneur d’Ahaggar.
-  André RIGAL - Les aventures du cap’taine Sabord, un ami fidèle.
-  [Jean NOÉ] - Les aventures de Gringalou.
-  Raoul THOMEN (1876-1950)  - Le Docteur Marabout.
Ensemble 5 volumes, conditions diverses. 

385 «Mini-Bibliothèque Spirou». 30 albums.
Marcinelle, Dupuis, dates diverses. 30 albums 8,5 x 6,5 cm, agrafés.
> Estimation: 20.00€ - 25.00€

386 SIRIUS - L’épervier bleu.
Marcinelle-Charleroi, J. Dupuis, [1948]. 30,5 x 21,5 cm, dos kraft brun.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Édition originale. Petite restauration à la bande adhésive transparente en bordure sur 
premier plat.
Joints:
-  François GIANOLLA - Les aventures en Afrique de Fred-Mile et Bob gamins belges. 

Charleroi-Paris, J. Dupuis, [1940]. 26,5 x 19,5 cm, dos rouge, plats cartonnés. Deuxième 
édition.

-  Ch. YUNG - Le chasseur d’écureuils. D’après un conte de J. Ozer. Verviers, Scout Press, 
«Mowgli», s. d. 15,5 x 24 cm, agrafé.

-  CHRISTO - Les aventures de Toche et Mac Slip.
S. l., La Cité Nouvelle, s. d. 26,5 x 17,5 cm, broché (déchirures et manques au dos).
Ensemble 4 volumes. 
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387 WIL alias Willy VANDERSTEEN - Les aventures de Piwo, le petit cheval de bois.
Anvers, Ons Volk, 1943. In-4, agrafé.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Joint, du même:
-  Piwo et les voleurs de chevaux. [1944].
Forment les albums n°1 & 2 d’une série de 3. Ces albums n’ont pas été prépubliés dans la 
presse. Déchirures aux dos et restaurations.
Ensemble 2 volumes. 

Enfantina

388 Le Mont Katsi Katsi. Traduits par J. Dautremer.
Tokyo, T. Hasegawa, «Les Contes du vieux Japon», [circa 1897]. 152 x 104 mm, feuillets 
assemblés par deux cordonnets.
> Estimation: 30.00€-50.00€
Forme le 5e volume de la collection des Contes du vieux Japon. Impression anopistographe 
sur crêpe. Xylographies en couleurs, certaines hors texte. 

389 Le vieillard et les démons. Traduit par J. Dautremer.
Tokyo, T. Hasegawa, «Les Contes du vieux Japon», [1897]. 152 x 104 mm, feuillets 
assemblés par deux cordonnets.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
12 feuillets (couverture incluse) sur papier crêpe. Impression anopistographe sur crêpe. 
Xylographies en couleurs, certaines hors texte. Forme le 7e volume de cette collection. 
Petite tache dans le coin supérieur droit du premier plat.
On y joint une estampe japonaise encadrée. 

390 Le miroir de Matsouyama. Traduit par J. Dautremer.
Tokyo, T. Hasegawa, «Les Contes du vieux Japon», [circa 1897]. 152 x 105 mm, feuillets 
assemblés par deux cordonnets.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
11 feuillets (couverture comprise). Impression anopistographe sur papier crêpe. 
Xylographies en couleur dont 4 hors-texte. Forme le 10e volume de cette collection. 
Premier plat légèrement passé. 

391 Le Prince Feu-Brillant et le Prince Feu-Luisant. Traduit par J.Dautremer.152 x 105 mm,
Tokyo, T. Hasegawa, «Les Contes du vieux Japon», [circa 1897]. 152 x 105 mm, feuillets 
assemblés par deux cordonnets.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
14 feuillets (couverture comprise). Impression anopistographe sur papier crêpe. 
Xylographies en couleur dont 4 hors-texte. Forme le 14e volume de cette collection. 
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392 «Albums du Père Castor» et «Les Petits Père Castor». Ensemble 20 volumes de cette 
collection, conditions diverses.
Paris, Flammarion, (1939-1972). petit ou grand in-8 carré, petit in-12, agrafés.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Textes de Lida, Samivel, J.-P. Guilcher... Illustrations de ROJANKOVSKY, N. PARRAIN, J. 
BILIBINE. Conditions diverses. 

393 [CAUMERY] - L’Enfance de Bécassine. Illustrations de J. PINCHON.
Paris, Henri Gautier, [1913]. 31,5 x 22,5 cm, dos toile, cartonnage illustré de l’éditeur.
> Estimation: 70.00€ - 90.00€
Édition originale. Charnières intérieures restaurées.
Joints:
-  Bécassine mobilisée. [1918].
-  Bécassine nourrice. [1922].
-  Bécassine en apprentissage.
Ainsi qu’un volume en double. Ensemble 5 volumes, en mauvaise condition. 

394 [CAUMERY] - L’Enfance de Bécassine. Illustrations de J. PINCHON.
Paris, Henri Gautier, [1913]. 31,5 x 22,5 cm, dos toile, cartonnage illustré de l’éditeur.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Édition originale.
Joints, Bécassine en apprentissage et Les cent métiers de Bécassine.
Ensemble 3 volumes en mauvaise condition. 

395 CHAMPFLEURY - M. Tringle. Illustré par Léonce PETIT.
Paris, L. Hachette et Cie, 1886. In-4, cartonnage d’édition pleine percaline orange, titre et 
médaillon dorés entourés d’un encadrement noir.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Titre, 76 pp. Une carte des pays traversés par Monsieur Tringle, en frontispice, illustrations 
dans le texte, toutes en couleur. Cartonnage souillé, déchirure au dos, nombreuses traces 
de manipulation.
Joints, 6 volumes défraîchis ou en mauvaise condition dont:
-  COULERU - Nouveau cours élémentaire de coloris et d’aquarelle, suivi de considérations 

sur la peinture orientale. Accompagnés de sujets variés dessinés par JULLIEN, HUBERT, 
Victor ADAM, etc. Noirs et coloris. Paris, (Imprimerie de Schneider), [1850].

Ensemble 7 volumes. 

396 Emma FAUCON - Cendrillon. Journal des petites demoiselles. Recueil relatif à tous les 
travaux que doivent connaître les demoiselles.
Paris, Adolphe Goubaud, Bruxelles, Bruylant-Christophe 1864. In-8, demi-basane rouge, 
dos lisse.
> Estimation: 25.00€ - 30.00€
12 planches de costume et de modes hors texte en couleur, illustrations dans le texte 
(broderies, crochet...). Quelques rousseurs. 
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397 Henri GALLI - La guerre en Extrême-Orient. Russes & japonais. Illustrations de 
BOMBLED & MALESPINE.
Paris, Garnier Frères, [1904-1905]. 2 volumes grand in-8, cartonnage d’édition décoré 
pleine percaline rouge, tranches dorées.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Illustrations en couleur dans le texte. Dos légèrement passés, premiers plats poussiéreux 
et ternis, quelques taches ou traces de poussière. 

398 Pierre GIFFARD - La guerre infernale. Grand roman d’aventures pour la jeunesse. 
Illustrations de A. ROBIDA.
Paris, Albert Méricant, (1908). 2 volumes in-4, reliure d’édition, dos percaline verte, plats 
cartonnés illustrés.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
L’ouvrage comporte 30 couvertures en couleurs et de très nombreuses illustrations en noir. 
Mentions manuscrites d’appartenance. 

399 Alice B. GOMME - Children’s Singing Games with the tunes to which they are sung. 
pictured in black and white by Winifred SMITH.
London, David Nutt, 1894. In-8 carré, cartonnage illustré de l’éditeur.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
7 illustrations à pleine page, compositions dans le texte inséré dans un encadrement noir. 
Provenance: EX-LIBRIS MAX ELSKAMP. Quelques rousseurs.
Joints:
-  Dalziel’s illustrated Goldsmith: comprising The Vicaire of Wakefield  ... with one hundred 

pictures  drawn by G. J. PINWELL, engraved by the Brothers DALZIEL. London, Ward, Lock 
and Tyler, s. d. Grand in-8, cartonnage d’édition décoré pleine percaline verte, tranches 
dorées. Illustrations en noir à pleine page et dans le texte. Cartonnage à l’état de neuf.

-  Picture Posies. Poems chiefly by living Authors and Drawings by F. WALKER, G. J. 
PINWELL, W. E. FROST... engraved by DALZIEL Brothers. London and New York, George 
Routledge, 1874. Grand in-8 carré, cartonnage d’édition pleine percaline bleue, tranches 
dorées. Illustrations en noir. Pâles rousseurs éparses. Bonne condition.

Ensemble 3 volumes. 

400 S. MARCHAK - Histoire du petit souriceau. Traduit du Russe par V. Follet. Dessins de V. 
LÉBÉDEV.
(Léningrad), Mejdounarodnaia Kniga, s. d. In-4, agrafé, couverture verte, premier plat 
illustré.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
[8] pp. Grandes illustrations en couleurs surmontant le texte. Plusieurs petites déchirures 
affectant la couverture, pâle cerne de mouillure au sommet du volume. 
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401 Luc MÉGRET (1894-19..) - Sept jeux.
Tours, Maison Mame, (1934). In-4, agrafé.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
[16] pp. 7 planches en couleurs illustrant: la loterie, le magicien, la tour de porcelaine, le 
passage difficile, le kaléidoscope et les pots de confiture.
Joints 7 volumes dont:
-  La ronde des saisons. Almanach des tout petits. S. l., n. éd., n. d. Premier plat orné d’une 

pièce mobile.
-  Apprenons à compter. S. l., n. éd., n. d. Pièce mobile sur le premier plat.
-  Robert RIGOT - Les aventures héroïques de Cricky et Rockey. Paris, R. Touret, s. d. In-4, 

agrafé. Illustré d’une planche en couleur sur double page, par Robert BAILLY, représentant 
un chemin serpentant dans les collines vers une maison, avec une pièce mobile. Dégrafé, 
déchirure au pli médian de la couverture.

-  Edgar Rice BURROUGHS - Tarzan et le petit roi. Adaptation française de Vic Chevet. S. l., 
Hachette, (1947).

Ensemble 8 volumes, conditions diverses. 

402 O’GALOP alias Marius ROSSILLON (Lyon, 1867 - Carsac-Aillac, 1946) - L’illustre 
docteur Mêli-Mêlo à la ferme. Texte et dessin de O’GALOP.
Paris, Albin Michel, s. d. In-4, agrafé.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
24 pp. Illustrations en couleur et en noir. L’une ou l’autre illustration mise en couleur au 
crayon.
Joints 11 volumes dont:
-  Marcel de VINCK - Lord Pington chasse le tigre.
-  Marcel de VINCK - Une Chasse à courre chez Lord Pington.
-  VALDOR - Le cirque Robert. Illustrations de Henry MORIN.
-  H. LAUVENIÈRE - Mademoiselle Mimi à Paris. Illustrations de Jacqueline J. DUCHÉ.
-  Jan VERCAMMEN - La féerie étoilée. Illustrations de Josette BOLAND.
-Edmond GUÉNOUD - Das Automobil 217-UU. Zeichnungen von CARLÈGLE. München, 
Hans von Weber, s. d.
Ensemble 12 volumes, conditions diverses. 

403 Ernest PÉROCHON - Contes des cent un matins. Illustrations de RAY-LAMBERT.
Paris, Librairie Delagrave, 1931. Grand in-8, cartonnage d’édition pleine percaline vert 
pomme ornée d’un enfant lisant entouré d’oiseaux, tête dorée.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Illustrations en noir à pleine page et dans le texte. Très petite perforation au dos.
Joints:
-  Histoire d’un Peau-Rouge (Hiawatha). Extrait du poème de Longfellow. Paris, Nelson, s. d. 

Petit in-4, couverture cartonnée d’édition, premier plat illustrée d’une vignette en couleur. 
Frontispice et 7 planches en couleurs, contrecollées, par Innes FRIPP.

-  Charles KINGSLEY - Les enfants de la mer. Paris, Nelson, s. d. Petit in-4, couverture 
cartonnée d’édition, premier plat illustré d’une vignette en couleur. Frontispice et 5 
illustrations en couleurs de A. E. JACKSON, hors texte, contrecollées. Quelques angles 
d’illustrations froissés ou pliés, petite déchirure marginale sur une page.

Ensemble 3 volumes. 
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404 Benjamin RABIER - Gédéon se marie.
Paris, Garnier Frères, (1934). in-4, dos toile rouge, plats cartonnés illustrés.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Charnière intérieure restaurée, quelques traces de manipulation.
Joints, du même, dates diverses, défraîchis ou en mauvaise condition:
-  Les tribulations d’un chat.
-  Écoutez-moi!.
-  Gédéon traverse l’Atlantique.
-  Fables de Florian.
Ensemble 5 volumes.

405 Benjamin RABIER - Ménagerie.
Paris, Garnier Frères, s. d. In-4 à l’italienne, cartonnage d’édition.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Faux-titre, titre et 50 planches. Charnières relâchées, plusieurs déchirures, le dernier 
feuillet déchiré et dérelié, marges jaunies, traces de manipulation.
Joints défraîchis et en mauvaise condition:
-  Benjamin RABIER - Chanteclerc. Paris, Jules Tallandier, s. d.
-  Benjamin RABIER - Gédéon. Paris, Garnier Frères, s. d.
-  CAUMERY - Bécassine voyage. Illustrations de J. Pinchon. Paris, Gautier-Languereau, 

1930.
Ensemble 4 volumes. 

406 Charles de RIBELLE alias Jean-Baptiste-Amable RIGAUD et Céline d’OMANS - 
Mémoires et souvenirs de Cadet-Roussel et de son ami Dumolet.
Paris, Amable Rigaud, [circa 1865]. Grand in-8, cartonnage d’édition, dos toile verte, plats 
cartonnés illustrés.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Frontispice et 7 lithographies teintées hors texte. Coins émoussés, percaline d’un mors 
fendillée sur 3 cm, rousseurs et brunissures.
Joints, tous en mauvaise condition, n. c., une quinzaine de volumes (Benjamin Rabier: Cadet 
Paquet, Les clochettes de Piccolo illustré par J. Jacques Roussau, La vie d’une poupée...) 
ainsi que des livraisons dépareillées de La Jeunesse illustrée.

407 Alex STONKUS - Pitche trouve un ami.
Paris, Hachette, (1933). In-4, dos toile bleu-gris (restauration à la bande adhésive 
transparente sur le premier plat).
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Quelques images mises en couleur au crayon.
Joints:
-  Alex STONKUS - Pitche dans la nuit. Plusieurs images mises en couleur au crayon.
-  G. E. STUDDY - Bonzo. Paris, Hachette, 1932. Restauration à la charnière.
-  G. E. STUDDY - Bonzo le farceur. Paris, Hachette, 1933.
-  G. E. STUDDY - Bonzo s’amuse. Paris, Hachette, (1934).
Ensemble 5 volumes, conditions diverses. 
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408 Georges TOUDOUZE - François Ier (Le roi chevalier). [Illustrations par A. ROBIDA].
Paris, Boivin & Cie, 1909. In-4, cartonnage illustré de l’éditeur, tranches dorées.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Nombreuses compositions en couleurs à pleine page. Cartonnage légèrement défraîchi, 
papier jauni, rousseurs et traces de manipulation éparses.
Joint:
-  CARTON de WIART, comte - La Belgique. Illustrations par JOB. Bruxelles, Albert Dewit, 

1928. In-4, cartonnage illustré de l’éditeur (A. Meersmans & P. Souze). 40 illustrations 
couleurs, la plupart à pleine page. Exemplaire en mauvaise condition.

Ensemble 2 volumes. 

409 Jules VERNE - Géographie illustrée de la France.
Paris, Hetzel, s. d. In-4, reliure d’édition (Frottée).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Un mors fendu sur 3 cm. 
On y joint:
-  Trogan «Les mots historiques du pays de France», acquarelles de Job. In-4, cartonnage 

d’édition. Exemplaire en mauvaise condition (mouillures). 

410 [Bandeaux fleuris] Jules VERNE - Un hivernage dans les glaces. Illustrations par 
Adrien Marie.
Paris, J. Hetzel, «Éducation et Récréation, Petite Bibliothèque Blanche», s. d. In-8, 
19,5 x 14,2 cm, cartonnage polychrome «aux bandeaux fleuris», vignette rectangulaire 
chromolithographiée sur papier, en couleur sur le premier plat, tranches dorées (A. 
Souze et A. Lenègre).
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Vignette page de titre et 16 illustrations en noir, à pleine page. Type 2 a. Jauzac, 364. Le 
second plat comporte l’inscription «Fabels», reliée à l’envers. 

411 [Bannière] Jules VERNE - Les enfants du capitaine Grant. Voyage autour du monde. 
Illustrés de 172 vignettes par Riou. Gravées par Parmentier.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation», s. d. Grand in-8, 
cartonnage bleu et rouge type «aux bannières» aux plats biseautés, tranches dorées 
(Lenègre).
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Second plat type 6 e1. Catalogue GU pour les nouveautés de 1893-1894. Dos passé, petite 
déchirure à la coiffe inférieure, coins émoussés, second plat taché dans le coin inférieur 
droit, rousseurs éparses, mention manuscrite d’appartenance sur la page de titre. 

412 [Bannière] Jules VERNE - L’Ile mystérieuse. Illustrée de 154 dessins par Férat gravés 
par Barbant.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation», s. d. Grand in-8, 
cartonnage brique type «à la bannière» bleue, tranches dorées (Lenègre).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Catalogue pour les nouveautés de 1875-1876 in fine (sans initiales).
Coiffes affaissées, dos chiffonné et collé, brunissures. 
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413 [Bannière] Jules VERNE - L’Ile mystérieuse. Illustrée de 154 dessins par Férat gravés 
par Barbant.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation», s. d. Grand in-8, 
cartonnage rouge et or à la bannière bleue, plats biseautés, mention «Collection Hetzel», 
gardes bleues (A. Souze et A. Lenègre).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Catalogue EX pour les nouveautés de 1890. Jauzac, 202. Exemplaire en mauvaise condition 
(dos passé, petite tache au bas du dos, coiffes déchirées avec manques, charnière relâchée, 
nombreuses rousseurs, découpe au faux-titre). 

414 [Deux éléphants] Jules VERNE - Vingt mille lieues sous les mers. Illustré de 111 
dessins par De Neuville et Riou gravés par Hildibrand.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation», s. d. Grand in-8, 
cartonnage rouge type «aux deux éléphants», tranches dorées (Lenègre).
> Estimation: 80.00€ - 125.00€
Premier plat, type 2 (1881-1883), second plat type Engel «b». Jauzac, 180. Coiffes déchirées, 
coins émoussés, second plat noirci et taché, léger ressaut des pp. 235-246. 

415 [Globe doré] Jules VERNE - Le village aérien. Les histoires de Jean-Marc Cabidoulin
[Paris], [J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation»], [1901-1902]. 
Grand in-8, cartonnage polychrome, type «au globe doré», dos au phare, tranches dorées 
(Engel & Blancheland).
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Première édition collection grand in-8 illustrée. Type 3. Très petite déchirure à la percaline 
du mors supérieur, en bas, coiffes affaissées, coins émoussés, une planche déreliée, 
ressaut d’une page. 

416 [Initiales J.V.] Jules VERNE - Le Chancellor. Illustré par Riou. Suivi de Martin Paz. 
Illustré par Férat.
Paris, Bibliothèque d’Éducation et de Récréation, J. Hetzel, s. d. Grand in-8, cartonnage 
rouge type «aux initiales J.V. et J.H.», tranches dorées (Ch. Magnier).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Catalogue pour les nouveautés de 1875-1876 (sans initiales). Coiffes légèrement affaissées 
et élimées, petites taches blanches sur les plats, coins légèrement émoussés, brunissures 
éparses.
Joint:
-  André LAURIE - Scènes de la vie de collège dans tous les pays. Mémoires d’un collégien. 

Dessins par J. GEOFFROY. Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque & Magasin d’Éducation 
& de Récréation», s. d. In-8, cartonnage d’édition pleine percaline rouge ornée, tranches 
dorées. Catalogue GI. Cartonnage en belle condition.

Ensemble 2 volumes. 

 Alphonse VOLDERS voir n°360



71Vente publique    14 Mai 2011

Illustrés Modernes

417 Abou’Lkasim FIRDOUSI - Histoire de Minoutchehr selon le Livre des Rois. Illustrée par 
MIchel SIMONIDY.
Paris, H. Piazza, (1919). In-8, broché, couverture rempliée.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Page de titre illustrée, 49 compositions mises en couleur au pochoir dont 11 hors-texte et 4 
têtes de chapitre. Texte serti d’un encadrement. Tirage limité à 550 exemplaires numérotés. 
Un des 450 sur vélin (n°508). Couture des premiers feuillets fragilisée, la première planche 
partiellement décousue. Exemplaire très frais. 

418 Luce APULÉE - Les métamorphoses de l’asne d’or. Vingt-et-une eaux-fortes de Martin 
VAN MAELE.
Paris, Charles Carrington, 1905. In-8, plein chagrin vert, dos à quatre nerfs, tête dorée, 
couverture conservée (reliure amateur).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Traduction francaise de Jean de Montlyard avec une préface de Jules de Marthold illustrée 
de 21 eaux-fortes hors texte avec serpentes légendées, dont un titre gravé, vignettes, 
lettrines et culs-de-lampe, en noir, en rouge ou en 2 tons. Tirage à 750 exemplaires, tous 
sur vergé de Hollande (n°77). Quelques serpentes n’ont pas été reliées dans l’exemplaire. 

419 Honoré de BALZAC - La Fille aux yeux d’or. Édition ornée de treize compositions 
originales gravées à l’eau-forte par le peintre-graveur LOBEL-RICHE.
Paris, G. & R. Briffaut, «Le Livre du Bibliophile -5-», (1923). In-4, demi-chagrin brique à 
coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, 
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Édition limitée à 500 exemplaires numérotés. Un des 415 sur vélin d’arches (n°181). Dos 
insolé, piqûres et rousseurs. 

420 Pierre BENOÎT - Le Puits de Jacob. Miniatures de Arthur SZYK. Préface de A. de Monzie.
Paris, Albin Michel, (1927). In-8, demi-maroquin framboise à coins, dos lisse orné 
d’encadrement or et de trois bandes mosaïquées en diagonale, tête dorée, couverture et 
dos conservés (O. Bauer (?), relieur à Gand).
> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Illustré de 15 lettrines et 12 hors-texte coloriés au pochoir à l’aquarelle par J. Saudé ainsi 
que d’une vignette sous le titre. Très fine exécution. Édition limitée à 327 exemplaires 
numérotés. Un des 300 sur sur vélin d’Arches (n°46). Carteret, IV, 69. Peu commun. Bel 
exemplaire. 

421 Pierre BENOÎT - L’Atlantide. Illustrations en couleurs de Léon CARRÉ.
Paris, H. Piazza, (1939). In-8, broché, couverture illustrée, sous étui cartonné.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
25 compositions (couverture comprise, une hors-texte). Édition limitée à 1.100 exemplaires 
numérotés. Un des 900 sur vélin de Rives (nº889). L’un ou l’autre petit point de rousseur. 
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422 BERNARDIN de SAINT-PIERRE - Paul et Virginie. Illustrations de André-E. MARTY.
S. l., Terres Latines, «Leurs Chefs-d’Oeuvre», s. d. In-8 carré, broché, couverture 
rempliée illustrée, non coupé.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice, 7 hors-texte et des vignettes en couleur. Un des 1.950 justifiés sur sur alfa 
(n°629).
Joints, illustrés par le même, in-8, brochés, non coupés, justifiés:
-  Abbé PRÉVOST - Manon Lescaut. Illustré d’aquarelles de André-E. MARTY. Paris, Éditions 

du Rameau d’Or, (1941).
-  Maurice MAETERLINCK - L’Oiseau bleu. Illustrations en couleurs de André E. MARTY. 

Paris, H. Piazza, (1945).
Ensemble 3 volumes en bonne condition. 

423 BOCCACE - Les Contes. Decameron. Traduit de l’italien par Antoine Le Maçon. 
Illustrations de BRUNELLESCHI.
Paris, Gibert Jeune, Librairie d’amateurs, (1934). 2 volumes in-4, brochés, couvertures 
illustrées rempliées.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
32 hors-texte en couleurs ainsi que de nombreux bandeaux et culs-de-lampe en noir. 
Deuxième tirage limité à 2.500 exemplaires tous numérotés (nº782). 

424 [Georges CAMUSET] - Les sonnets du Docteur. Deuxième édition.
Paris, chez la plupart des libraires, 1888. In-8, demi-chagrin havane à coins, dos à cinq se 
prolongeant sur les plats, pièces de titre, tête dorée, couverture parcheminée conservée 
(dos passé, cuir taché).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
4 eaux-fortes hors texte sur Japon. 2 par Félicien ROPS (Ecchymoses et Auscultation); une 
par Émile BAYARD; la dernière non signée. Un fac-similé de Charles Monselet sur Chine. 
Cette dernière édition, faite peu de temps après le décès de l’auteur, contient 8 sonnets 
qui ne sont pas dans la première. Tirage limité à 200 exemplaires. Un des 100 sur Japon. 
Vicaire, II, 39. Provenance: ex-libris Dr. C. Baudoux. Exemplaire très frais. 

425 Jacques CASANOVA de SEINGALT - Mémoires. 1734 - Extraits - 1772 colligés par René 
Groos. Illustrations de BRUNELLESCHI.
Paris, Gibert Jeune, (1950). 2 volumes in-4, brochés, sous étui cartonné.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
32 hors-texte en couleurs et de 79 in-texte. Tirage limité à 3.000 exemplaires tous 
numérotés (n°1.698). Monod, I, 2323. 
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Dessins et ouvrages illustrés par Henri CASSIERS

426 Henri CASSIERS - Bel ensemble de 21 dessins originaux signés.
> Estimation: 1000.00€ - 1500.00€
Tous en noir, l’un ou l’autre avec un rehaut de crayon rouge ou vert. Paysages (Neuchatel, 
Busset, rues animées, campagnes, moulin...) ainsi que différents personnages dont des 
«Hollandaises», plusieurs projets d’illustrations qui se retrouveront dans les ouvrages de 
Verhaeren, Streuvels ... Tous les dessins portent soit le monogramme H.C. soit le nom H. 
Cassiers. Certains dessins, double face. Dimensions diverses. 

427 Cyriel BUYSSE - Contes des Pays-Bas. Illustrations de Herni CASSIERS.
Paris, H. Piazza, 1910. In-8, broché, couverture illustrée, sous chemise et étui demi-
maroquin vert.
> Estimation: 500.00€ - 600.00€
Vignette au verso du premier faux-titre, faux-titre et titres illustrés, 42 grandes vignettes en 
bandeau ou dans le texte et 8 illustrations en couleurs à pleine page. Texte encadré d’une 
guirlande florale. 
Édition limitée à 300 exemplaires numérotés. Un des 10 de tête sur Japon, contenant une 
AQUARELLE ORIGINALE de l’artiste,  un état en couleurs sur Japon mince et un état en noir 
(nº4). Couture fragilisée et apparente par endroits. Exemplaire très frais. Petites griffures 
au dos passé de la chemise. 

428 Maurice GAUCHEZ - Le charme de la Hollande. Illustrations en couleurs de Henri 
CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1932). In-8, broché, couverture illustrée rempliée, sous étui crème 
cartonné.
> Estimation: 300.00€ - 400.00€
17 compositions mises en couleur au pochoir.
Tirage numéroté limité à 1.000 exemplaires. Un des 150 exemplaires de tête sur Japon 
impérial contenant un frontispice en couleurs et deux suites des illustrations (l’une en 
couleur; l’autre, en noir). 
EXEMPLAIRE ENRICHI D’UN DESSIN ORIGINAL D’HENRI CASSIERS. Le dessin, double 
face, en noir, figure d’un côté des hommes en mer dans une barque et dans le haut, un 
moulin au bord de l’eau, signé H.C; l’autre face, non signée, est une esquisse d’un cheval. 

429 Camille MAUCLAIR - Trois Femmes de Flandre. Illustrations de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1905). In-8, plein maroquin bleu marine, dos orné à cinq nerfs, plats 
ornés de cinq filets d’encadrement et de fleurons d’angle dorés, coupes et coiffes filetées 
or, dentelle dorée sur les contreplats, tête dorée, couverture et dos conservés (Rainsfort).
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
3 hors-texte et 47 vignettes en couleurs dans le texte. Édition limitée à 300 exemplaires 
numérotés. Un des 260 sur vélin (n°167). Mors légèrement frottés. 
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430 Camille MAUCLAIR - Le charme de Bruges. Illustrations de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, «Les Cent Onze», (1928). In-4, broché, premier plat illustré d’une 
vignette en couleur, sous étui.
> Estimation: 400.00€ - 500.00€
Édition originale illustrée d’une vignette et de 20 compositions à pleine page mises en 
couleur au pochoir.
Ce deuxième ouvrage de la collection «Les Cent Onze» a été tiré à 111 exemplaires 
numérotés. Un des 31 de tête sur Japon (n°VIII). Accompagné d’une suite en noir des 
illustrations. Étui légèrement défraîchi, petite déchirure à un rabat de la chemise de la 
suite. 

431 Camille MAUCLAIR - Le charme de Versailles. Illustrations en couleurs de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1929). In-8 carré, demi-chagrin noir poli, dos à quatre nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
4 hors-texte et 11 bandeaux en couleur. Tirage limité à 600 exemplaires numérotés sur 
Japon (n°163). Exemplaire enrichi d’un envoi de Henri CASSIERS à Maurice Lambert. 
Joint:
-  Camille MAUCLAIR - Le charme de de Versailles. Illustrations en couleurs de Charles 

JOUAS. Paris, H. Piazza, (1931). In-8, demi-chagrin bordeaux à coins, dos à quatre nerfs 
orné de pièces mosaïqués en bois déroulé, tête dorée, couverture et dos conservés (Vits). 
Illustré de 4 hors-texte et 12 bandeaux en couleurs. 

Ensemble 2 volumes, portant le même ex-libris à la devise «Rust Roest». 

432 Camille MAUCLAIR - Le charme de Bruges. Illustrations en couleurs de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1955). In-8 carré, broché, sous chemise et étui cartonnés.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Frontispice et 15 illustrations en couleurs dont plusieurs à pleine page. Édition tirée à 1600 
exemplaires numérotés. Un des 1.350 sur vélin blanc (nº1.484). 
Joints:
-  Camille MAUCLAIR - Le charme de Venise. Illustrations en couleurs de Henri Cassiers. 

Paris, H. Piazza, (1955). In-8, broché, sous chemise et étui cartonnés. Frontispice et 15 
illustrations en couleur dont plusieurs à pleine page. Édition tirée à 1.600 exemplaires 
numérotés. Un des 1.350 sur vélin blanc (n°473).

-  Edmond PILON & Léon GOSSET - Le charme de Paris. Paris, H. Piazza, (1933-1935). 3 
volumes in-8, brochés, premiers plats illustrés d’une vignette en couleur. Chacun des 
volumes est respectivement illustré par Louis WUILLAUME, André DE DOBA et Charles 
SAMSON.

Ensemble 5 volumes en bonne condition. 

433 Stijn STREUVELS - Sous le ciel de Flandre. Illustrations de H. CASSIERS.
Bruxelles, Aux Éditions du Nord, «Le Panthéon du Bibliophile -3-», 1933. In-4, broché, 
premier plat illustré d’une vignette en couleur, sous chemise et étui cartonnés.
> Estimation: 400.00€ - 600.00€
Illustré de 33 aquarelles d’Henri Cassiers, rehaussées au pochoir, dont 9 à pleine page. 
Édition originale de la traduction de Pierre Maes. Édition limitée à 360 exemplaires 
numérotés. Un des 28 sur Japon contenant une suite en noir sur chine et une suite en 
couleurs sur hollande (nº13). Monod, 10474 qui donne une justification erronée. Dos de la 
chemise et étui décolorés. Exemplaire de toute fraîcheur. 
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434 Émile VERHAEREN - Les villes à pignons. Illustrations de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1922). In-8, plein maroquin bleu marine, dos orné à cinq nerfs, plats 
ornés de cinq filets d’encadrement et de fleurons d’angle dorés, coupes et coiffes filetées 
or, dentelle dorée sur les contreplats, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui 
bordé (Rainsfort).
> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Frontispice et 40 illustrations en couleurs dont certaines à pleine page. Édition limitée à 
1.000 exemplaires numérotés. Un des 140 numérotés sur Japon contenant un état en noir 
(nº43). Une petite griffure sur un nerf, deux ou trois rousseurs. 

435 Émile VERHAEREN - La guirlande des dunes. Illustrations de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1927). In-8, plein maroquin aubergine, dos orné à cinq nerfs perlés or, 
cinq filets d’encadrement de filets dorés et un encadrement perlé doré, coupes et coiffes 
filetées or, encadrement doré sur les contreplats, gardes de soie dans les tons parme, 
double garde de papier dans les mêmes tons, tête dorée, couverture et dos conservés 
(Flammarion).
> Estimation: 250.00€ - 300.00€
30 illustrations mises en couleur au pochoir dont 15 à pleine page. 
Édition limitée à 1.100 exemplaires numérotés. Un des 160 sur Japon impérial contenant 
une suite en noir (nº113). 

436 Émile VERHAEREN - Les Flamandes et les bords de la route. Aquarelles de Henri 
CASSIERS.
Bruxelles, Éditions du Nord, «Les Gloires Littéraires», 1927. In-8, broché, premier plat 
illustré d’une vignette en couleur.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Frontispice et 25 compositions en couleur dont 21 à pleine page. Édition tirée à 1.116 
exemplaires numérotés. Un des 1.000 sur vélin (nº228). 

437 Émile VERHAEREN - Les plaines. Illustrations de Henri CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1934). In-8, plein chagrin cacao à gros grain, dos lisse, jeu de bandelettes 
vert et or mosaïquées sur les plats et le dos, listel vert et or bordant les contreplats, 
contreplats et garde de soie moirée verte, coiffes et coupes filetées or, tranches dorées, 
premier plat et dos conservés (Laskine).
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Premier plat de la couverture illustré d’une vignette en couleur. 34 compositions en couleur. 
Édition limitée à 1.000 exemplaires numérotés. Un des 100 sur Japon contenant une suite 
en noir des illustrations (n°89). Relié en fin de l’exemplaire un specimen de 4 pages. 

438 Émile VERHAEREN - Les Tendresses premières. Illustrations de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1942). In-8, broché, premier plat illustré d’une vignette en couleur, sous 
chemise et étui rose.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
24 illustrations mises en couleur au pochoir. Édition limitée à 1.000 exemplaires numérotés. 
Un des 180 sur Hollande contenant une suite en noir des illustrations (n°LXXV). Notre 
exemplaire est accompagné d’une aquarelle originale non signée reproduisant le faux-titre. 
Provenance: ex-libris P. Justement gravé à l’eau-forte par R. A. Coninck et appliqué sur la 
garde. Dos des chemises passé. 
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439 Émile VERHAEREN - Toute la Flandre (Poèmes choisis). Illustrations de Henri 
CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1953). In-8, couverture illustrée rempliée, sous chemise et étui de 
l’éditeur, non coupé.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Onze compositions en couleurs d’Henri Cassiers reproduites par L. Duval en phototypie et 
mises en couleurs dans les Ateliers du Coloris moderne. Édition limitée à 1.300 exemplaires 
numérotés. Un des 1.100 numérotés sur vélin pur chiffon de Lana (nº1.174). Exemplaire 
très frais. 

440 Miguel de CERVANTÈS - Don Quichotte. Illustré d’aquarelles originales par Jacques 
TOUCHET.
Paris, Rameau d’Or, s. d. 4 tomes in-8 carré, brochés, couvertures illustrées, rempliées.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Illustrations en couleurs dans le texte. Édition tirée à 1.000 exemplaires numérotés. Un des 
900 numérotés sur papier Hermine (nº848). 

441 Chansons estudiantines illustrées par Jean DRATZ.
Bruxelles, «Le Club du Livre de Luxe», s. d. In-8, broché, sous chemise et étui.
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Frontispice, 5 hors-texte dont 2 sur double page, vignettes dans le texte mis en couleur au 
pochoir. Un des 925 sur alfa (n°438).
Joints, in-8 ou in-12, brochés:
-  Chansons de salles de garde illustrées par Joseph HÉMARD. S. l., Au Quartier Latin, s. 

d. 12 hors-texte en couleur, compositions en rouge et noir dans le texte. Nouvelle édition 
hors-commerce réservée à un groupe d’amateurs, tirage limité. Exemplaire nº253. 
Transfert sur les gardes.

-  Les Fleurs du mâle. Illustrations de RAM. Bruxelles, «Les Amis de la Chanson 
estudiantine», (1935). Illustrations en noir. Tirage de 1016 exemplaires numérotés. Un 
des 1.000 sur simili-featherweight (n°793).

-Chansons de salles de garde et d’ailleurs. Illustrées par RBK. S. l., Éditions des Amis, s. d. 
Petit in-12 carré, broché. Illustrations en bistre dans le texte. Charnière des pages de garde 
et de titre grossièrement restaurées.
Ensemble 4 volumes. 

442 Gabriel CHEVALLIER - Clochemerle. Illustrations de Jean DRATZ.
S. l., Terres Latines, «Leurs Chefs-d’Oeuvre», s. d. Grand in-8, broché, premier plat 
illustré en couleur, non coupé.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
8 illustrations à pleine page, 2 sur double page, vignettes dans le texte, toutes mises 
en couleur au pochoir. Tirage limité à 1.500 exemplaires numérotés plus quelques hors 
commerce. Un des 1.475 sur vélin (n°868). 
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443 CLAUDINET alias Claude-Roger MARX - Les vits imaginaires. [Illustré de deux eaux-
fortes d’ André DUNOYER de SÉGONZAC].
[Paris], 69, Place des Érections [fin des années 1920]. In-12 carré, agrafé.
> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Recueil de 9 poèmes libres illustré de deux eaux-fortes hors texte, d’une vignette page de 
titre, d’une vignette au-dessus de la justification de tirage et de cinq culs-de-lampe par 
André Dunoyer de Ségonzac.
Exemplaire enrichi d’un ENVOI de CRM alias Claude-Roger MARX à «t’Serstevens qui 
plaidera mon cas. En toute sympathie». Tirage limité à 250 exemplaires tirés sur Arches. 
Exemplaire non justifié. Dutel, II, 2631. Premier plat dégrafé. 

443        

444 Le Code pénal. Illustrations de Jean DRATZ. Préface de Albert Guislain. Texte revu par 
Jacques Nyns.
Bruxelles, Isy Brachot Fils, (1950). In-4, en feuilles, couverture crème à rabats, sous 
chemise et étui cartonnés de l’éditeur.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
17 hors-texte et de nombreuses vignettes en couleur dans le texte. Le coloris de ces 
aquarelles humoristiques a été confié à Edmond Viarel, maître-enlumineur successeur de 
J. Saudé. Ouvrage tiré à 1.107 exemplaires numérotés plus quelques hors commerce. Un 
des 1.200 sur Rives B. F. K. (nº 821). Rousseurs éparses affectant les 20 premières pages, 
quelques rousseurs sur les tranches.
Joints illustrés par le même, in-8, brochés, exemplaires justifiés:
-  Henri BROCHIER - Petit bréviaire de l’amateur de vin. Illustrations de Jean DRATZ. 

Bruxelles, «Revue Belge des Vins et Spiritueux», s. d.
-  Jules ROMAINS - Knock ou Le triomphe de la médecine. Illustré par Jean Dratz. S. l., 

Terres Latines, «Leurs Chefs d’Oeuvre», s. d.
-  Docteur Julien BESANÇON - Le visage de la femme. - Les jours de l’homme. - Ne pas 

dételer... Illustrations de Jean DRATZ. S. l., Terres Latines, «Leurs Chefs-d’Oeuvre», s. d. 
3 volumes.

Ensemble 6 volumes. 
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445 Colette - Claudine à l’école. - Claudine à Paris. - Claudine en ménage. - Claudine s’en 
va. Illustrés par Renée RINGEL.
S. l., Terres Latines, «Leurs Chefs-d’Oeuvre», s. d. 4 volumes in-8, brochés, non coupés.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Chaque volume est illustré de 12 hors-texte en couleur. Un des 1.775 exemplaires justifiés 
sur Alfa.
Joints, 2 volumes justifiés, édités par les mêmes:
-  COLETTE - L’ingénue libertine. Illustrations de G. BARRET.
-  Georges DUHAMEL - Les plaisir et les jeux. Illustrations de Renée RINGEL.
Ensemble 6 volumes. 

446 Benjamin CONSTANT - Adolphe. Illustrations en couleurs par Serge de SOLOMKO.
Paris, A. Ferroud - F. Ferroud, «Petite Bibliothèque Andréa», 1913. In-12, plein veau 
marbré, dos lisse orné, guirlande dorée encadrant les plats, couverture conservée 
(reliure pastiche par Hauttecoeur).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
10 hors-texte, vignettes et bandeaux en couleur. Tirage de 1.012 exemplaires numérotés. 
Un des 820 sur vélin d’Arches (n°504) paraphés par l’éditeur.
On y joint:
-  Gustave FLAUBERT - Madame Bovary. Moeurs de province. Douze compositions par Albert 

FOURIÉ gravées à l’eau-forte par E. ABOT et D. MORDANT. Paris, A. Quantin, 1885. In-8, 
demi-maroquin marine à coins, dos orné à cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée 
(Thierry). Mors frottés par endroits, un mors fendillé.

-  Honoré de BALZAC - La Fille aux yeux d’or. Édition ornée de treize compositions originales 
gravées à l’eau-forte par le peintre-graveur LOBEL-RICHE. Paris, G. & R. Briffaut, «Le 
Livre du Bibliophile -5-», (1923). In-4, plein chagrin rouge, dos à cinq nerfs, premier plat 
orné de fleurons dorés desquels partent des faisceaux estampés à froid (dos passé). 
Édition limitée à 500 exemplaires numérotés. Un des 415 sur vélin d’arches (n°341). 

Ensemble 3 volumes. 

447 CONSTANTIN-WEYER - Clairière. Bois de FALKÉ.
(Paris), Mornay, «Collection Originale -20-», 1929. In-8 carré, plein simili vélin à 
recouvrement, 2 billes de bois vert servant de fermoir, tête dorée, couverture conservée, 
sous étui de toile verte.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Édition originale illustrée de bois en couleur dans le texte. Tirage limité à 1.064 exemplaires 
justifiés. Un des 220 sur Hollande, second papier (n°126). Talvart & Place, III, 8 A. 

448 DANTE - La divine comédie. L’Enfer. Le Paradis. Le Purgatoire. Illustrations de DALI.
Paris, Les Heures Claires, [1959-1963]. In-folio, en feuilles, sous chemise et étui toilés 
mauve.
> Estimation: 300.00€ - 400.00€
Série incomplète de 40 planches seules montées sous passe-partout, partiellement fixées, 
et accompagnées de 3 pages de titre, du feuillet de la justification de tirage. (Enfer: 16 
planches, Paradis: 14 planches et Purgatoire 10 planches).
Un des 3.900 exemplaires sur vélin pur chiffon de Rives (n°4.519). 
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449 Alphonse DAUDET - Oeuvres complètes illustrées.
Paris, Librairie de France, 1929-1931. 20 volumes in-4, reliure d’édition demi-chagrin 
marron à coins, dos à quatre nerfs, pièces de titre, tête dorée, 
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Hors-texte en couleur et en noir. Édition illustrée par E. Legrand, Dignimont, B. Mahn, 
Villeboeuf, Stival, La Patellière, P. Girieud, etc... Avec des notes, fac-similés, des lettres, 
des pages inédites de critiques dramatiques. Un des 800 exemplaires numérotés sur pur fil 
(n°219). Dos uniformément passés, quelques petits accrocs aux nerfs. 

450 Charles DE COSTER - La légende d’Ulenspiegel et de Lamme Goedzak. Bois de Frans 
MASEREEL.
Anvers, De Sikkel 1942. In-4, reliure pleine toile d’édition.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Frontispice, lettrines, vignettes et illustrations à pleine page. Seconde édition. 

451 Charles DE COSTER - La légende d’Ulenspiegel et de Lamme Goedzak. Illustrations de 
René DE PAUW.
Bruxelles, L’Enseigne Du Coin Du Diable, (1944). 2 volumes in-8 reliés en un, plein 
chagrin poli rouge, dos à cinq nerfs, plats sertis d’un grand filet d’encadrement or, un 
second encadrement doré au centre, fleurs d’angle stylisées, tête dorée, couvertures non 
conservées, sous étui.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice, hors-texte, vignettes dans le texte en couleur, lettrines rouge. Tirage limité à 
1.044 exemplaires. Un des 940 sur papier pur chiffon. Bel exemplaire.

Ouvrages illustrés par Albert DUBOUT

452 Code du voyage et du tourisme. Textes législatifs officiels. Illustrations de DUBOUT.
S. l., Maurice Gonon, 1960. In-4, (26 x 20 cm) broché, non coupé, sous chemise et étui.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Hors-texte en couleur, dont une grande planche dépliante volante. Un des 850 exemplaires 
numérotés sur vélin chiffon (n°276) accompagnés d’une suite en noir des illustrations. 

453 Kama Soutra.
[Paris], Michèle Trinckvel, (1979). In-4, couverture d’édition cartonnée noir.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Joints, du même, édités la même maison:
-  Jules ROMAINS - Knock ou Le triomphe de la médecine. Illustrations en couleurs de 

DUBOUT. (1992).
-  DUBOUT - Affiches. (1993).
-  PAGNOL - Le livre des livres. [Les Pagnol de DUBOUT]. (1994).
-  DUBOUT - 200 dessins. (1980). 
-  MOLIÈRE - L’Avare.
-  MOLIÈRE - L’école des femmes. 
Ensemble 7 volumes en bonne condition. 
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454 Georges COURTELINE - Messieurs les Ronds-de-Cuir. Tableau roman de la vie de 
bureau.  - Le train de 8h47. La vie de caserne. - Les gaités de l’escadron. La vie de 
caserne. - Boubouroche. Illustrations de DUBOUT.
Monte-Carlo, Aux Éditions du Livre, (1949-1958). 4 volumes in-8, brochés, couvertures 
illustrées rempliées, sous chemise et étui.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Chacun des volumes illustrés de compositions hors texte et de vignettes dans le texte, en 
couleur et en noir. Exemplaires justifiés tous en bonne condition. Un volume sans chemise 
ni étui. 

455 DUBOUT - Tour de France.
Monte-Carlo, Éditions du Livre, [1950]. Petit in-4, broché, couveture illustrée en couleurs.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Une planche double en couleurs et 18 illustrations en noir.
Joints, brochés, formats divers:
-  DUBOUT - La mythologie. S. l., Maurice Gonon, (1954). In-8 carré, broché.
Illustrations en noir. 
-  Francis HUGER - Les fadas de la pétanque. Illustré de 37 dessins de DUBOUT. Monte-

Carlo, Pastorelly, (1963).
-  [Dossier Dubout] in Carton, Les Cahiers du dessin d’humour, N°3.
(Paris), Jacques Glénat, 1975. Contient notamment une interview de Suzanne BALLIVET, 
épouse d’Albert Dubout; Dubout n’accordant jamais d’interviews. Bibliographie.
Ensemble 4 volumes.

456 DUMAS, Alexandre - Les trois mousquetaires. Illustrations de DUBOUT.
Monte-Carlo, André Sauret, (1968). 3 volumes in-8 carré, reliure de l’éditeur, sous étui.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Nombreuses illustrations en couleurs in et hors texte. Édition tirée à 6200 exemplaires 
numérotés sur vélin Arjomari (nº5341). État de neuf. 

457 ÉRASME - L’Éloge de la folie. Traduit du latin par De Laveaux. Illustrations en couleurs 
de DUBOUT.
Paris, Gibert Jeune, Librairie d’amateurs, (1951). In-4, broché, couverture illustrée 
rempliée.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Illustré de 90 compositions en couleurs. Tirage limité à 4.650 exemplaires tous numérotés. 
Un des 4.500 numérotés sur vélin de Condat (nº3.437).
Joints, illustrés par le même, édités par Gibert Jeune, in-8, brochés, justifiés:
-  BOILEAU - Satire contre les femmes. (1951).
-  François VILLON - (Oeuvres). (1950).
Plus un volume illustré par CLAUSS. Ensemble 4 volumes en bonne condition. 

458 [MOLIÈRE] - [Oeuvres]. [Suite des illustrations de DUBOUT].
Paris, André Sauret, 1953. 2 volumes in-4, demi-percaline brune à coins.
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Ensemble des 162 planches en couleurs dont plusieurs sur double page, illustrant ces 
Oeuvres. Non rognées. Exemplaire très frais. 
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459 MOLIÈRE - [Oeuvres]. Illustrations de DUBOUT.
Paris, André Sauret, (1953-1954-1955). 8 volumes grand in-8 carré, brochés, sous 
chemises et étuis de l’éditeur.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
165 hors texte en couleurs et quelques illustrations dans le texte.Édition tirée à 5.600 
exemplaires numérotés. Un des 5000 sur vélin d’Arches (nº3.120). Intérieur de toute 
fraîcheur. 

460 Marcel PAGNOL - Fanny. -  Marius. -  César. Illustrations de DUBOUT.
Monte Carlo, Éditions du Livre, (1949). 3 volumes in-8, brochés, sous étui cartonné.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Illustrations hors texte en couleur de Dubout. Tirage limité à 1.650 exemplaires, tous sur 
grand vélin blanc (n°1.388). Avec les trois spécimens publicitaires. 

461 Marcel PAGNOL - La gloire de mon père.  - Le château de ma mère.  -  Le temps des 
secrets. Illustrations de DUBOUT.
Monte-Carlo, Pastorelly, (1958-1960-1965). 3 volumes grand in-8, en feuilles, non coupés, 
sous chemise et étui de l’éditeur.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Illustrés de 3 frontispices et 69 hors-texte en couleurs de Dubout. Édition tirée à 5.000 
exemplaires numérotés sur vélin satiné (nº654). 

462 Edgar Allan POE - La chute de la Maison Usher suivie d’autres nouvelles extraordinaires. 
Illustrations de DUBOUT.
Monte-Carlo, Éditions du Livre, (1948). In-8, broché, sous chemise et étui.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Édition tirée à 3.000 exemplaires numérotés, tous sur grand vélin blanc (n°2.303).
Joint:
-  Marcel PAGNOL - Topaze. Illustrations de DUBOUT. Lausanne, Henri Kaeser, (1952). In-8, 

broché, non coupé, sous chemise et étui. Tirage limité à 1.000 exemplaires numérotés 
(n°813).

Ensemble 2 volumes en belle condition. 

463 RABELAIS - Gargantua & Pantagruel. Illustrations de DUBOUT.
Paris, Gibert Jeune, Librairie d’Amateurs, (1954). 2 volumes in-4, brochés, sous étui 
cartonné.
> Estimation: 100.00€ - 120.00€
160 compositions en couleur. Tirage de 3.000 exemplaires (n°1.306). Exemplaire frais.
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 464 Gustave FLAUBERT - Salammbô. Dix compositions par A. POIRSON. Gravées à l’eau-
forte par Mme Louveau-Rouveyre, MM. L. Muller et G. Mercier.
Paris, Maison Quantin, «Les Chefs-d’Oeuvre du Roman Contemporain», [1887]. In-8, plein 
maroquin rouge, dos richement orné à cinq nerfs, quatre filets d’encadrement dorés, un 
grand S doré et orné au centre des plats, quatre S surmontant chacun des angles de 
l’encadrement, dentelle intérieure dorée cernant les contreplats, contreplats et gardes 
de soie moirée ivoire, coupes et coiffes filetées or, tête dorée, couverture conservée, sous 
étui (G. Rykers).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
10 eaux-fortes hors texte. Reliées dans l’exemplaire 11 planches monochromes de Louis 
Titz illustrant le même ouvrage, tirées sur papier calque. Première édition illustrée. Vicaire, 
III, 725 & II, 349. Provenance: ex-libris Dr. C. Baudoux. Reliure endommagée (dos déboîté, 
premier plat désolidarisé, mors fendus). 

465 Gustave FLAUBERT - Oeuvres complètes illustrées. Édition du Centenaire.
Paris, Librairie de France, 1922-1929. 10 volumes in-8 carré, demi-chagrin à coins, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couvertures conservées (dos passés).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Nous disposons des titres suivants: 
-  Salammbô. Illustré par Lombard.
-  Bouvard et Pécuchet. Illustré par Bernard Naudin.
-  L’Éducation sentimentale. Illustré par Dunoyer de Segonzac.
-  Madame Bovary. Illustré par Pierre Laprade.
-  Trois contes. Illustrations de Félix Vallotton, Antoine Bourdeille et René Piot.
-  La tentation de Saint Antoine. Illustré par Pierre Girieud.
-  Correspondance. Tome I [-III].
-  Voyage en Orient (1849-1851). 

466 Gustave FLAUBERT - Madame Bovary. Moeurs de province. Illustrations en couleurs 
de BRUNELLESCHI. Lettrines et culs-de-lampe de A.-M. VERGNES.
Paris, Gibert Jeune, (1953). In-4, broché.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
16 hors-texte en couleur. Tirage unique de 3.000 exemplaires justifiés (n°2807). Monod 
4682. Bel exemplaire. 

467 Florilège des Conteurs galants du XVIIIe siècle. Illustrations d’Adrien BAGARRY.
Paris, Librairie de France, 1932. 2 volumes in-4, demi-chagrin rouge à bandes, dos orné 
à cinq nerfs, guirlandes dorées sur les plats, tête dorée, couvertures et dos conservés.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
24 hors-texte en couleur et 40 en noir. Couverture en couleur de Jean BOISSEAU. 
Ornementation du texte en fuschia par Boris GROSSER. Exemplaire justifié sur vélin. 
Quelques légers frottis sur les coupes et coiffes. 
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468 Théophile GAUTIER - Le Capitaine Fracasse. Illustré de cent cinquante dessins en 
couleurs de Joseph HÉMARD.
Paris, Georges Briffaut, «Le Livre du Bibliophile», (1926). 2 volumes in-8, brochés, non 
coupés.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Illustrations dans le texte. Édition tirée à 900 exemplaires numérotés. Un des 25 de tête sur 
Japon ancien à la forme, contenant un dessin original en double page et une suite en noir 
(nº14). Les dessins représentent l’illustration des pp. 132-133 du tome II. 

469 André GIDE - Récits, roman, soties. Édition illustrée de 60 aquarelles et gouaches par 
Derain, Dufy... M. Prassinos et d’un portrait de l’auteur par A. Dunoyer de Ségonzac.
Paris, Gallimard, 1948. In-8 carré, cartonnage d’édition d’après la maquette de P. Bonnet.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
On y joint, illustrés par différents artistes, dans le même cartonnage, dates diverses:
-  Antoine de SAINT-EXUPÉRY - Les Oeuvres complètes.
-  André MALRAUX - Romans.
-  Margaret MITCHELL - Autant en emporte le vent. 
-  Marcel PAGNOL - Oeuvres dramatiques.
-  Guy de POURTALÈS - L’Europe romantique.
Ensemble 7 volumes.

470 Franz HELLENS - Deux nouvelles ornées de quatre lithographies par Edgar 
SCAUFLAIRE.
(Liège), (Desoer) (1938). In-8, broché, couverture brique rempliée.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Tirage limité à 50 exemplaires numérotés sur vélin. Exemplaire n°19 imprimé pour Jules 
Grosfils.
On y joint 31 volumes de littérature belge essentiellement. 

471 HOFFMANN - Contes. Illustrations de Mario LABOCCETTA.
Paris, H. Piazza, (1932). Grand in-8 carré, broché.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
10 compositions en couleur à pleine page et vignettes dans le texte. Édition tirée à 2.210 
exemplaires. Un des 2.000 sur vélin chiffon (nº2/168). Couture fragilisée.
Joint:
-  Aucassin et Nicolette. Chante-fable du XIIe siècle mise en français moderne par Gustave 

Michaut. Illustrations de Léon CARRÉ. Paris, H. Piazza, (1929). In-8, demi-percaline rouge 
à coins, couverture et dos conservés, pièce de titre. 12 compositions hors texte en couleur, 
lettrines et ornementation tirées en noir et orange. Exemplaire du tirage courant.

Ensemble 2 volumes. 
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472 Hugo von  HOFMANNSTHAL - Conte de la six cent soixante-douzième nuit. Illustré par 
Leonor FINI.
Paris, Maîtres du XXe siècle, 1980. In-plano, en feuilles, sous boîtier de toile bleue.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
10 gravures de Léonor FINI (sur 14). Tirage limité à 282 exemplaires justifiés. Un des 50 
comprenant les gravures sur pur chiffon de la Roque, signés par l’Artiste, réservés aux 
Éditions Van Dyck en Belgique (n°XI/L). 

473 Gustave KAHN - La femme dans la caricature française. Orné de 448 illustrations dans 
le texte et 72 gravures hors texte en noir et en couleurs d’après les plus rares et les plus 
amusantes caricatures de toutes les époques.
Paris, Albert Méricant, [début XXe]. In-4, pleine percaline bordeaux, pièce de titre, 
couverture non conservée.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
75 planches hors texte par André, Andrieux, Boilly, Daumier, Forain, Léandre, Rops... 
Reliure modeste. 

474 Jean de LA FONTAINE - Contes et nouvelles. Illustrations en couleurs de 
BRUNELLESCHI.
Paris, Gibert Jeune, (1937-1938). 2 volumes in-4, brochés, couverture illustrée, sous étui 
cartonné.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
32 hors-texte en couleur et 77 dessins en noir dans le texte. Exemplaire justifié du 1e tirage 
(n°922). 

475 Maurice MAETERLINCK - Pelléas et Mélisande. Illustrations de Carlos SCHWAB.
Paris, H. Piazza, (1924). In-8, broché, sous étui.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
31 illustrations en couleurs dont 12 à pleine page. Édition limitée à 950 exemplaires 
numérotés. Un des 145 sur Japon contenant une suite en noir des illustrations (nº130). 

476 Henry de MONTHERLANT - Oeuvre romanesque.
Paris, Lidis, 1963. 8 volumes in-4, brochés, sous chemise et étui de l’éditeur.
> Estimation: 60.00€ - 100.00€
Lithographies originales de Pierre-Eugène Clairin, Guy Bardone, Walter Spitzer, Pierre-
Yves Trémois, Gabriel Zendel, Roger Montané. Un des 3.500 sur vélin Vercors. 

477 Louis MORIN - Carnavals parisiens. [Bals des Quat-z’-arts - Vache enragée - Bals du 
Courrier - Boeuf gras - Cortèges des étudiants - Cortèges du Moulin Rouge].
Paris, Montgredien et Cie, [1898]. In-12, demi-maroquin framboise à coins, dos lisse orné 
de cinq faux nerfs estampés à froid et caissons décorés or de personnages du carnaval, 
double couverture en couleur conservée.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Nombreuses illustrations en couleur, quelques-unes en noir. 
Tirage sur grand papier limité à 126 exemplaires numérotés, tous sur Japon. Un des 100 
signés par Louis Morin (n°83). Carteret, IV, 294:«L’une des plus charmantes illustrations 
du carnaval». Bel exemplaire. 
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478 Alfred de MUSSET - Oeuvres complètes illustrées. Illustrations de Charles MARTIN.
Paris, Librairie de France, 1928-1929. 10 volumes in-8 carré, reliure d’édition demi-
chagrin marine à coins, dos à quatre nerfs, pièces de titre maroquin rouge, tête dorée 
(dos passés).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Illustrations hors texte en couleur et en noir et blanc.
Un des 600 exemplaires numérotés sur pur fil Lafuma (n°109). 

479 Marcel PAGNOL - Marius. - Fanny. - César. Aquarelles de Gaston BARRET.
Bruxelles, Isy Brachot, (1958). 3 volumes in-8, en feuilles, couverture rempliée illustrée, 
sous chemise et étui d’édition.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Illustrations hors texte en couleur. Tirage limité à 700 exemplaires numérotés plus quelques 
hors commerce, tous sur Madagascar. Chacun des volumes est accompagné d’une suite en 
noir des illustrations. Exemplaire imprimé pour Bernard de Villers. 

480 Sander PIERRON - Les rides de l’eau. Roman. [Orné de sept croquis gravés par Eugène 
LAERMANS].
Bruxelles, Paris, Association des Écrivains Belges, 1914. In-8, demi-chagrin brun à coins, 
dos lisse orné, couverture et dos conservés.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
7 eaux-fortes hors texte, tirées en bistre sur vergé et protegées de serpentes légendées. 
Tirage de luxe réimposé limité à 75 exemplaires numérotés sur hollande et contenant 
une suite des eaux-fortes tirées en gris vert sur japon, sous serpentes légendées (n°8). 
Provenance: ex-libris du Dr. C. Baudoux. Dos passé. Intérieur très frais.
Joint:
-  Max WALLER - La flûte à Siebel. Bruxelles, Paul Lacomblez, 1891. In-8, demi-chagrin 

havane à coins, dos à cinq se prolongeant sur les plats, pièces de titre, tête dorée, 
couverture parcheminée conservée (dos passés, cuir taché).

Édition originale tirée à 300 exemplaires numérotés. Un des 75 de tête sur Van Gelder 
(n°46). Provenance: ex-libris du Docteur C. Baudoux. Piqûres éparses.
Ensemble 2 volumes. 

481 POGGE - Contes libertins. Illustré par UZELAC.
Paris, Éditions du Rameau d’Or, s.d. (ca 1950) In-8, en feuilles, sous double emboîtage.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice et 15 hors-texte. Tirage limité à 900 exemplaires, un des 750 sur pur fil. Monod 
II, 9201.
Joints:
-  Louise LABÉ - Élégies & sonnets. Ornés au burin par Marianne CLOUZOT. S. l., chez 

l’Artiste, s. d. In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui cartonnés. 
Tirage limité à 140 exemplaires numérotés. Un des 130 sur vélin de Rives (n°79).

-  Lucien DE SAMOSATE - Dialogues des courtisanes. Vingt-une illustrations d’André 
RAVAUTE. Paris, Saint-Amant, 1947. In-12, broché, non coupé.

Ensemble 3 volumes. 
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482 Alexandre POUCHKINE - Boris Godounov. [Illustration par Boris ZWORIKINE].
Paris, H. Piazza, (1927). In-8, broché, couverture rempliée illustrée, sous étui cartonné.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
15 hors-texte mis en couleur au pochoir dont la page de titre, tête de chapitre. Texte orné 
d’un encadrement floral. Tirage limité à 955 exemplaires numérotés. Un des 775 sur vélin 
de Rives (n°869). Dos légèrement passé. 

483 Abbé PRÉVOST - Histoire du chevalier des Grieux et de Manon Lescaut. Illustrations de 
BRUNELLESCHI.
Paris, Librairie Floury, (1934). In-4, broché, couverture rempliée, non coupé.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Édition illustrée de 16 hors-texte en couleurs et de bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. 
Édition tirée à 3.500 exemplaires numérotés sur vélin + 100 hors commerce (nº3417).
Joint:
-  Henri de RÉGNIER - La pécheresse. Illustrations de BRUNELLESCHI. Bruxelles, Éditions 

du Nord, «Flamma Tenax», (1944). Petit in-4, broché, couverture rempliée illustrée. 
Frontispice et 10 hors-texte en couleur. Un des 500 sur vergé supérieur de Hollande avec 
une suite en couleurs et une suite en noir. Exemplaire non justifié.

Ensemble 2 volumes. 

484 Paul REBOUX et Ch. MULLER - À la manière de... Illustré de vingt aquarelles hors texte 
de Georges GAUDION.
Toulouse, Richard, 1927. Petit in-4, broché, couverture crème rempliée, sous étui 
cartonné.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Frontispice et 20 planches hors texte en couleur à la manière de Laboureur, Marie 
Laurencin, Utrillo, Joseph Hémard, Henri Rousseau, Le Brun, Hermine David, Rouault, 
Picasso, Victor Hugo, Fernand Léger, Modigliani, Chas Laborde, Van Dongen, Gus Bofa, 
Henri Matisse, Cézanne, Vlaminck et Charles Martin. Pastiches de Maurice Barrès, Maurice 
Maeterlinck, Charles-Louis Philippe, Shakespeare, Henry Bordeaux, Jean Racine, Lucie 
Delarue-Mardrus, Octave Mirbeau, Léon Tolstoï, Victor Hugo, Marcelle Tinayre, Francis 
Carco, Gabriele d’Annunzio, André de Lorde, Mme de Noailles, J.-K, Huysmans, Paul Fort, 
Docteur Mardrus. 
Ouvrage tiré à 390 exemplaires numérotés plus quelques hors commerce. Un des 349 sur 
Arches (nº298). Quelques légères piqûres sur la première garde. Exemplaire très frais. 

485 RESTIF de LA BRETONNE - Le paysan & la paysanne pervertis. Illustrations de Jacques 
TOUCHET.
Paris, Éditions du Mouflon, 1948. In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et 
étui cartonnés.
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Frontispice, 11 hors-texte et 12 in-texte en couleurs ainsi que 4 planches refusées non 
prévues pour ce papier. Tirage limité 588 exemplaires numérotés plus quelques hors 
commerce. Un des 450 sur vélin teinté (n°502). 
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486 P.-Louis RIVIÈRE - Poh-Dèng. Scènes de la vie siamoise. Illustrations de H. de LA 
NÉZIÈRE.
Paris, H. Piazza, (1913). In-8, broché, couverture richement ornementée de fleurs et 
d’oiseaux dans les tons rouge et or, étui cartonné.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
51 illustrations mises en couleur au pochoir dont 10 hors-texte, ornements et encadrements 
dans le style oriental en couleur et à l’or. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés. Un des 
288 sur vélin (n°213). Couture fragilisée et apparente par endroits. Exemplaire très frais. 

487 Le Roman de Tristan et Iseut renouvelé par Joseph Bédier. Illustrations de Robert 
ENGELS.
Paris, H. Piazza, (1914). In-8, plein maroquin colombin, dos à dos cinq nerfs, caissons 
ornés de filets dorés, bandeau mosaïqué formé de courbes s’entrecroisant et serti de 
filets dorés parant les plats, gardes de papier dans les tons mauve, coiffes et coupes 
filetées or, tête dorée, chemise de papier, étui bordé (J. La Bruyère).
> Estimation: 300.00€ - 400.00€
48 illustrations en couleurs dans le texte. 
Tirage limité à 525 exemplaires numérotés sur Japon. Exemplaire nominatif sur Japon, 
justifié O, imprimé pour Fernand Franchomme comportant une suite en couleur et une en 
noir des illustrations. Dos de la chemise de papier insolé. Bel exemplaire. 

488 Jules ROMAINS - Les hommes de bonne volonté. Édition complète en quatre volumes. 
Illustrations de DIGNIMONT.
Paris, Flammarion, (1954). 4 tomes in-8 carré reliés en 8 volumes, demi-chagrin marron 
à coins, dos à deux nerfs, tête dorée, couvertures non conservées.
> Estimation: 80.00€ - 120.00€
Planches hors texte en couleur. Le nom de l’auteur et le titre ont répartis sur les 8 dos, en 
diagonale, en lettres rouges et or. Exemplaire justifié. Série très décorative. 

489 Edmond ROSTAND - Oeuvres illustrées.
Paris, Pierre Lafitte, 1938-1939. 5 volumes in-8, brochés.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Illustrées par Drian, Leroux, Lydis, Marty, Sauvage. Portrait par Pierre Gandon. Tirage 
limité à 2575 exemplaires. Un des 1800 sur vélin à la forme. Monod II 9952. 

490 Jean-Paul SARTRE - Oeuvre romanesque. Lithographies originales de Walter SPITZER.
Paris, Lidis, 1965. 5 volumes in-4, brochés, non coupés, chemises et étuis.
> Estimation: 120.00€ - 150.00€
I. La Nausée. II. Le Mur. III. Les Chemins de la Liberté. 1. L’Age de Raison. IV. Les Chemins 
de la Liberté. 2. La Mort dans l’Ame. V. Les Chemins de la Liberté. 3. Le Sursis. Exemplaire 
justifié sur vélin Vercors. Monod, II; 10171. 
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491 SCARRON - Le roman comique. Illustrations de Paul BOURG.
Paris, Éditions Littéraires de France, [circa 1950]. In-8, demi-chagrin émeraude à coins, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
12 hors-texte et de nombreuses vignettes mises en couleur au pochoir. Tirage de 1.525 
exemplaires numérotés (n°734). Dos uniformément passé.
Joints:
-  Jean de LA VARENDE - Le centaure de Dieu. Illustré de cinq eaux-fortes originales, de 

vingt-huit lettrines et de trente culs-de-lampe en couleurs par Valentine DUPRÉ. Paris, 
Éditions d’Art A. D., 1948. In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
cartonnés de l’éditeur. Tirage limité à 3.100 exemplaires numérotés. Un des 2.200 sur 
vélin (nº1.034, signé par l’illustratrice). 

492 Claude TILLIER - Mon oncle Benjamin. Illustrations de Raoul SERRES.
Angers, Jacques-Petit, 1948. In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
d’édition.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice et illustrations en couleur dans le texte. Tirage limité à 1.500 exemplaires 
numérotés. Un des 150 sur vélin pur chiffon auxquels il a été joint une épreuve de l’in-texte 
et une suite avant coloris des illustrations. 
On y joint:
-  Guy de MAUPASSANT - Contes choisis. Illustrations de Raoul SERRES. Angers, Jacques 

Petit, 1946. In-8, broché, non coupé, couverture rempliée. Frontispice et illustrations en 
couleur dans le texte. Un des 500 numérotés réservés à la Belgique (n°B190).

-  VOLTAIRE - Candide et autres contes. Illustrés par Raoul SERRES. Angers, Jacques-Petit, 
1947. In-8, broché, non coupé.

Ainsi que 3 autres volumes illustrés par le même. Ensemble 6 volumes.

493 Franz TOUSSAINT - Le jardin des caresses. Enluminé par V.-L. NOGUÈRES.
Paris, H. Piazza, s. d. Petit in-4, en feuilles, couverture illustrée, sous chemise et étui 
d’édition.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
12 hors-texte mis en couleur au pochoir sertis d’un encadrement à l’or. Ornementation 
dans le goût oriental entourant le texte. Tirage limité à 1.500 exemplaires numérotés. Un 
des 1.350 sur vélin de Rives (n°1.225). Exemplaire de toute fraîcheur. 

494 Paul VIALAR - Saint-Tropez-sur-Amour. Illustré de dix-neuf gravures à l’eau-forte, en 
couleurs par Claude LEPAPE.
Paris, Lafarge, 1947. Grand in-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
d’édition.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Édition originale tirée à 486 exemplaires numérotés. Un des 380 sur vélin ivoire (n°221). 
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495 François VILLON - Oeuvres. Illustrées par Jean DRATZ.
S. l., La Nef d’Argent, 1943. In-4, broché, couverture illustrée rempliée.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Frontispice, 9 hors-texte et de nombreuses illustrations dans le texte mises en couleur au 
pochoir. Édition limitée à 1.500 exemplaires numérotés. Un des 1.100 numérotés sur pur 
vélin chiffon (nº531) comprenant l’état définitif des gravures. 

496 Louise de VILMORIN - Madame de. Illustrations en couleurs de A.-M. MARTY.
Paris, H. Piazza, (1952). In-12, broché, non coupé, sous étui cartonné.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice, 8 hors-texte et vignettes dans le texte mises en couleur au pochoir. Un des 250 
exemplaires de tête sur pur chiffon de Lana comportant une suite en noir des illustrations 
(n°223). Exemplaire très frais. 

497 VOLTAIRE - Candide ou l’Optimisme. Illustrations de BRUNELLESCHI.
Paris, Gibert Jeune, (1933). In-4, broché, non coupé, couverture illustrée rempliée.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
16 hors-texte en couleur et 23 illustrations en noir. Deuxième tirage limité à 2.500 
exemplaires numérotés (n°569).
Joint:
-  VOLTAIRE - L’Ingénu. Histoire véritable tirée des manuscrits du Père Quesnel 1767. 

Illustrations de BRUNELLESCHI. Paris, Gibert Jeune, Librairie d’amateurs, (1948). 
In-4, broché. 16 hors-texte en couleurs et de 46 dessins en noir. Tirage limité à 3.000 
exemplaires tous numérotés (nº851).  

498 Émile ZOLA - Nana. Illustrations de BERTHOMMÉ de SAINT-ANDRÉ.
Paris, Georges Briffaut, (1946). 2 volumes in-8, brochés, couvertures illustrées rempliées, 
non coupés.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Lithographies hors texte en noir. Tirage limité à 1.000 exemplaires. Un des 250 de tête 
contenant deux suites; l’une en couleurs, l’autre en noir avec remarques. 
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Littérature

499 Paul LÉAUTAUD - Gazette d’hier et d’aujourd’hui. Petit supplément à une gazette 
scandaleuse.
Paris, La Centaine, 1928. Petit in-12 carré, demi-maroquin bordeaux à coins, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (Dubois d’Enghien).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Ouvrage tiré à 120 exemplaires. Un des 100 sur vergé de Hollande signés par l’Auteur 
(n°72). Dos très légèrement passé.
Joint:
-  Paul LÉAUTAUD - Henri de Régnier. Paris, E. Sansot, «Les Célébrités d’Aujourd’hui», 

1904. In-12, demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et 
dos conservés (Dubois d’Enghien).

Portrait d’Henri de Régnier en frontispice, quelques croquis dans le texte.
Ensemble 2 volumes. Agréables exemplaires.

500 Pierre LOUYS - Les aventures du Roi Pausole.
Paris, Eugène Fasquelle, 1901. In-8, demi-chagrin brun à coins, dos à cinq nerfs se 
prolongeant sur les plats, tête dorée, couverture conservée.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Édition originale. Un des 300 sur vélin parmi les 380 exemplaires numérotés  réimposés au 
format in-8 (n°91). Dos passé, rousseurs affectant les gardes et tranches. 

501 André MAUROIS - Introduction à la méthode de Paul Valéry.
Paris, Cahiers Libres, (1933). Petit in-12, broché.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Édition originale. Exemplaire justifié enrichi d’un envoi de l’Auteur. Dos passé.
On y joint 14 ouvrages d’André Maurois, la majorité justifiés, certains illustrés dont:
-  Une carrière. Paris, La Cité des Livres, «L’Alphabet des lettres», (1926). Exemplaire 

justifié.
-  Nico, le petit garçon changé en chien. Photographies de Gérald MAUROIS. [Paris], 

Calmann Lévy, (1955). In-4, broché, couverture rempliée illustrée. Ouvrage entièrement 
illustré de photographies en noir et blanc. Petites déchirures au sommet du premier plat.

Ensemble 15 volumes. 
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Editions XIX

502 [Bible] Isaac LEMAISTRE de SACY - Histoire de l’ancien et du nouveau testament... 
Ornée de deux cent soixante-dix figures nouvelles en taille-douce, d’après les tableaux 
de Raphaël et des plus grands Maîtres, avec une carte de la Terre-Sainte. 
Paris, J.-J. Blaise, 1811. In-4, demi-basane.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Frontispice et gravures en bandeau. Médiocre exemplaire (dos absent, nombreuses piqûres 
et brunissures épargnant toutefois les gravures, carte absente). 

503 [Louis-Mayeul CHAUDON] - Dictionnaire universel, historique, critique et 
bibliographique, ou Histoire... des hommes... qui se sont rendus célèbres ... enrichie des 
notes... des abbés Brotier et Mercier de Saint-Léger, etc... d’après la huitième édition 
publiée par MM. Chaudon et Delandine. 9e édition revue... par une société de savans 
français et étrangers... suivie de tables chronologiques...
Paris, Mame Frères, 1810-1812. 21 volumes in-8, demi-percaline marron, dos lisse.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Les tables chronologiques forment le 20e volume. Les 1.200 portraits, répartis sur 100 
planches, composent le 21e volume. Rousseurs et brunissures. Bon exemplaire. 

504 L. M. CHAUDON et F. A. DELANDINE - Nouveau dictionnaire historique ou Histoire 
abrégée de tous les hommes qui se sont fait un nom par des talens [...]. Tome I [-XIII].
Lyon, Bruyset Aîné, An XII - 1804. 13 volumes in-8, demi-percaline bleu à coins, dos lisse, 
tomaison et titre dorés au dos.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Bien complet de la Table qui forme le 13e tome. Petite restauration à l’un ou l’autre dos, 
brunissures ou rousseurs éparses. Bon exemplaire. 

505 [Louis-F.-J. HOCQUART] - Élémens théoriques et pratiques du jeu des échets, avec 
des réflexions morales, politiques, historiques et militaires, relatives à ce jeu.
Paris, Vve Hocquart, 1810. In-8, brochage muet de l’époque.
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
XXIV-267 p. Portrait de Philidor en frontispice et une planche illustrée de pièces du jeu des 
échecs. Rare édition originale bien revêtue du cachet de l’imprimeur. Modeste exemplaire 
à relier, nombreuses rousseurs et brunissures. 

506 Jean de LA FONTAINE - Oeuvres complètes. Nouvelle édition... avec un travail de 
critique... par Louis MOLAND.
Paris, Garnier Frères, [1872-1876]. 7 volumes in-8, demi-chagrin vert, dos orné à cinq 
nerfs (dos passés et frottés).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Portrait de La Fontaine en frontispice et 18 planches hors texte, gravés par F. Delannoy 
d’après G. Staal. Forment les volumes XXXIII à XXXIX de la collection des «Chefs d’Oeuvre 
de la Littérature française». Vicaire, II, 343-344. Rousseurs. 
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507 Ernest de LIMAGNE - Les Lianes. Album-mosaïque.
Paris H. Mandeville, [1861]. In-4, cartonnage d’édition pleine percaline brune orné d’un 
grand décor doré sur le premier plat, tranches dorées (Lenègre).
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Frontispice et 23 planches hors texte gravés sur acier par différents artistes. Parmi les 
planches signalons les vues de Carthage, d’Italie, le grand canal à Venise et Walhalla, 
toutes  d’après Turner. Texte encadré d’un double filet noir. Vicaire, IV, 687. Coiffes élimées, 
percaline d’un mors fendue sur 2 cm.
Joint:
-  Henri BERNARDIN de SAINT-PIERRE - Paul et Virginie. Dessins par de LA CHALERIE. 

Paris, Alphonse Lemerre, 1868. Grand in-4, cartonnage d’édition pleine percaline rouge. 
Portrait de l’auteur en frontispice, les dessins de H. de La Charlerie gravés sur bois par 
différents artistes, sont dans le texte entouré d’un encadrement lilas. Vicaire, VII, 73. 
Quelques taches sur le cartonnage, rousseurs.

Ensemble 2 volumes. 

508 Le livre illustré des patiences. 60 jeux de patience avec figures indiquant la place des 
cartes.
Bruxelles, Librairie Kiessling & Cie, P. Imbrechts, sucesseur, [1880]. In-8, cartonnage 
d’édition pleine percaline bronze ornée, titre dorée sur le premier plat, tranches rouges.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
x, 114 pp. Texte serti d’un encadrement rouge, patiences tirées en rouge et noir. Rousseurs. 

509 Pierre-Joseph PROUDHON (1809-1865) - De la Justice dans la Révolution et dans 
l’Église, nouveaux principes de philosophie pratique adressés à S. E. Mgr Mathieu. Tome 
I [-III].
Paris, Garnier frères, 1858. 3 volumes in-12, demi-chagrin noir, tomaison et titre dorés 
au dos.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Les titre et faux-titre du premier tome n’ont pas été reliés dans l’exemplaire. Rousseurs 
éparses.
Joint:
-  A. BLANQUI / M. P. ROSSI / Eugène BRUET - Cours d’économie politique.
Bruxelles, Société Typographique Belge, 1843. Grand in-8, demi-basane blonde, dos à 
quatre nerfs, pièce de titre.
Ce volume réunit les ouvrages suivants:
-  A. BLANQUI - Histoire de l’économie politique en Europe depuis les anciens jusqu’à nos 

jours.
-  M. P. ROSSI - Cours d’économie politique.
-  Eugène BURET - De la misère des classes laborieuses en Angleterre et en France ... avec 

l’indication des moyens propres à en affranchir les sociétés.
Texte sur 2 colonnes. Rousseurs éparses.
Ensemble 4 volumes. 
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510 [François RABELAIS] - Dix-sept gravures sur acier pour les Oeuvres de Rabelais.
Paris, Léon Willem, [1875]. in-8, demi-chagrin havane à coins, dos à cinq se prolongeant 
sur les plats, tête dorée, premier plat de la couverture parcheminée conservé (dos passé, 
cuir taché).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Réduction des gravures de l’édition de 1741 dessinées par du Bourg et gravées par Folkéma, 
Bernaerts et Tanjé. 17 gravures dont un frontispice et un portrait de Rabelais. Chaque 
planche est protégée par une serpente légendée. Le titre est imprimé sur la serpente du 
frontispice et porte en plus «(Frontispice pour le tome I)». Provenance: ex-libris du Dr. C. 
Baudoux. Vicaire, VI, 930. Rousseurs marginales.
Joint:
-  Armand SILVESTRE - Le nu de Rabelais d’après Jules Garnier. Illustrations de JAPHET. 

Paris, E. Bernard, 1892. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à cinq nerfs se prolongeant 
sur les plats, tête dorée, couverture non conservée. 32 planches hors texte, vignettes et 
bandeaux en noir.

Ensemble 2 volumes. 

511 Répertoire du Théâtre français. Théâtre des Auteurs de premier ordre [second ordre].
Paris, A. Belin, 1813. 67 volumes in-12 (sur 69), plein basane brune, dos lisse orné, pièces 
de titre et de tomaison.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Manquent les tomes 58 et 59. Reliures usagées. 

512 SWIFT - Voyages de Gulliver dans des contrées lointaines. Édition illustrée par 
GRANDVILLE. Traduction nouvelle.
Paris, H. Fournier Aîné, Furne, 1838. 2 volumes in-8, demi-chagrin rouge, dos orné à 
quatre nerfs.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Frontispice gravé sur bois par Brevière tiré sur chine, 4 titres-frontispices, 450 vignettes. 
Premier tirage. Brivois, 387 ; Carteret III, 578 ; Vicaire VIII, 718. Quelques brunissures 
éparses. 

513 Alexis de TOCQUEVILLE - De la Démocratie en Amérique. Sixième édition revue et 
corrigée. Tome premier [- deuxième].
Paris, Charles Gosselin et W. Coquebert, 1838. 2 volumes in-8, demi-veau brun glacé, dos 
orné (reliure de l’époque).
> Estimation: 200.00€ - 250.00€
[4], 358 & [4], 423 pp. Grande carte dépliante lithographiée en couleurs. Tocqueville publia 
la seconde partie de son ouvrage en 1840. Rousseurs. 
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Livres anciens

514 Augustin-Charles d’ AVILER - Cours d’architecture, qui comprend les ordres de Vignole, 
avec des commentaires; les figures et les descriptions de ses plus beaux bâtimens, et 
de ceux de Michel-Ange; des instructions et des préceptes (...) & généralement tout ce 
qui regarde l’art de bâtir (...). Nouvelle édition, enrichie de nouvelles planches (...) par 
Pierre-Jean Mariette.
Paris, C. A. Jombert, 1756. In-4, pleine basane marbrée, dos lisse richement orné, pièce 
de titre (reliure pastiche).
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Titre gravé par J. P. Le Bas, [4], xxxviii, [10], 408, [40] pp. 3 planches (marquées A, B, C) et 
103 planches chiffrées (1-103) ainsi que les suppléments des planches 44, 51, 58, 59, 63, 64, 
65, 66, 98, 99 & 101) figurant les cinq ordres de Vignole ou de nombreuses représentations 
de cheminées, trumeaux, fenêtres, portes, lambris, corniches... ainsi que quelques vues de 
jardins ou façades d’édifices. 
Provenance: ex-libris Dr. C. Baudoux. Gardes renouvelées. Quelques rousseurs, brunissures 
ou légères traces de manipulation. Bon exemplaire. 

515 Jean-Louis Guez de BALZAC (1595-1654) - Les Entretiens de feu Monsieur de Balzac.
Amsterdam, Louys et Daniel Elzevier, 1663. Petit in-12, plein veau brun, dos orné à quatre 
nerfs, pièce de titre, étiquette manuscrite au dos.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
388, [18] pp. Titre gravé compris dans la pagination. Willems, 1297. Provenance: mention 
manuscrite d’appartenance: Landeloos. Reliure frottée.
Joint:
-  Marcus Tullius CICERO - Celebriores Sententiae, Apophtegmata Et Similitudines ex 

operibus M. T. Ciceronis collectae. In usum & gratiam studiosaae Iuuentutis. Antverpiae, 
Henr. Aertssens, 1636. Petit in-12, plein vélin à recouvrement, titre manuscrit au dos. 296, 
[12] pp. Titre gravé compris dans la pagination (rogné dans le bas). Exemplaire déboîté.

Ensemble 2 volumes. 

516 Pierre-Auguste CARON de BEAUMARCHAIS - Mémoires contre M. Goëzman, 
Conseiller de la Grand-Chambre au Parlement de Paris, accusé de subornation & de 
faux; Mme Goëzman, & le sieur Bertand, accusés; le sieur Marin, gazetier de France, & 
le sieur Darnaud-Baculard...
Paris, 1775. In-12, plein veau blond, dos à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
499 pp. Relié en fin: Mémoire pour Pierre-Augustin Caron de Beaumarchais. Paris, 1775. 
143 pp. Reliure usagée (mors frottés et fendillés, coiffes arrachées, traces de brûlures sur 
un mors). 
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517 [Bible] - Canticum canticorum Salomonis regis, cum commentariis trium rabbinorum, 
Salomonis Iarhii, Abrahami Abben Ezrae, & innominati cujusdam, G. Genebrardo... 
interprete...
Parisiis, apud Martinum Juvenem, 1570. Petit in-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, plats 
ornés d’encadrements et de guirlandes et frises estampées à froid (reliure usagée).
> Estimation: 200.00€ - 250.00€
85-[1] f. Marque de l’imprimeur Martin Le Jeune sur la page de titre. La traduction, donnée 
par Gilbert Genebrard, est suivie, à chaque verset, du commentaire de celui-ci et de la 
traduction des commentaires hébreux donnée par Abraham ibn Ezra et Salomon ben Isaac.
Relié à la suite:
Vaticinationes Abdiae, Jonae, & Sophoniae, prophetarum, Caldaea expositione, quatenus 
variat ab Hebraeo, & commentariis trium insignium rabbinorum Selomonis Jarhhi, 
Abraham Aben Ezrae, & Davidis Kimhhi illustratae. Interprete Ar. Pontaco... Parisiis, apud 
Martinum Juvenem. 1566. [8], 122, [1], [1blanc] pp. Marque de l’imprimeur. La dernière 
page non chiffrée imprimée en hébreu. Traduction d’Arnaud de Pontac, accompagnée des 
commentaires de David Kimhi (1160?-1235? ), Salomon ben Isaac (1040-1105 ) et Abraham 
ibn Ezra (1089?-1164 ).
Appartenance manuscrite ancienne sur la p. de titre, cachet de double de la Bibliothèque 
de Louvain. Manques de dorure au dos frotté, coiffe supérieure arrachée, fente de 
quelques cm affectant le mors supérieur, brunissures et salissures éparses, pâle cerne de 
mouillure marginale par endroits. 

518 [Bible] - Missale romanum [...].
Antverpiae, ex officina Plantiniana, apud Balthasarem Moretum et viduam Ioannis Moreti 
et Io. Meursium 1623. In-folio, plein veau sur ais de bois, dos à six nerfs, tranches rouge, 
écoinçons et fermoirs en laiton doré
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Titre, 10 planches à pleine page, lettrines, pages de tête des chapitres entourées de 
petites gravures, musique noté. Texte en rouge et noir sur 2 colonnes. Reliure frottée, 
coiffe supérieure endommagée, page de titre remontée, plusieurs pages restaurées et 
remontées. N. c. 

519 [Bible] - Biblia sacra : dat is : de Heylige Schriftuer, bedeylt in het Oude ende Nieuwe 
Testament oversien ende verbetert na den laatsten Roomschen text.
Tot Amsterdam, men vintse te koop by d’erven van de Weduwe Cornelis Stichter, [le 
titre gravé porte:] t’Antwerpen, by Jan Mourentorf ... gedrukt in ’t Jaar 1599 ... op nieuw 
herdrukt, en tegen deselve na-gesien, 1743. 2 volumes in-folio, plein veau brun, dos orné 
à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison.
> Estimation: 400.00€ - 600.00€
Titre gravé et 165 planches hors texte (91 pour l’Ancien Testament; 73 pour le Nouveau 
Testament), texte sur 2 colonnes non paginé. Un mors fendu sur 5 cm, une coiffe 
endommagée, quelques rares petites rousseurs ou traces de poussière. 
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520 Nicolas BOILEAU - Oeuvres. Nouvelle édition enrichie de figures gravées par Bernard 
PICART le Romain.
La Haye, Isaac Vaillant, Pierre Gosse, Pierre de Hondt, 1722. 4 volumes in-12, plein vélin, 
titre manuscrit au dos.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[4], xlvi, [2], 436; viii, 407; [4], 407; [4], 308 pp. 1 beau frontispice et 6 figures pour le Lutrin, 
réduction de celles de l’édition in-folio de 1718, 1 fleuron sur le titre du 1er volume, 1 grand 
cul-de-lampe avec armoiries sur une feuille pliée en trois, et 29 charmants culs-de-lampe, 
tous différents; le tout dessiné et gravé par Bernard Picart. Jolie édition. Cohen- de Ricci, 
167.
Provenance: ex-libris Dr. C. Baudoux. Cachet d’appartenance Dr. Charles Fauvelle. Garde 
annotée. Rousseurs et brunissures, le cachet d’appartenance répété sur plusieurs feuillets. 

521 Jacob CATS (1577-1660) - Alle de wercken, so ouden als nieuwen [...].
t’Amsterdam, by Jan Jacobsz Schipper, 1658 [1657-59]. 14 parties in-folio reliées en un 
volume, plein vélin, dos à six nerfs, médaillon central estampé à froid sur les plats, titre 
manuscrit au dos.
> Estimation: 200.00€ - 300.00€
Titre-frontispice illustré du portrait de J. Cats gravé par M. Mosyn d’après C. Monicks, 
pages de titre gravées, 3 planches sur double page, plusieurs centaines de gravures 
emblématiques gravées dans le texte. Manque le feuillet A2 de la première partie. Déchirure 
au sommet dos, page de titre grossièrement restaurée, cernes de mouillures par endroits, 
déchirure à l’une ou l’autre page (l’une avec une petite perte de texte). 

522 CONTANT DORVILLE - Histoire des différens peuples du monde, contenant les 
cérémonies religieuses et civiles, l’origine des religions, leurs sectes & superstitions & 
les moeurs & usages de chaque nation.
Paris, Edme, 1772. 6 volumes in-8, plein veau brun glacé, dos orné à cinq nerfs, coupes 
filetées or, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Caillet, I, 2605: ouvrage curieux et recherché pour l’abondance et le pittoresque de sa 
documentation. C’est un des recueils les plus complets de traditions et superstitions peu 
connues et bizarres qui intéressent le symbolisme, la mythologie, la magie, la démonologie, 
le folklore, etc... Les moindres peuplades y sont l’objet de révélations curieuses avec un 
luxe de détails fort piquants. Un certain nombre de fines gravures sur cuivre ajoute au texte 
déjà très suggestif un rehaut attrayant.
Vignettes en bandeaux.
Exemplaire relié sans les faux-titre et auquel les feuillets A2 (table) des tomes 2-6 font 
défaut, très pâle et léger cerne de mouillure marginale affectant les 7 premiers feuillets du 
tome I, rousseurs et brunissures et éparses. Reliures en bonne condition. 
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523 DÉJEAN pseudonyme d’Antoine HORNOT - Traité raisonné de la distillation ou La 
Distillation réduite en principes, avec un traité des odeurs.
Paris, Nyon, 1759. In-12, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
xi, [2], 468 pp. Seconde édition revue, corrigée & augmentée de ce célèbre traité maintes 
fois réédité. Le Traité des odeurs contient de nombreuses recettes d’anciennes parfumerie: 
eau d’Ange, eau de Cypre, eau couronnée...
Oberlé, Bacchus, 1085. Cailet, 5259. Vicaire, 258 Un lecteur très attentif a 
malencontreusement surligné plusieurs passages à la mine de plomb rouge ou bleue et a 
annoté la première garde. Reliure frottée. 

524 [Claude-Joseph DORAT] - Recueil de contes et de poèmes par M. D***, ci-devant 
mousquetaire. Troisième édition, augmentée de l’Hermitage de Beauvais.
La Haye, Paris, Delalain, 1770. In-8, plein chagrin rouge, dos à quatre nerfs perlés or, 
double encadrement or dans les caissons, encadrement à froid et doré sur les plats, 
fleurons dorés et estampés à froid cernant les plats, centre des plats décoré de filets 
et fleurons estampés à froid, bordure de dentelle dorée sur les contreplats, gardes de 
papier blanc moiré, tête dorée (reliure XIXe).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
8, 184 pp. Un portrait gravé par Aug. de Saint Aubin d’après Denon, frontispice, 5 figures 
hors texte ainsi que 2 bandeaux et 2 culs-de-lampe gravés par de Longueil, Massard et 
de Ghendt. Reynaud, 142 qui ne mentionne pas le portrait. Provenance: ex-libris du Dr. C. 
Baudoux. Dos légèrement passé, rousseurs éparses. 

Droit

525 Antonius ANSELMO - Placcaeten, ordonnantien landt-chartes blyde-incomsten, 
privilegien, ende instrucien by de princen van dese Neder-landen. Eerste [- thienste] 
deel.
Antwerp, Hendricks Aertssens, Brussel, Velpius, Fricx, 1648-1738-????. 11 volumes in-4, 
plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, filets, fleurons et guirlande d’encadrements or sur 
les plats, pièces de titres et de tomaison
> Estimation: 300.00€ - 400.00€
Titre gravé par P. de JODE d’après E. Quellin dans les 1er & 3e volumes, marque 
typographique sur le dernier feuillet des premier, 2e et 3e, volumes. Table en fin du 10e 
volume. La série comprend également: Livre des placcarts, ... émanés depuis l’an MCLXX 
... Compilées ... par Joseph Michel Wouters, 1737. Mors légèrement frottés, têtes courtes 
de marges. Bon exemplaire. 

526 Antonius ANSELMO - Codex Belgicus seu Ius edictale a principibus Belgarum sancitum 
ofte De Nederlandtsche, nieuwe soo gheestelycke, als wereltlycke rechten, ghetrocken 
uyt de vier placcaet-boecken, tot Gendt, ende Antwerpen, uytgegeven [...].. 
t’Antwerpen, Petrus Bellerus, 1649. In-folio, plein veau, dos orné à six nerfs, pièce de 
titre.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[7], [1 blanc], 258, [17], [1 blanc], 182 [= 180], [4] pp. Titre en rouge et noir, vignette 
représentant les armes des XII Provinces sur la page de titre. Reliure frottée, coiffes 
arrachées, coins émoussés, rousseurs et brunissures éparses, travail de ver par endroits. 
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527 Antonius ANSELMO - Tribonianus Belgicus sive Dissertationes forenses, ad Belgarum 
principum edicta, [...] tam Ecclesiastico, quam saeculari [...]. Additae sunt res judicatae 
in supremis, & provincialibus Belgii Consiliis [...].
Bruxelles, Balthasar Vivien, 1663 [colophon 1662]. 2 parties in-folio reliées en un volume, 
plein vélin, titre manuscrit au dos.
> Estimation: 100.00€ - 150.00€
[16]-424, 38-[1-1 bl.-26] pp. Titre en rouge et noir, vignette gravée par Clouet sur la page de 
titre, texte sur 2 colonnes. Première édition. Déchirure et manque au sommet du dos, plats 
tachés, manque à la première garde, rousseurs et brunissures éparses. 

528 Antonius ANSELMO - Consultationes seu resolutiones et Advisamenta diurna 
ad quaestiones a consultioribus, & litigantibus propositas [...]. Dat is dagelyckxse 
consultatien, resolutien, ende advisen op diversche qestien [...]. Quibus addita sunt 
varia documenta concernentia curiam ecclesiasticam [...]. 
Antverpiae, Petrus Bellerus, 1671. 2 parties in-folio reliées en un volume, plein veau 
blond, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre, filets d’encadrements et médaillon central 
dorés sur les plats, cordonnets.
> Estimation: 100.00€ - 150.00€
[18 (sur20)], 606 [i.e. 404-[28], [2]-120-[4] pp. Titre en rouge et noir, texte sur 2 colonnes. 
Grande marque typographique gravée par C. Jegher sur les deux pages de titre. Reliure 
frottée, coiffes arrachées, premier caisson partiellement dérelié, mors fendu à hauteur du 
premier caisson. Bon exemplaire. 

529 Johann Samuel Friedrich von BOEHMER (1704-1772) - Observationes selectae ad 
Bened. Carpzovii practicam novam rerum criminalium imperialem Saxonicam.
Francofurti ad Moenum, apud Franciscum Varrentrapp, 1759. In-folio, demi-basane, dos 
à quatre nerfs.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
VI]-IX-[17]-120-93-[1 bl.]-156-[20] pp. Reliure usagée et frottée, mors supérieur fendillé à 
fendu, rousseurs et brunissures. 

530 Henri COCHIN - Oeuvres, contenant le Recueil de ses mémoires et consultations. 
Nouvelle édition.
Paris, J. Thomas Herissant , Savoye, Durand ou Cellot, 1771, 1788 et 1775. 6 volumes 
in-4, demi-veau à petits coins, dos lisse, plats cartonnés, pièces de titre et de tomaison.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Exemplaire de travail, reliures usagées, pièces de titres et de tomaison effacées ou 
partiellement manquantes, brunissures éparses, travail de ver par endroits. 
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531 Code civil des Français [...] Édition parfaitement conforme à l’édition originale et seule 
officielle.
Bruxelles, G. Huyghe, An XII - 1804. In-8, demi-basane, dos lisse, pièces de titre (manques 
au dos frotté, mors fendillés à fendus).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Joints, in-8, dans une reliure identique:
-  Code civil des Français. Discours et exposés des motifs, qui ont déterminé la rédaction et 

l’adoption de chaque partie de ce code […]. Tome I [- IV]. Bruxelles, G. Huyghe, An Xi-1803 
- An XII-1804. 4 tomes in-8 reliés en 3 volumes.

-  Code Napoléon […]. Bruxelles, G. Huyghe, 1808.
-  Code d’instruction criminelle. Bruxelles, A. J. D. De Braeckenier, 1810.
-  Code pénal. Bruxelles, A. J. D. De Braeckenier, 1810.
-  Code commerce, suivi des discours, exposé des motifs qui ont amené sa sanction. 

Bruxelles, G. Huyghe, 1807.
Ainsi que:
-P. LEPAGE - Nouveau style de la procédure civile dans les cours d’appel […] ou le Code 
judiciaire […]. Seconde édition, revue et corrigée. Paris, Hacquart, 1806. In-4.
Ensemble 9 volumes, reliures usagées ou en mauvaise condition. 

532 Corpus iuris civilis quo ius universum Iustinianeum comprehenditur: Pandectis, ad 
Florentinum archetypum expressis. Codice, cum optimis quibusque editionibus collato, 
cum notis repetitae quintùm praelectionis Dionysii Gothofredi.
Lutetiae Parisiorvm. [Paris], ex typographia Antonij Vitray, 1628. 2 volumes in-folio, 
plein veau, dos orné à six nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliures usagées et 
endommagées).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Vignette sur les 2 pages de titre. Texte sur 2 colonnes, glose en latin et en grec en marge.
Joints:
-  DOMAT - Les loix civiles dans leur ordre naturel ; le droit public, et legum delectus... 

nouvelle édition, revue, corrigée, & augmentée ... par M. de Hericourt ... des notes de ... 
M. de Bouchevret ... sur le Legum delectus de celles de ... Berroyer & Chevalier ... et du 
Supplément aux loix civiles, par M. de Jouy ... Paris, Veuve Cavelier, 1771. 2 tomes in-
folio reliés en un volume, plein veau blond, dos orné à sept nerfs, pièce de titre (absente) 
(reliure endommagée, mors fendu).

-  Daniel JOUSSE - Nouveau commentaire sur l’ordonnance civile du mois d’avril 1667. 
Nouvelle édition, augmentée de l’Idée de la Justice civile. Paris, Debure, 1767. 2 volumes 
in-12, plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre et de tomaison. Coiffes arrachées, 
pièces de tomaison manquantes.

Ensemble 5 volumes.

533 Costumen ende wetten der stadt Gendt [...] verrijckt met de notulen van Laureyns 
Vanden Hane.
Gendt De Goesin, 1765. In-8, pleine basane brune, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Met eene generaele tafel der materien in dese costumen begrepen, merckelyck vermeerdert, 
ende van alle obmissien en fauten verbetert. [16], 671, [1bl], 4, lx pp.(pp.361-362 déreliée). 
Reliure frottée, coiffes arrachées, pâles cernes de mouillure. 
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534 Costuymen der stadt van Loven ende van haeren ressorte = Coutumes de la ville de 
Louvain et de son ressort.
Bruxelles,  Simon t’Serstevens, 1728. Petit in-4, pleine basane brune, dos à cinq nerfs 
(reliure frottée, cuir très asséché, pièce de titre et cordonnets absents).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
209, [11] pp. Exemplaire interfolié, certains feuillets annotés. Mentions manuscrites 
d’appartenances: Pardon et A. M. Pollet. 

535 Jacques CUJAS (1522-1590) - Opera omnia, in decem tomos distributa […].
Neapoli, ex typographia Moriana, apud Vincentum Pauria, 1758. 11 volumes in-folio, plein 
veau blond, dos orné à six nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliures en très mauvaise 
condition).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Portrait gravé de l’auteur. Ex-dono de J. de Bonne à Monsieur Pardon, conseiller à la 
Cour de cassation (1879). Ex-libris J. de Bonne. Modeste exemplaire de travail (traces de 
brûlures, manques aux dos, grossières restaurations, rousseurs et brunissures). 

536 [Vincent DE ROOSE] - Imago veri advocati vitam eius moralem in prima, ac spiritualem 
in secunda parte dilucidans, etiam cum judicis subintrat officium.
Gandavi [Gand], typis Henrici Saetreuwer, 1687. Petit in-4, demi-basane à petits coins, en 
grande partie non coupé (reliure endommagée).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
12], 183 [=185], [23] pp. Édition originale de cet ouvrage laissé par le jurisconsulte gantois, 
avocat au conseil de Flandre. Il fut un des fondateurs et présidents de la confrérie de 
Saint-Yves, instituée en 1677 à l’église Saint-Michel à Gand. Biographie nationale, V, 682-
683. Ancienne mention manuscrite d’appartenance sur la page de titre: Wouters (1770). 
Exemplaire auquel le frontispice fait défaut, brunissures éparses. 

537 Antoine DESPEISSES (1594-1658) - Oeuvres, où toutes les plus importantes matières 
du droit romain sont méthodiquement expliquées & accommodées au droit françois ... 
Tome I [- IV].
Lyon, Jean-Antoine Huguetan, 1677. 4 tomes in-folio reliés en 2 volumes, plein veau, dos 
à cinq nerfs.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[24], 471; [4], 271; [8], 450; [170] pp.  Portrait de l’Auteur, vignette sur les pages de titre 
gravée par M. Ogier. Les tomes III & IV en pagination continue. Antoine Despeisses, 
jurisconsulte français, a exercé la profession d’avocat à Paris et à Montpellier. Tourné en 
ridicule lors d’un plaidoyer, il a renoncé au barreau et s’est consacré à la consultance et la 
rédaction de traités. Larousse lui reconnaît une grande réputation mais lui reproche son 
manque d’exactitude. Larousse, VI, 577. Reliures usagées et endommagées, rousseurs, 
cernes de mouillures par endroits. 
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538 Dissertationum Juris, Et Decisionum Libri Duo. Editio altera ... Colligente Joannes 
Baptista CHRISTYN. [relié avec] Dissertationes iuris et decisiones super illis factae in 
magnis supremisque conciliis suae maiestatis in Belgio  Joannis Deckheri...
Bruxellis, apud Petrum de Dobbeleer, 1686-1687. In-folio, plein veau, dos lisse orné, 
pièce de titre.
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
[10], 518, [28]; [2], 328, [16] pp. Titre en rouge et noir, une planche d’armoiries dans le 
premier ouvrage; un tableau hors texte dans le second. Texte sur 2 colonnes. Reliure 
usagée, page de titre du premier ouvrage déreliée, petites taches d’encre au sommet de 
quelques feuillets. Bon exemplaire.
Joints:
-  Georges de GHEWIET - Institutions du Droit Belgique tant par rapport aux Dix-Sept 

Provinces, qu’au Pays de Lège. Avec une méthode pour étudier la profession d’avocat. 
Nouvelle édition. Tome I [- II]. Bruxelles, Douay Derbaix, s. d. [Privilège émis en 1758].

-  Joannes Antonius KNOBBAERT - Jus civile Gandensium... Tomus primus complectens 
observationes prologomenas & rubricas quatuor. Antverpiae, excudit Michael Knobbaert, 
1677. In-folio, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre. Titre gravé. Relié sans 
les 4 f. n. ch. Édition originale de cet ouvrage sur le droit coutumier de Gand, avec texte en 
neerlandais, francais et latin (seul tome paru). Dekkers, 95. 

Relié à la suite: Ordonnance et édict perpétuel des Archiducs, nos princes souverains, 
pour meilleur directions des affaires de justice... Gand, Maximilien Graet, 1672. Coiffes 
supérieure arrachée, un mors fendu sur 10 cm, page de titre poussiéreuse, brunissures 
par endroits.
-  Tweeden placaet-bouck inhoudende diversche ordonnancien, edict ende placaet & [...] 

gepubliceert inden [...] Lande van Vlaendren t’zedert den jaere vyfthien-hondert t’zestich, 
tot ende metten jaere zesthien-hondert neghenen-twintich. Te Ghendt, by Anna vanden 
Steene, 1629. In-folio, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre. Titre gravé par 
Bernaert van Zoomeren illustré des armes des Philippe IV, belle marque typographique 
au verso du dernier feuillet. Reliure usagée (coiffes arrachées, mors fendillés, manques 
sur les plats).

-  Tweede deel vanden derden placcaet-boeck ... van Vlaenderen. [Te Ghendt], [by d’hoirs 
van Jan vanden Kerchove], [1685]. In-8, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de 
titre. Seconde partie du 3e livre à laquelle les pp. 645-692 manquent.

Ensemble 6 volumes non collationnés. 

539 Maistre Charles DU MOULIN - Les notes sur les coutumes de France, mises par 
matières.
Paris, Noël Pissot, 1715. In-4, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
[8], 430, [2] pp. Reliure usagée et frottée, mors supérieur fendu en tête et queue, rousseurs 
et brunissures. 

540 Abbé GHESQUIÈRE - La vraie notion des dîmes, rétablie sur les principes de la 
jurisprudence canonique et civile... en réponse à deux brochures de M. d’Outrepont.
Liège, Lemarié, 1785. In-8, demi-basane blonde, dos lisse, pièce de titre.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
viii, 275 pp. Première édition. De Backer, V, 12; de Theux, 690. Cachet et mention manuscrite 
d’appartenance Émile Pirenne (Verviers). Rousseurs éparses, cerne de mouillure par 
endroits. 
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541 Petrus GUDELINUS [Pierre GOUDELIN] (1550-1619) - Commentariorum de jure 
novissimo libri sex ... Accessit ... Maximiliani Wittebort ... in authoris obitum oratio 
funebris, habita in exequiis 22. octob. 1619.
Arnhemii [Arnhem], typis Jacobi Biesii, 1639. Petit in-4, plein vélin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos (cordonnets absents).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
[24], 391 [i. e. 381] , [25] pp. Titre en rouge et noir, portrait de l’auteur. Bibliotheca Belgica 
Juridica, 64. Quelques brunissures.
Joints:
-  Corporis iuris civilis tomus primus [-secundus]. Amstelaedami, apud viduam Danielis 

Elsevirii [& alii], 1681. 2 volumes in-8, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de 
titre et de tomaison. Titre gravé par G. Vander Gouwen. Texte sur 2 colonnes. Nombreux 
signets appliqués en marge. Reliures frottées, rousseurs ou brunissures.

Ensemble 3 volumes. 

542 Pierre-Paul-Nicolas HENRION de PANSEY  (1742-1829)  - De la compétence des 
juges de paix.
Paris, Théophile Barrois Père, An XIII - 1805. In-12, plein veau, dos lisse orné, pièce de 
titre.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Édition originale. Barbier, I, 653. Rousseurs et piqûres éparses.
Joints, formats divers, reliés:
-  POTHIER - Traité de la procédure civile. Nouvelle édition. Tome I [- II]. Lyon, Joseph 

Duplain; Orléans, veuve Rouzeau-Montaut, 1776.
-  POTHIER - Traité de la communauté, auquel on a joint un Traité de la puissance du mari 

sur la personne et les biens de la femme; par l’auteur du «Traité des obligations». Tome I 
[- II]. Paris, Debure Père, A Orléans, chez la Veuve Rouzeau-Montaut, 1770.

-  [POTHIER] - Traité du douaire. Paris, Debure Père, A Orléans, chez la Veuve Rouzeau-
Montaut, 1770.

-  DOMAT - Les loix civiles dans leur ordre naturel ; le droit public, et legum delectus... 
nouvelle édition, revue, corrigée, & augmentée ... par M. de Hericourt ... des notes de ... 
M. de Bouchevret ... sur le Legum delectus de celles de ... Berroyer & Chevalier ... et du 
Supplément aux loix civiles, par M. de Jouy ... Paris, Bailly, 1777. 2 tomes in-folio reliés en 
un volume, demi-veau, plats cartonnés (reliure endommagée, papier des plats absent).

Ensemble 7 volumes, conditions diverses.

543 Introduction à l’office de notaire et de prélocuteur. Avec des formules de toutes sortes 
d’actes & d’ajours.
Liège, F. J. Desoer, 1764. In-8, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
xxxx, 431 [i. e. 430], [18] pp. Bandeau gravé par Dreppe figurant les armes du prince. Texte 
dans un encadrement noir. Première édition. de Theux, 599. Coiffe supérieure arrachée, 
mors légèrement frottés, coins émoussés. 
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544 Kort begryp van verscheyde placaerten ende ordonnantien soo geestelijcke als 
werelijcke, ... Seer dienstigh voor de Heeren Landt-Dekens, Pastoor ... soo binnen de 
steden, als ten platten-lande van Brabant.
Brussel, Simon t’Serstevens, 1734. In-8, pleine basane brune, dos à cinq nerfs (reliure 
usagée et endommagée).
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
[8], 346 pp. Rousseurs et brunissures.
Joints:
-  Claude-Joseph de FERRIÈRE - Nova et methodica juris civilis tractatio seu Nova et 

methodica paratitla in quinquaginta libros Digestorum. Lovanii [Louvain], Joan. Franc. 
Van Overbeke, [1765]. 2 volumes in-8, pleine basane brune, dos à cinq nerfs.

Ensemble 3 volumes. Reliures endommagées et en mauvaise condition. 

545 Remi Albert du LAURY - La jurisprudence des Pays-Bas autrichiens établie par les 
arrêts du Grand Conseil de sa majesté impériale et apostolique, résident en la ville de 
Malines [...].
Bruxelles, J. Moris, 1761. 2 volumes in-8, plein veau blond, dos orné à cinq nerfs, pièces 
de titre et de tomaison.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Première édition octovo, augmentée de quelques arrêts du même Conseil.
On y joint:
-  Georges de GHEWIET - Institutions du Droit Belgique tant par rapport aux Dix-Sept 

Provinces, qu’au Pays de Lège. Avec une méthode pour étudier la profession d’avocat. 
Première édition in octavo revue corrigée & augmentée. Bruxelles, Jean Moris, s. d. 
[Privilège émis en 1758]. 2 volumes in-8, plein veau blond, dos orné à cinq nerfs, pièces 
de titre et de tomaison. 2 coiffes arrachées, 2 pièces de titre manquantes, mors frottés.

-Goswinus Arnoldus de WYNANTS - Supremae curiae Brabantiae decisiones recentiores. 
Bruxelles, Pierre Fopprens, 1744. In-folio, plein veau brun, dos orné à six nerfs (plats 
désolidarisés, pièce de titre absente). Portrait de l’auteur gravé par F. Pilsen d’après 
Sauvage, vignette page de titre, un bandeau gravé par Harrewijn.
Ensemble 5 volumes. 

546 Jean Louis de LOLME (1740-1806) - Constitution de l’Angleterre, ou État du 
gouvernement anglois comparé avec la forme républicaine et avec les autres monarchies 
de l’Europe. Nouvelle édition.
Genève; et se trouve à Paris, P. J. Duplain, 1788. 2 volumes in-8, plein veau blond glacé, 
dos lisse, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Pâle cerne de mouillure marginale affectant le premier tome, quelques piqûres. 

547 Manuscrit juridique écrit de plusieurs mains.
[XVIIIè]. In-4, plein vélin.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Plus ou moins 300 pages. Copie d’actes juridiques ou notariaux concernant la Flandre. 
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548 Antonio Perez (1583-1672) - Praelectiones in duodecim libros Codicis Justiniani imp. 
... Editio ultima... Tomus primus [-pars altera].
Antverpiae, Ioannem Baptistam Verdussen, 1720. 2 volumes in-4, pleine basane blonde, 
dos à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
2 mors fragilisés et fendillés à fendus, quelques rousseurs ou brunissures. 

549 Henricus ZOESIUS (1571-1627) - Commentarius ad decretales epistolas Gregorii IX. P. 
M. ... Editio Lovaniensis secunda.
Lovanii, typis Petri Augustini Denique, 1732. In-folio, plein veau marbré, dos orné à six 
nerfs (reliure usagée et restaurée, pièce de titre manquante).
> Estimation: 50.00€ - 70.00€
[12]-536-[16] pp. Titre en rouge et noir, texte sur 2 colonnes. 

550 François de Sales - Introduction à la vie dévote [...]. Dernière édition revue & corrigée 
par l’Autheur [...].
Paris, Denys Moreau, 1644. In-8, plein vélin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
[20], 752, [15], [1 blanc] pp. Vignette page de titre, portrait de François de Sales. Déchirure 
et manque au dos, brunissures et rousseurs, salissures éparses.
Joints, 2 ouvrages in-8:
-  Index librorum prohibitorum [...] Benedecti XIV [...] jussu recognitus, atque editus. [...]. 

Romae, ex typographia Rev. Camerae Apostolicae, 1770. Marque typographique sur la 
page de titre.

-  Ordinaire ou cérémonial des religieuses deschaussées de l’Ordre de N. Dame du Mont 
Carmel, selon les rites & rubriques de nostre S. Mère Église Romaine. Anvers, en 
l’imprimerie Plantinienne de Balthasar Moretus, 1666.

Ensemble 3 volumes, reliures usagées ou en mauvaise condition. 

551 Geographische oefening, schetzende de geheele aardrykskunde in XXII. landkaartjes, 
naar de Nieuwste Ontdekkingen gemaakt en opgeheldert by wyze van vragen en 
antwoorden; zeer nuttig voor de Leerlingen en Beminnaren van de Geographie. Vierde 
druk.
Amsteldam, Erven F. Houttuyn, 1778. In-8, plein basane blonde, dos orné à quatre nerfs, 
pièce de titre (reliure frottée, coiffes arrachées, mors frottés et asséchés).
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[8], 190, [18] pp. 22 cartes dépliantes rehaussées. Mention d’appartenance manuscrite sur 
la page de titre. Sans la première garde, rousseurs éparses sur les feuillets préliminaires. 
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552 Jean de  LA FONTAINE- Charles EISEN - [Contes et nouvelles en vers]. [Suite des 
illustrations de Ch. EISEN].
[Amsterdam, (Paris)], [1762]. In-8, en feuilles, sous couverture cartonnée plein papier 
brun marbré, pièce de titre sur le premier plat, à cordonnets.
> Estimation: 300.00€ - 500.00€
Tome I: Portrait de Jean de La Fontaine gravé par Ficquet d’après Hyacinthe Rigault et 34 
planches (sur 39).
Tome II: Portrait de Ch. Eisen gravé par Ficquet d’après Vispré et 31 planches (sur 41).
Plusieurs figures, portent dans la planche, les noms de Longueil, Flippart, Choffard, 
Delafosse... Cohen, 562-566. 

553 [Ana] [Jacques LACOMBE] - Encyclopediana, ou Dictionnaire encyclopédique des Ana.
Paris, Panckoucke, 1791. In-4, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
vii, 963 pp. «L’Encyclopediana est un supplément à l’Encyclopédie méthodique, dont elle fait 
une partie aussi nécessaire qu’agréable». Barbier II, 106. Médiocre exemplaire, rousseurs 
et brunissures, déchiures -sans manque- à la p. 129, cernes de mouillure par endroits et 
salissures. 

554 [Ana] [Antoine LANCELOT] - Naudaeana et Patiniana ou singularitez remarquables, 
prises des conversations de Mess. Naudé et Patin. Seconde édition revue, corrigée & 
augmentée d’additions au Naudaeana qui ne sont point dans l’édition de Paris.
Amsterdam, François vander Plaats, 1703. In-12, plein vélin, titre au dos.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
2 portraits gravés par Sluyter (portrait de Guy Patin dérelié). Cioranescu, 36704 qui signale 
que cette édition a été publiée par P. Bayle.
Joints, dans une reliure identique:
-  Pierre-Daniel HUET - Huetiana, ou pensées diverses de M. Huet, évêque d’Avranches 

[publiées par J. Thoulier d’Olivet]. Nouvelle édition augmentée de la description en vers 
latins du Voyage de l’auteur en Suède. Amsterdam, Herman Uytwerf, 1723.

-  Louis du FOUR de LONGUERUE - Longueruana ou Recueil de pensées, de discours et de 
conversations. Berlin, 1754.

Ensemble 3 volumes, brunissures dans les trois volumes. 

555 LONGUS - Les amours pastorales de Daphnis et Chloé. Escrites en Grec par Longus et 
translatées en Français par Jacques Amyot.
Bouillon, Imprimerie de la Société Typographique, 1786. In-12, demi-basane marbrée, 
dos lisse orné, pièce de titre, tête dorée, couverture non conservée (reliure pastiche).
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
xii (dont le titre gravé)-207 pp. 29 planches hors-texte (sur 30, sans la planche 7) dont le 
frontispice de A. Coypel gravé par Vidal et la gravure non numérotée dite «aux petits pieds»; 
les 27 planches ont été gravées par Vidal d’après celles du Régent. Cohen, 654. Rousseurs 
éparses, les 4 ff. (table) n’ont pas été reliés dans l’exemplaire. 
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556 Michel MENOT - Sermones quadragesimales... Michaelis Menoti... ab ipso olim Parisijs 
declamati, nunc denuo et diligentissime castigati, et nouis legum atque canonum 
additamentis locupletati.
Parisiis, ex officina Chevalloni, 1526. In-8, plein veau, dos à quatre nerfs, pièce de 
titre manuscrite, médaillon central et filets d’encadrement estampés à froid (reliure 
endommagée).
> Estimation: 300.00€ - 400.00€
[16], CCXXIIII f. Titre gravé à encadrement avec la marque typographique de Claude 
Chevallon, lettrines. Texte en caractère gothique sur deux colonnes. Reliure frottée, 
manques au dos, coins émoussés, quelques brunissures et salissures, travail de ver par 
endroits. La marque typographique in fine fait défaut à l’exemplaire. 

557 Louis-Sébastien MERCIER (1740-1814) - Portraits des rois de France.
Neuchatel, Imprimerie de la Société Typographique, 1783. 4 volumes in-8, pleine basane 
brune racinée, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison maroquin rouge, tranches 
marbrées.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Édition originale. Cioranescu, II, 44451. Bel exemplaire. 

558 OVIDE - Métamorphoses d’Ovide, traduites en françois, avec des remarques et des 
explications historiques par l’abbé BANIER. Nouvelle édition, augmentée de la Vie 
d’Ovide & enrichie de figures en taille-douce. Tome premier [-troisième].
Paris, aux dépens de la Compagnie, (colophon:) De l’imprimerie de Quillau 1757. 3 
volumes in-12, plein veau brun, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 
marbrées.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[6 (frontispice inclus)], lxxxiv, [48], 287; [4], 422; [4], 363, [17] pp. Illustrées d’un frontispice 
et de 15 planches hors texte, non signées. Quelques rares brunissures ou piqûres. 

559 Henricus SMETIUS (1537-1614) - Prosodia Henrici Smetii, Medicinae D. Promtissima, 
quae syllabarum positione & diphthongis carentium quantitates, sola veterum poëtarum 
auctoritate, adductis exemplis, demonstrat.
Lugduni, sumptibus Ant. De Harsy, 1603. In-8, plein vélin à recouvrement, étiquette de 
titre au dos.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
[16], 19 (manquent les pp.9-12), 458, [9], [1 (blanc)] pp. Page de titre souillée et annotée 
de diverses mentions d’appartenance dont: Pardon. Vélin noirci, rousseurs et brunissures, 
pâles cernes de mouillure par endroits.
Joints:
-  Grond-regels der grieksche taele ... Tweeden druk. Brussel, Drukkery der Keyz. en 

Koninkl. Academie, 1783. In-8, pleine basane brune, dos à quatre nerfs (reliure usagée). 
Provenance: mentions manuscrites d’appartenance Gustave Pardon.

-  Claude-Gaspard BACHET - Commentaires sur les Épistres d’Ovide, par messire Gaspar 
Bachet, Sr de Méziriac,... Nouvelle édition avec plusieurs autres ouvrages du même 
auteur, dont quelques-uns paroissent pour la première fois... La Haye, Henri Du Sauzet, 
1716. 2 volumes in-8, pleine basane brune, dos à quatre nerfs (reliures endommagées). 2 
frontispices. Exemplaire de travail.

Ensemble 4 volumes. 
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560 Henricus van SOEST - Conditien ende voorwaerden waer op-ghelot sal worden inde 
loterye binnen Antwerpen. Op-gherecht door Henricus van Soest [...].
t’Antwerpen, by Joannes van Soest, [1694?]. In-12, plein papier cartonné.
> Estimation: 500.00€ - 600.00€
53 pp. Titre gravé et 2 planches dépliantes par G. BOUTTATS: «Voorstelling van een interieur 
met de te winnen prijzen in de loterij opgericht door Henricus van Soest, op de Beurs te 
Antwerpen in 1695» et «Andere voorstelling van een hal met meer van de te winnen prijzen 
in de loterij opgericht door Henricus van Soest, op de Beurs te Antwerpen in 1695». Légende 
explicative dans la marge inférieure. Nom du graveur en bas à droite. 188 x 273 mm. Traces 
de pliures verticale et horizontale (très petite déchirure au niveau d’un pli d’une gravure).
Dos brisé, marges rognées très court. D’une insigne rareté. 

560    
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561 Famianus s. j. STRADA  (1572-1649) - Famiani Stradae ... De bello Belgico decas 
prima. Ab excessu Caroli V imp. usque ad initia praefecturae Alexandri Farnesii ... ab an. 
1587 usque ad an. 1190 [sic]
Amsterdami, apud Ioachimum van Metelen, 1648. In-12, plein vélin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
[8 (titre gravé compris], 610, [86] pp. Titre gravé illustré du Leo Belgicus et 13 portraits. 
Mention manuscrite ancienne d’appartenance: Joanem Norbertinus Bernaerts. B. B., V, 
S 38. La page 407 chiffrée 207. Tête courte de marge, brunissures éparses, pâle cerne de 
mouillure angulaire par endroits, le feuillet M3 interverti. 

562 THOMAS - Éloge de Maximilien de Béthune, duc de Sully, sur intendant des Finances.
Paris, Régnard, 1768. In-8, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Portrait gravé par Antoine de Marcenay de Ghuy d’après Porbus. [2], 91 pp.
Reliés à la suite 3 éloges de Maximilien de Béthune (de Bury, abbé Couanier Deslandes 
et Melle Mazarelli) ainsi que 2 pamphlets (L’Anti-financier et Le patriote financier). 
Provenance: ex-libris du Château de Rosny où Sully naquit en 1559. Petites taches sur le 
premier plat.
Joint:
[Gatien de COURTILZ de SANDRAS] (1644-1712) - Testament politique de messire Jean-
Baptiste Colbert, ministre et secrétaire d’État, où l’on voit tout ce qui s’est passé sous le 
règne de Louis le Grand jusqu’en l’année 1684... La Haye, H. Van Bulderen, 1693. In-12, 
plein veau brun, dos orné à quatre nerfs, pièce de titre. [24 (portrait compris)], 370, [2] 
pp. Portrait de Colbert gravé par Berterham. Mors fendus, mors supérieur grossièrement 
restauré.
Ensemble 2 volumes. 

563 Maximilien VRIENDT (1559-1614) - Maxaemyliani Vrienti Gandensis Epigrammatum 
libri IX...
Antverpiae, apud Ioachimum Trognaesium, 1603. In-8, pleine basane, dos à quatre nerfs, 
armes (non identifiées) au centres des plats sertis d’un encadrement estampé à froid. 
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
230 pp. (sur 231, manque la page 231 portant l’approbation). Belle vignette gravée sur 
la page de titre. Édition originale laissée par ce poète satirique gantois auquel certains 
reprochèrent d’avoir trop pratiqué les jeux de mots. Le neuvième livre de l’ouvrage ici 
proposé est uniquement composé de chronogrammes. Biographie nationale, V, 871. 
Provenance: mention manuscrite Alberti Pardon, 1793. Reliure frottée avec petit manque 
sur le premier plat, cordonnets arrachés, première garde absente, petit travail de ver 
atteignant les 57 premières pages, rousseurs éparses, dernier feuillet blanc et dernière 
garde annotés. 
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564 Richard de WASSEBOURG - Premier [-second] volume des antiquitez de la Gaule 
Belgicque, Royaulme de France, Austrasie, & Lorraine. Avec l’origine des duchez & 
comtez... extraictes soubz les vies des evesques de Verdun... Avec plusieurs Epithomes... 
es vies des papes, empereurs... depuys Jules Caesar jusques à present.
Paris, Françoys Girault pour Vincent Sertenas, Verdun, 1549. 2 volumes in-folio reliés en 
un volume, plein veau blond glacé, dos orné à six nerfs, fleuron et filets d’encadrements 
dorés sur les plats, pièce de titre et de tomaison, tranches dorées (reliure postérieure, 
L. Claessens).
> Estimation: 400.00€ - 600.00€
[6], 553, [39] feuillets. 2 titres gravés, 2 bois représentant Notre Dame de Verdun. titres en 
rouge et noir dans un encadrement. Le tome 2 a une page de titre et signature particulières, 
mais la foliotation est continue. L’encadrement des titres porte le monogramme IK et 
l’emblème des Kerver, mais le sens des flèches entrecroisées est inversé. Cfr http://
www.sudoc.abes.fr, notice n°100441734. Quelques très pâles cernes de mouillures et 
brunissures éparses. Premier mors fendillé sur quelques cm, charnière affaiblie. 

565 Charles WASTELAIN, s. j. - Description de la Gaule-Belgique selon les trois âges de 
l’histoire ... Avec des cartes de géographie et de généalogie.
Lille, chez la Veuve de C. M. Cramé, 1761. In-4, plein veau, dos orné à six nerfs, pièce de 
titre.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
[8], viii, xx, 502 pp. 3 cartes dépliantes de la Gaule-Belgique: Antiquité, Moyen-Âge et au 
XVIIIe siècle. Première édition. Biographie nationale, XVII, 104. Rousseurs éparses. 
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Voyages

566 Jean-Pierre-Guillaume CATTEAU-CALLEVILLE (1759-1819) - Voyage en Allemagne 
et en Suède, contenant des observations sur les phénomènes, les institutions, les arts 
et les moeurs  [...] et le tableau de la dernière révolution de Suède. Tome premier [- 
troisième].
Paris, J. G. Dentu, 1810. 3 volumes in-8, plein basane porphyre, dos lisse orné, guirlande 
dorée encadrant les plats, pièces de titre et de tomaison maroquin noir, coupes et coiffes 
filetées or (reliure de l’époque).
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Édition originale. Bel exemplaire. 

567 Collana delle Cento Città d’Italia Illustrata. Serie prima [- XII]. Supplementi mensili 
illustrati del secolo.
Milano, Edoardo Sonzogno, 1887-1898. In-folio, demi-chagrin rouge à coins, dos à cinq 
nerfs.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Très abondante illustration en noir:  vues, monuments... de toutes les villes italiennes. 
Coiffes arrachées, un mors fendu, l’autre très fragile. 

568 The Continental Tourist. Belgium & Nassau. Sixty two fine Plates and Maps, etc.
London, Parry, Blenkarn & C°, [circa 1860]. In-8, reliure d’édition.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Titre gravé, 61 planches et deux plans hors texte  (Bruxelles et Francfort). Reliure frottée, 
cernes de mouillure.
On y joint 12 volumes incomplets ou en mauvaise condition, XVIIIe & XIXe (Huet, Guide du 
voyageur en France...). Ensemble 14 volumes. 

569 Manuel de CUENDIAS et V. de FÉRAL - L’Espagne pittoresque, artistique et 
monumentale. Illustrations par Célestin NANTEUIL.
Paris, Librairie Ethnographique, 1848. Grand in-8, demi-chagrin marron, dos à quatre 
nerfs, doré sur tranches.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Édition originale. V. de Féréal est le pseudonyme de madame Subervic. Portrait d’Isabelle 
II, 25 vues hors texte en lithographie teintée et 25 planches hors texte de types de costumes 
coloriés. Vicaire, II, 1074. Reliure frottée, nombreuses et fortes rousseurs dans le texte, 
rousseurs marginales sur certaines planches, déchirures à quelques feuillets. 
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570 Olfert DAPPER - Naukeurige beschryving van Morea, eertijts Peloponnesus, en de 
eilanden gelegen onder de kusten van Morea, en binnen en buiten de Golf van Venetien: 
waer onder de voornaemste Korfu, Cefalonia, Sant Maura, Zanten [...] behelzende 
derzelver lantschappen, steden, rivieren, poelen, bergen, gewassen, dieren [...].
t’Amsterdam, Wolfgangh, Waesbergen, Boom, Someren en Goethals, 1688. In-folio, plein 
vélin, dos à six nerfs, médaillon central estampé à froid sur les plats.
> Estimation: 1500.00€ - 2000.00€
Titre gravé, [6], 40, 168, [12] pp. 17 planches hors texte illustrées de cartes ou vues; 29 
grandes vignettes dans le texte. Première édition. Mors supérieur fendu sur 12,5 cm. 
Quelques brunissures et piqûres. Intérieur frais. 

571 Olfert DAPPER - Naukeurige beschryving der eilanden in de archipel der Middelantsche 
zee, in en ontrent dezelve, gelegen ; waer onder de voornaemste Cyprus, Rhodus, Kandien, 
Samos, Scio, Negroponte, Lemnos, Paros, Delos, Patmos, en andere, in groten getale, 
behelzende derzelver benamingen, gelegentheden, steden, kastelen, gedenkwaerdige 
aeloude en hedendaeghse geschiedenissen, bestieringen, veroveringen, gewassen, 
dieren, etc. Verrijkt met zeen- en eilant-kaerten, en afbeeldingen van steden, dieren, 
gewassen, etc.
t’Amsterdam, Wolfgangh, Waesbergen, Boom, Someren en Goethals, 1688. In-folio, plein 
vélin, dos à six nerfs, médaillon central estampé à froid sur les plats.
> Estimation: 1500.00€ - 2000.00€
Titre gravé, [6], 92, 320, 40, [4] pp. 32 planches hors texte: vues, cartes, monnaies et 
47 gravures dans le texte (vues, cartes, faune et flore dont une surprenante vignette 
représentant des tarentules). Très nombreuses erreurs pagination (pagination répétée, 
saut de pages). Un mors fendillé sur la moitié du premier caisson du plat supérieur, 
quelques brunissures et piqûres). Intérieur frais.

571    
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572 Victor GUÉRIN - La Terre Sainte. Son histoire, ses souvenirs, ses sites, ses monuments.
Paris, E. Plon, 1882. In-folio, cartonnage d’édition pleine percaline rouge ornée.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
22 hors-texte dont un plan de Jérusalem sur double page, illustrations dans le texte. 
Charnière des gardes habilement restaurée, rousseurs éparses. Le second volume fut 
publié en 1884. 

573 Illustrierter Führer durch Dalmatien längs der Küste von Albanien bis Korfu und nach 
den ionischen Inseln. Mit 67 Abbildungen un 6 Karten. Dritte Auflage.
Wien, Pest, Leipzig, A. Hartleben’s Verlag, 1896. In-12, pleine percaline rouge d’édition.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
16 planches hors texte sur double page, illustrations dans le texte et 6 cartes ou plans. En 
bonne condition.
On y joint 8 guides de voyages, non collationnés, certains en mauvaise condition (L’Egypte 
de Baedeker 1903, Algérie et Tunisie - Guides Joanne...). Ensemble 9 volumes. 

574 Gustave LE BON - La civilisation des Arabes. Ouvrage illustré de 10 chromolithographies, 
4 cartes et 366 gravures dont 70 grandes planches, d’après les photographies de l’auteur 
ou d’après les documents les plus authentiques.
Paris, Librairie de Firmin-Didot, 1884. Grand in-8, cartonnage de l’éditeur richement 
orné, tranches dorées.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Mors frottés et fendus en leur sommet sur 7 cm, légères rousseurs éparses. 

575 [A. abbé LE FRANCOIS] - Méthode abregée et facile pour apprendre la géographie [...]. 
Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée.
Paris, Brocas, 1781. In-12, plein veau, dos à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
xvi-[4]-614 pp., 17 cartes dépliantes hors-texte en noir par Robert de Vaugondy dont 
une mappemonde, l’Europe, Italie, Russie, Turquie... Barbier, III, 290. Reliure usagée et 
endommagée (mors supérieur fendu, brunissures et taches d’encre éparses. 

576 MALTE-BRUN - Géographie universelle ou Description de toutes les parties du monde... 
Cinquième édition. I [- VI].
Paris, Furne et Cie, 1847. 6 volumes grand in-8, demi-basane parme, dos lisse orné 
(reliures frottées, coiffes émoussées).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
68 planches hors texte en noir. Texte sur 2 colonnes. Rousseurs. 

577 [Marine] BÉZOUT - Suite du cours de mathématiques, à l’usage des gardes du pavillon 
et de la marine contenant le traité de navigation.
Paris, Baudelot & Eberhart, An II, In-8, dos et couverture factices.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Sans les planches. On y joint 39 volumes relatifs à la marine (Fournier, Guérin...). 
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578 Vicomte MILTON et Dr W. B. CHEADLE - Voyage de l’Atlantique au Pacifique à travers 
le Canada, les montagnes rocheuses et la Colombie anglaise.
Paris, L. Hachette et Cie, 1866. In-8, cartonnage d’édition demi-chagrin rouge.
> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Frontispice, vignettes et 2 cartes. Coiffes émoussées, mors frottés, rousseurs.
Joint 2 volumes dont:
-Ernest SHACKLETON - Au coeur de l’Antarctique. Expédition du «Nimrod» au Pôle Sud 
d’après l’adaptation de Charles Rabot. Paris, Hachette, 1911. Ouvrage illustré de 40 
planches hors texte. Mors supérieur fendu sur 10 cm, rousseurs éparses.
Ensemble 3 volumes.

579 F. MORNAND & J. VILBORT - Voyage illustré dans les Deux Mondes d’après les relations 
authentiques les plus nouvelles. 775 gravures.
Bruxelles, Boitte, [circa 1862]. In-folio, cartonnage d’édition.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Ouvrage illustré par Gavarni, Valentin Vernet, Max Radiguet, Pauquet... Cartonnage usagé 
et déboîté, plusieurs pages déreliées. 

580 A. NIBBY - Itinéraire de Rome et de ses environs, rédigé d’après celui de feu M. Vasi. 
Tome premier [- second].
Rome, aux frais de Louis Nicoletti, 1834. 2 tomes in-8 reliés en un volume, plein vélin, 
pièces de titre et de tomaison.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
xlviii, 236 & 309 pp. Illustré de 2 plans et 34 vues hors texte. Rousseurs éparses. 

581 Jean-Aymar PIGANIOL de LA FORCE (1673-1753)  - Nouvelle description de la France: 
dans laquelle on voit le gouvernement général de ce royaume, celui de chaque province 
en particulier, et la description des villes, maisons royales, châteaux & monumens 
les plus remarquables. Avec la distance des lieux pour la commodité des voyageurs. 
Ouvrage enrichi de figures en taille-douce. Tome premier [-sixieme].
Paris, Théodore Legras fils, 1718. 6 volumes in-8, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, 
pièces de titre et de tomaison.
> Estimation: 250.00€ - 300.00€
Titre en rouge et noir. Frontispice et 14 vues ou plans hors texte gravés sur cuivre dont 
un plan de Paris, un plan de Toulon, une carte des environs de Mardick. Quelques rares 
brunissures ou piqûres, petit travail de ver partiellement un volume. Agréable exemplaire. 

582 Giorgio SOMMER (1834-1914) - Souvenir de Pompei.
Napoli, G. Sommer & Figlio, [circa 1900]. 19 x 24 cm, cartonnage d’édition pleine percaline 
rouge, titre doré sur le premier plat.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Joints:
-  Giorgio SOMMER - Souvenir de Naples.
-  Giorgio SOMMER - Souvenir. [Roma].
-  Postales recuerdo de Sevilla. Tomas Sanz. 12 cartes postales en couleur.
-  Ainsi que de nombreux guides touristiques ou Leporello de la même époque (Londres, 

Amsterdam, les bords du Rhin, Genova... 
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583 André SPARRMAN - Voyage au Cap de Bonne-Espérance et autour du monde avec le 
Capitaine Cook, et principalement des le pays des Hottentos et des Caffres. Avec cartes, 
figures et planches en taille douce.
Paris, Buisson, 1787. 3 volumes in-8, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièces de 
titre et de tomaison.
> Estimation: 400.00€ - 600.00€
xxxi, 389; [4], 388, [1]; [4], 366, [5] pp. Illustré d’une vue des environs du Cap de Bonne-
Espérance, d’une carte dépliante et de 15 planches dépliantes hors texte de végétation ou 
animaux. 2 plats légèrement frottés. Bel exemplaire. 

584 Le Tour du Monde. Nouveau Journal des voyages.
Paris, Hachette & Cie, 1862 & 1864-1872. 9 volumes in-4, demi-chagrin noir, dos à quatre 
nerfs.
> Estimation: 80.00€ - 125.00€
Nombreuses illustrations. Dos frottés, l’une ou l’autre reliure endommagée, rousseurs. 

585 Le Tour du Monde. Nouveau journal des voyages publié sous la direction de M. Edouard 
Charton et illustré par nos plus célèbres artistes.
Paris, Hachette et Cie, 1879-1880. 4 volumes in-4, demi-basane verte, dos à quatre nerfs 
(reliures endommagées).
> Estimation: 40.00€ - 60.00€

586 Octave UZANNE - L’Égypte contemporaine. Un nouveau faubourg du Caire, ville 
d’hygiène & de beauté. Héliopolis, la cité ancienne, la ville moderne.
Paris, 1909-1910. In-12, agrafé, couverture illustrée.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
39 pp. Illustrations dans le texte. Extrait d’Études & Observations sur le Caire et l’Égypte. 
Couverture poussiéreuse.
Joints:
-  3 Guides Baedeker en bonne condition: Paris (1891), La Suisse (1911) & Great Britain 

(1890).
-  Divers guides édités par les Chemins de Fer: Algérie, Tunisie, Savoie...
Ensemble 16 volumes ou fascicules, conditions diverses, n. c. 
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Sciences

587 BUCHOZ - Trésor des laboureurs, dans les oiseaux de basse-cour [...].
Paris, Durand, Rouen: Boucher, 1782. In-12, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
408 pp. Description, nutrition et traitement des maladies des paons, dindons, coqs, 
chapons... outardes et gélinotes. Musset-Pathay, 2016. Reliure usagée et endommagée. 

588 Georges-Louis Leclerc, comte de BUFFON - Histoire naturelle, générale et 
particulière. Oiseaux. Tome I [- XVIII].
Aux Deux-Ponts, Sanson & Compagnie, 1785-1787. 18 tomes in-12 reliés en 9 volumes, 
demi-basane verte, dos lisse.
> Estimation: 400.00€ - 600.00€
114 planches rehaussées à l’aquarelle (sur 115). Reliures usagées et frottées, rousseurs et 
piqûres. Texte non collationné.
Joints, de cette même édition:
-  8 tomes des Quadrapèdes illustrés de 77 planches rehaussées à l’aquarelle (sans les 

tomes I-II, ni IX-X). Reliures en mauvaise condition.
Ensemble 13 volumes. 

589 BUFFON - Histoire naturelle... Nouvelle édition, ornée de 185 figures en taille-douce. 
Tome I [- XI].
Paris, Crapart, Caille et Ravier, An XII - 1804. 11 volumes in-8, plein veau raciné, dos 
lisse, pièces de titre et de tomaison.
> Estimation: 300.00€ - 500.00€
Édition illustrée de 89 planches hors texte en couleur dont 2 cartes et une planche non 
numérotée (censurée). Reliures en mauvaise condition (restauration, mors fendus), 
nombreuses rousseurs affectant le texte et les marges des planches. 

590 BUFFON - Oeuvres.
Bruxelles, Adolphe Deros, 1852. 9 volumes grand in-8, demi-simili vélin, dos lisse, 
tomaison et titre dorés au dos.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Portrait, 2 cartes et 171 planches hors texte en couleur. Quelques rousseurs. 

591 Amédée BURAT - Cours d’exploitation des mines. (Atlas seul)
Paris, Librairie polytechnique de J. Baudry. 1871. In-4, demi-basane brune. (dérelié)
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
On y joint une cinquantaine de volumes sur les mines et la métallurgie. 
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592 Augustin-Pyramus de CANDOLLE (1778-1841) - Organographie végétale ou 
Description raisonnée des organes des plantes... Avec 60 planches en taille-douce.
Paris, Deterville, 1827. 2 volumes in-8, brochage muet de l’époque.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
60 planches hors texte gravées en noir par Plée Père et Fils d’après Heyland. Un dos fendu, 
légères rousseurs ou piqûres éparses.
On y joint, du même:
-  Physiologie végétale ou Exposition des forces et des fonctions vitales des végétaux. I [- 

III]. Paris, Béchet Jeune, 1832. 3 volumes in-8, brochage muet de l’époque. Un tableau 
dépliant. Rousseurs éparses.

-  «Suites à Buffon». Paris, Librairie Encyclopédique de Roret, 1841-1862. 7 volumes in-8, 
brochés. (Félix Dujardin, R.-P. Lesson, H. M. Edwards, sans les planches).

Ensemble 13 volumes. Exemplaires de travail. 

593 Dr. CHENU - Encyclopédie d’histoire naturelle. Les coléoptères. - Papillons. - Papillons 
nocturnes.
Paris, Marescq et Compagnie, Gustave havard, s. d. 5 volumes in-4, demi-chagrin brun à 
coins dos à quatre nerfs (reliures frottées, cuir asséché).
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
48 planches hors texte en noir pour les coléoptères et 40 hors-texte pour les deux volumes 
de papillons. Rousseurs. 

594 Jean Achille COMTE - Règne animal de M. le Bon Cuvier, disposé en tableaux 
méthodiques.
Paris, Fortin & Masson, 1840. 2 volumes grand in-folio (58 x 42 cm), demi-basane grenat, 
dos lisse.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Soient 2 volumes totalisant 25 et 27 grands tableaux gravés en noir. Chaque tableau se 
vendait séparément, ceci expliquant qu’ils n’ont pas été reliés dans l’ordre et que ces deux 
volumes ne réunissent pas la collection complète qui en compte 90. 

595 J.-H. FABRE - Souvenirs entomologiques. Édition définitive illustrée.
Paris, Delagrave, s. d. 11 volumes in-8, demi-basane fauve marbrée, dos orné à cinq 
nerfs, pièce de titre et de tomaison basane rouge (reliure pastiche).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Planches en noir. L’ouvrage du Dr. G.-V. LEGROS, La vie de J.-H. Fabre naturaliste forme 
le 11e tome. Il contient également le répertoire général analytique des «Souvenirs 
entomologiques». Dos et mors frottés, manque à plusieurs pièces de titre, quelques coiffes 
arrachées. 

596 H. GALEOTTI, sous la direction de - Journal d’horticulture pratique. Revue de 
l’horticulture belge et étrangère. Première [3ème] année.
Bruxelles, F. Parent; Paris, A. Goin, 1857-1859. 3 volumes in-8, brochés (dos brisés et 
décousus).
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Illustrés respectivement de 24, 22 et 21 hors-texte en couleur; 2 hors-texte en noir pour 
1858 et 1 pour 1859. 
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597 Jean HUNTER - Traité des maladies vénériennes. Traduit de l’anglois par Audiberti.
Paris, Méquignon, 1787. In-8, pleine basane marbrée, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre 
(mors fendus, coiffes arrachées).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
32, 431, [2] pp. 7 planches dépliantes. Reliure usagée, piqûres éparses, planches brunies. 

598 Bernard Laville, comte de LA CÉPÈDE - Histoire naturelle des quadrupèdes ovipares 
et des serpens [sic]. Nouvelle édition.
Dordrecht, A. Blussé & Fils, 1799. 2 volumes in-4, demi-basane brune, dos lisse, pièces 
de titre et de tomaison.
> Estimation: 200.00€ - 300.00€
276, 280 pp. Respectivement illustrée de 43 & 22 planches hors texte en noir. Coiffes 
arrachées, quelques rares piqûres. 

598    
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599 Comte de LACÉPÈDE - Histoire naturelle comprenant les cétacés, les quadrupèdes 
ovipares, les serpents et les poissons.
Bruxelles, Bruylant-Christophe et Cie, 1856. 2 volumes grand in-8, demi-basane bleue, 
dos à quatre nerfs.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
20 et 13 planches hors texte en couleur gravées et dessinées par Guillaume t’SAS. Dos 
légèrement passés et frottés. 

600 Emm. LE MAOUT - Botanique. Organographie et taxonomie. Histoire naturelle des 
familles végétales et des principales espèces... Troisième édition.
Paris, L. Curmer, 1855. Grand in-8, demi-basane rouge, dos lisse orné (reliure fatiguée).
> Estimation: 50.00€ - 75.00€
52 hors-texte en couleur et 19 en noir. Rousseurs éparses, quelques planches brunies, 
traces de manipulation. 

601 [Manuscrit] [LIEBART & WAUTIEZ] - Tractatus electricitate.
[1797]. In-8, demi-basane brune, dos fleuronné doré à cinq nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Cours manuscrits, en latin, d’électricité, d’hydrostatique et de mécanique, donnés par les 
professeurs Liebart et Wautiez, retranscrits par Albert Pardon en 1797. 8 planches dépliantes 
gravées par C. H. Becker illustrent ces notes (1 pour l’électricité; 2 pour l’hydrostatique 
et 5 pour la mécanique), quelques croquis dans le texte. Mention d’appartenance: Albert 
Pardon sur la garde. Dos frotté. 

602 Pharmacopoea hagana ex auctoritate magistratus poliatrorum opera instaurata et 
aucta.
Hagae-Comitum, apud Fredericum Boucquet, 1738. Petit in-4, demi-percaline verte 
(exemplaire à relier).
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
[22], 196, [20] pp. Un titre gravé par D. Coster et 2 feuillets de tableaux. Exemplaire de 
travail à relier, nombreuses rousseurs et pîqûres, feuillets déreliés.
Joints 2 ouvrages dont:
-  [ALEXANDRE, dom Nicolas] - Dictionnaire botanique et pharmaceutique, ... Paris, chez la 

Veuve Didot, Nyon, la Veuve Domonneville & [al] 1759. Manque le faux-titre.
Ensemble 3 volumes en mauvaise condition. 

603 Johan Jacob SCHEUZER - Herbarium diluvianum. Editio novissima, duplo Auctior.
Lugduni Batavorum [Leyde], Petri Vander Aa, 1723. In-folio, demi-veau, dos à cinq nerfs, 
plats cartonnés, pièce de titre.
> Estimation: 300.00€ - 500.00€
[8], 119, [5] p., 14 planches hors texte. Portrait gravé par Jos. Nutting, titre gravé illustré 
d’une gravée par J. H. Huber, titre également illustré d’une vignette gravée et 14 planches 
représentant des plantes fossiles.
Important ouvrage dans lequel l’auteur décrit 668 plantes fossiles.
Minimes défauts d’usage à la reliure, petites piqûres éparses. Les planches sont été très 
bien conservées. Grand cachet sec armorié au verso du premier plat. 
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604 Gotthilf Heinrich von SCHUBERT - Naturgeschichte des Tierreichs für Schule und 
Haus.
Esslingen und München, Schreiber, [fin XIXe]]. 3 parties in-4 en un volume, cartonnage 
de l’éditeur.
> Estimation: 80.00€ - 125.00€
Frontispice et 90 hors-texte en couleur et nombreuses illustrations en noir dans le texte. 
Cartonnage restauré, couverture et dos remontés avec petits manques, une planche 
déreliée. 

605 Jacques de SOLLEYSEL - Le véritable parfait mareschal, qui enseigne à connoistre la 
beauté, la bonté, & les deffauts des chevaux […]. Troisième édition.
Paris, Gervais Clouzier, 1672. Petit in-4, plein veau, dos à quatre nerfs, pièce de titre.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Titre gravé, [24], 839, [7] pp. 2 planches hors texte dont une dépliante: l’extérieur du cheval 
et ses maladies, figures dans le texte et à pleine page: mors et fers. Médiocre exemplaire 
(reliure frottée avec manque sur le second plat, brunissures, rousseurs, cerne de mouillure 
par endroits, deux feuillets décousus). 

Varia

606 [Chasse] Duchesse d’UZÈS née MORTEMART - Histoires de chasse. Aquarelles de 
Maurice LELOIR.
Paris, Édition d’art de la Phosphatine Falières, (Devambez), 1907 In-4, feuillets assemblés 
par un cordonnet.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
[24] pp. Portrait de la duchesse d’Uzès, 6 hors-texte reproduits en couleurs dont 2 sur 
double p., chaque f. orné d’un cadre ornementé ou de motifs décoratifs tirés en vert ou 
en sanguine. Édition originale. Thiébaud, 914. Jolie publication donnée en prime par la 
phosphatine Falières. Nombreuses rousseurs.
On y joint:
-  L. RONDONNEAU - Manuel rural et forestier ou Recueil des lois, arrêtés, décrets et 

réglemens actuellement en vigueur sur l’agriculture...les haras, les bergeries impériales 
de Mérinos, etc. depuis 1789 jusqu’à 1812. Nouvelle édition. Paris, Gernery, Rondonneau 
et Decle, 1812. Brunissures.

-Docteur BURGGRAEVE - Le nouveau guide vétérinaire... Suivi du nouveau maréchal-
expert... et d’un traité d’équitation par Florentin DETAILLE. LIège, J. P. Wathelet, 1879. 2 
planches hors texte. Exemplaire défraîchi et déboîté.
Ensemble 3 volumes. 

607 [Franc-Maçonnerie] - Règlement pour la R... des Vrais Amis de l’Union, à l’Or... de 
Bruxelles, constituée le 31e Jr du 6e mois de l’an 5783.
Bruxelles, des presses du F... C. J. De Mat, 5830. In-8, broché.
> Estimation: 20.00€ - 25.00€
On y joint le Règlement édité en 5835 ainsi que la 2me livraison - Février 1825 des Annales 
maçonniques des Pays-Bas. Bruxelles, Wahlen, 1823.
Ensemble 3 fascicules. 
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608 [Presditigitation] Rémi CEILLIER - Manuel pratique d’illusionnisme et de 
prestidigitation.
Paris, Payot, 1953-1959. 2 volumes in-8, brochés.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
I: Généralités et tours de cartes. II: Pièces de monnaie, boules, oeufs... dés à coudre.
Joints, édités par les mêmes, dates diverses, brochés:
-  Bruce ELLIOTT - Les meilleurs tours de la prestidigitation moderne.
-  Jean HUGARD et Frédéric BRAUÉ - La magie des cartes.
-  Jean HUGARD - Encyclopédie des tours de cartes.
-  George G. KAPLAN - Les merveilles de la prestidigitation.
Ensemble 5 volumes en bonne condition.

609 Arthur de ROTHSCHILD - Histoire de la poste aux lettres, depuis ses origines les plus 
anciennes jusqu’à nos jours.
Paris, Librairie Nouvelle, 1873. In-12, demi-chagrin havane, dos orné à cinq nerfs, tête 
dorée, couverture non conservée.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Édition originale tirée à 600 exemplaires. Un des 500 sur vergé de Hollande. 

Bibliophilie

610 L’almanach des poètes pour l’année 1896 [1897 & 1898].
Paris, Mercure de France, 1895 [1896 & 1898]. 3 volumes in-12 carré, pleine toile ornée 
d’un décor dans les tons mauve, fuschia et crème, dos lisse, pièce de titre, couverture 
conservée.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Les années 1896 & 1898 ont été illustrées par des dessins d’Auguste DONNAY tirés en brun; 
1897 par des dessins d’Armand RASSENFOSSE tirés en vert. Textes de Robert de Souza, 
André Fontainas, André Gide, Gustave Kahn, Émile Verhaeren... Tirage à petit nombre sur 
papier vergé et pour le dernier volume sur papier vélin fin. Dos uniformément passés. 

611 Les Cinquante. Société de Bibliophiles, fondée le 4 Décembre 1913 à Bruxelles. Annuaire 
1913-1914.
(Bruxelles), (Xavier Havermans), [1914]. In-8, pleine toile imprimée ornée d’un décor 
japonisant, pièce de titre, couverture conservée.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Annuaire tiré à 55 exemplaires, tous numérotés (n°40). Reliés dans l’exemplaire, le 
règlement intérieur de la Société, sur deux feuillets stencylés. Provenance: ex-libris du Dr. 
C. Baudoux; ex-libris de Mariemont. Dos passé, piqûres éparses. 
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612 Recueil factice comptant une centaine d’ex-libris.
Album in-8, demi-percaline bleu ciel à coins, pièce de titre.
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Une centaine d’ex-libris d’époques et provenances diverses, réunis par le Docteur C. 
Baudoux: Th. de Jonghe, d’Arenberg, Achille Kinart, C. Van Hulthem, John Wood, Ferdinand 
Pasquinelli, Warocqué... Tous appliqués sur papier blanc.
On y joint:
-  [Armand RELS] - Ex-libris composés par Arm. RELS. Chemise in-8, cartonnée. Réunion 

d’une soixantaine d’ex-libris (volants) composés par Arm. RELS placés sous chemise 
cartonnée imprimée provenant d’un autre recueil du même artiste.

Accompagnés d’une lettre autographe signée d’Armand Rels au [Docteur C.] Baudoux. 
Bruxelles, 19 mai 1908. Une page in-4. Arm. Rels se propose de montrer au Dr. Baudoux 
son nouveau recueil d’ex-libris.
Ensemble 2 volumes. 

612       

613 LAMBERT DE SAINT-OMER - Liber Floridus. Codex autographus Bibliothecae 
universitatis Gandavensis. Editus A. Derolez. Préface de I. Strubbe.
Gand, Story-Scientia, 1968. In-folio, reliure d’édition.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
XLVIII-580-114 pp. Très nombreuses reproductions en couleur des miniatures du manuscrit 
et transcription scientifique du texte. Très belle réédition limitée à 675 exemplaires 
numérotés (n°534). Petite tache sur le premier plat. 
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614 Ferdinando ONGANIA - Carlo CASTELLANI - L’art de l’imprimerie à Venise [pendant 
la Renaissance italienne]. Introduction par M. Le Monnier.
Venise, Ferd. Ongania, 1896-97. In-4, demi-chagrin havane à coins, dos à cinq nerfs 
perlés or, couverture conservée (dos légèrement passé, petites taches).
> Estimation: 60.00€ - 75.00€
viii, [2], 228, [2] pp. Frontispice, figures dans le texte. Très nombreuses pages reproduites 
en fac simile ainsi que des lettrines, frontispices, marques typographiques couvrant les pp. 
30 à 228. Rousseurs éparses. 

615 A. F. VAN ISEGHEM - Biographie de Thierry Martens d’Alost, premier imprimeur de la 
Belgique, suivie de la bibliographie de ses éditions.
Malines, P. J. Hanicq; Alost, Spitaels-Schuermans, 1852. In-8, demi-veau glacé noir, dos 
à quatre nerfs, étiquette de papier au sommet du dos.
> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Un tableau dépliant illustré des spécimens des caractères. Reliure légèrement frottée, 
quelques pâles et rares rousseurs.
Joint:
-  Max ROOSES - Index characterum architypographiae plantinianae. Spécimen des 

caractères employés dans l’imprimerie plantinienne = Proeven der lettersoorten gebruikt 
in de Plantijnsche drukkerij. Anvers, Éditions du Musée Plantin-Moretus, 1905. Grand in-
4, broché. IV-14 pp. et [90] p. de spécimens. Publication tirée à 200 exemplaires (n°26). 
Couverture piquée, rousseurs.

Ensemble 2 volumes. 

616 [V. WYNANTS - Léon GUILLET] - La Reliure moderne, critique d’un praticien, étude 
sur les relieurs et sur la reliure en général destinée aux amateurs de livres.
Paris, O. Marpon et E. Flammarion, 1882. In-16, plein maroquin aubergine, dos à cinq 
nerfs, caissons ornés de fleurs dorées aux pétales rouges, plats sertis d’un double 
encadrement fileté or, plats ornés de jeux de filets dorés et mosaïqués vert s’entrecroisant, 
au centre du premier plat une rose mosaïquée aux pétales rouges et feuilles vertes; 
fleurons d’angle rouge; au centre du second plat, un médaillon doré, coiffes et coupes 
filetées or,  contreplats ornés d’une dentelle dorée d’un semis de croix dorées sur fond de 
maroquin vert, garde de soie moirée aubergine, double garde de papier marbré, coiffes et 
coupes filetées or, sous étui.
> Estimation: 150.00€ - 200.00€
69 p. Wynants a rédigé deux articles: La Reliure à l’Exposition universelle de 1878 et La 
Reliure à l’Exposition internationale de 1879 et L. Guillet a signé la Chronique de l’Exposition 
universelle. 
Provenance: ex-libris du Dr. C. Baudoux. Dos très légèrement passé, rousseurs éparses. 
Très belle reliure non signée. 
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Numismatique

617 R. ANCHEL et P.-F. CAILLÉ - Histoire des décorations françaises contemporaines.
Paris, Javel et Bourdeaux, 1933. In-4, broché.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Ouvrage publié sous la direction de Henri de Régnier. Frontispice et planches hors texte en 
couleur. Édition originale, exemplaire justifié. 

618 Renier CHALON - Recherches sur les monnaies de Comtes de Namur.
Bruxelles, Hayez, 1861. In-4, cartonnage d’attente (exemplaire à relier).
> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Accompagné, par le même, de: «Les seigneurs de Florennes, leurs sceaux et leurs 
monnaies». Soient 2 tirés à part. 

619 J., baron de CHESTRET de HANEFFE - Numismatique de la Principauté de Liège et de 
ses dépendances (Bouillon, Looz) depuis leurs annexions.
Bruxelles, F. Hayez, 1890. In-4, broché, non coupé, couverture muette d’attente. 
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une carte et 54 planches hors texte. 

620 KLIETMANN Kurt G. - Deutsche Auszeichnungen. Eine Geschichte der Ehrenzeichen 
und Medaillen, Erinnerungs- und Verdienstabzeichen des Deutschen Reiches, der 
deutschen Staaten sowie staatlicher Dienststellen, Organisationen, Verbände, usw. vom 
18. - 20. Jahrhundert. 
Berlin, Die Ordens Sammlung, 1971-1973. 3 volumes in-4, reliure d’édition et un volume 
broché.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
18 et 5 planches hors texte.
On y joint :
-  Hans-Ulrich KRANTZ  - Orden und Ehrenzeichen in der Bundesrepublik Deutschland. 

Köln, Maximilian, 1958. Grand in-8, reliure d’édition.
Hors-texte en couleurs, reproductions en noir dans le texte.
Ainsi qu’une dizaine de volumes et des livraisons dépareillées du «Orden & MIlitaria 
Journal». 

621 Medallic Illustrations of the History of Great Britain and Ireland. Plates I [-CLXXXIII].
London, Trustees of the British Museum, 1904-1911. 4 volumes in-folio, plein chagrin 
noir, dos orné à cinq nerfs.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
183 planches en noir, index en fin du dernier volume. 
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622 [Ordonnancie ende instructie naer de welcke voort-aen hen moeten reguleren die 
ghesworen wisselaers ofte collecteurs vande goude ende silvere penningen, wesende 
verboden, gheschroyt, te licht oft te seer versleten [...].
[t’Antwerpen], [Hieronymus Verdussen], [1633]. In-4 agenda, cartonnage plein papier 
brun (reliure postérieure).
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
123 feuillets (sur 126). Importants manques à plusieurs feuillets rongés dont la page de 
titre. Bibliotheca Belgica, IV, 554, O-114. 

623 Les ordres français et les récompenses nationales.
Paris, L. Bourdier, 1927. In-4, broché.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Recueil de planches en noir. Ouvrage tiré à 500 exemplaires numérotés. Un des 150 sur 
Japon parcheminé (n°38). Déchirure au dos. 

624 Pierre PRADEL - Catalogue des jetons des princes et princesses de la Maison de 
France.
Paris, Éditions des Bibliothèques Nationales, 1936. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos 
à cinq nerfs, premier plat conservé.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
16 planches hors texte et un tableau dépliant.
Joint:
-  J. SCHULMAN - Collection Le Maistre. Pax in Nummis. Médailles, jetons et monnaies ayant 

rapport aux divers traités de paix conclus depuis le XVIe siècle jusqu’à nos jours. 1ère [- 
2e] partie. Amsterdam, J. Schulman, [1912-1913]. 14 planches hors texte, reproductions 
dans le texte. Trace de mouillure affectant le bas du volume.

Ensemble 2 volumes. 

625 Recueil illustré des décorations belges et congolaises créées depuis 1830 jusqu’à nos 
jours...
Bruxelles, H. Quinot, s. d. In-8, broché.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
4e édition. 25 planches hors texte.
Joints:
-  Ivo SUETENS - Bibliographie numismatique. Supplément: Ordres et décorations. I [- II]. 

Bruxelles, 1969-1977.
Ainsi que 2 autres volumes. Ensemble 5 volumes.
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626 Jean-Luc STALINS - Ordre impérial de la Réunion, institué par l’Empereur Napoléon 
Ier le 18 octobre 1811.
Paris, Bloud et Gay, 1958. In-8, broché.
> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Joints, formats divers, brochés ou reliés:
-  Les ordres français, les ordres coloniaux, médailles commémoratives, médailles 

d’honneur des ministères... Paris, M. Delande, 1934.
-  Jules RENAULT - La légion d’honneur. Paris, Charles-Lavauzelle, 1922.
-  Légion d’honneur. Annuaire officiel. 1929.
-  René MATHIS - Croix et médailles de guerre 1914-1918.
Ensemble 5 volumes. 

627 TARBÉ des SABLONS - Nouvel manuel pratique et élémentaire des poids et mesures, 
des monnaies et du calcul décimal... Ouvrage utile à tous les banquiers, marchands, 
notaires... Quinzième édition.
Paris, Librairie Encyclopédique de Roret, «Manuels Roret», 1838. Petit in-12, dos absent, 
plats cartonnés.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Joints, formats divers:
-  Citoyen GHIESBREGHT - Tables de conversion ou réductions des anciens poids et mesures 

de Bruxelles, Louvain, Hal... La Hulpe. S. l., Weissenbruch, [circa An X]. 2 grands tableaux 
dépliants.

-  J.-Cl. OUVRIER DELILE - L’Arithmétique méthodique et démontrée, appliquée au 
commerce, à la banque et à la finance. Dixième édition. Paris, chez la veuve de l’Auteur, 
1818.

Ensemble 3 volumes, exemplaires de travail (reliures en mauvaise condition, rousseurs et 
brunissures).

628 Gerard VAN LOON - Beschrijving der Nederlandsche historipenningen: of beknopt 
verhaal van ‘t gene sedert de overdracht der heerschappye van Keyzer Karel den Vyfden 
op Koning Philips zynen zoon, tot het sluyten van den Uytrechtschen vreede, in de 
zeventien Nederlandsche gewesten is voorgevallen. [en] Hedendaagsche penningkunde.
’s Gravenhaage, Christiaan Van Lom [etc.], 1723-1731 & 1734. 5 volumes in-folio, plein 
veau blond, dos orné à sept nerfs, guirlande dorée encadrant les plats, pièces de titre et 
de tomaison, tranches rouges.
> Estimation: 500.00€ - 600.00€
[40], 574, [48]; [4], 562, [38]; [14], 556, [38]; [4], 697, [36] pp.  et [12], 389, [26] pp. Frontispice, 
portrait,  3 feuillets de dédicaces gravées, une planche dépliante hors texte (dans le 
tome IV) ainsi que plus ou moins 3.000 médailles gravées dans le texte. Édition originale. 
Plats légèrement frottés, plusieurs fendus en tête et queue, quelques taches sur un plat. 
Intérieur très frais. Bon exemplaire. 
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Généalogie

629 Emmanuel-Auguste HELLIN - Histoire chronologique des Eveques & du chapitre de 
S. Bavon à Gand; suivie d’un recueil des épitaphes modernes et anciennes de cette 
église. [Avec] Supplément généalogique, historique, additions et corrections à l’histoire 
chronologique des évêques, et du chapitre ... de S. Bavon à Gand.
Gand, Pierre de Goesin, 1772 & 1777. 2 volumes in-8, pleine basane (reliures 
endommagées).
> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Frontispice, [8]-640, [4]-299-[1]-xxviii pp. Frontispice gravé par P. Martenasie d’après A. 
Lens, 16 vignettes d’armoires d’évêques gantois gravées par F. Heylbroeck. Provenance: 
appartenance manuscrite ancienne: J. B. Parmentier. de Ghellinck, II, 540. Pirenne, 2047. 
Modeste exemplaire à relier. 

630 Le Parchemin. 1ère  [- 4e] année & 17e  [- 57e] année.
Bruxelles, 1936-1939 & 1970-1992. 25 volumes in-8, demi-percaline verte.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Accompagnés des n°XVII-XVIII, XIX, XX, XXII (1974), XXIII, XXIV (1976) du  «Recueil 
généalogique et héraldique». Ensemble 31 volumes dans une reliure uniforme. 

631 Théodore, comte de RENESSE - Silhouettes d’ancêtres. Première [- 2e] série.
Bruxelles, Albert Dewit, 1924-1928. 2 séries in-8 reliées en un volume, demi-percaline 
bordeaux à coins, dos lisse, couvertures et dos conservés.
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
8 portraits hors texte; frontispice et 6 planches hors texte.
EXEMPLAIRE DE JEAN GESSLER enrichi de:
-  d’un envoi de l’Auteur à «mon cher collaborateur Jean Gessler, sans le secours duquel 

mon pauvre n’aurait pu voir le jour»
-  d’un ex-libris de la Bibliotheca Renessiana
-  d’une photo du comte Théodore de Renesse
-  de cartes postales
-  de diverses images mortuaires
-  de nombreuses correspondances du comte de Renesse à Jean Gessler
-  un laisser-passer délivré à Lambertine de Renesse d’Elederen, doyenne de Munsterbilsen, 

délivré par le 6 octobre 1677 et signé par Michel Dumonceau, intendant à Maestricht & 
province du Limbourg, avec un cachet de cire. 
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632 Violaine de VLIEGER - Maurice ROUX - L’Ordre de la noblesse. Famille d’Europe 
enregistrées in ordine nobilitatis du 1er janvier 1977 au 31 décembre 1978. Volume 7.
Paris, Jean De Bonnot, (1992). In-4, reliure d’édition.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
On y joint divers volumes dont:
-  Christian de BARTILLAT - Histoire de la noblesse française. De 1789 à nos jours. I [-II]. 

Paris, Albin Michel, (1988).
-  Philippe de BOUNAM de RYCKHOLT & Georges de HEMPTINNE - Lettres de noblesse 

octroyées par Sa Majesté Baudouin Roi des Belges (1951-1991). Bruxelles, Heraldica 
Belgica, 1991. In-4, reliure d’édition. Armoiries reproduites en couleur. Publication à 
tirage restreint, volume justifié.

Ensemble 28 volumes. 

Belgicana

633 Bulletin des Commissions royales d’Art et d’Archéologie. Années dépareillées.
Bruxelles, C. Muquardt, 1871-1889. 16 volumes in-8, demi-percaline noire, dos lisse, 
couvertures non conservées.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Nous proposons les années 10-11, 13-14, 16-21 & 23-28. Planches hors texte. 

634 Martin-Jean DE BAST & Charles-Louis DIERICX - Recueil d’antiquités romaines et 
gauloises, trouvées dans la Flandre proprement dite, avec désignation des lieux où elles 
ont été découvertes. [&] Premier [- second] supplément.
Gand, A. B. Stéven, 1808-1809 & 1813. 3 volumes in-4 reliés en deux, demi-toile grise à 
petits coins, plats de papier, dos muet.
> Estimation: 75.00€ - 100.00€
[2], lxxx, 590, [2] pp. 20 planches. 
Premier supplément, rédigé par Charles-Louis Diericx: [10] pp., pp. 5-246, [1 (errata)] pp.
Second supplément: 250, [8] pp. et 4 planches hors texte. Les 8 dernières pages du second 
supplément sont manuscrites et concernent les monnaies anciennes. Quelques rares 
rousseurs ou brunissures. Bon exemplaire. 

635 Le Folklore brabançon. Première - [19e] année.
Bruxelles, 1921-1940. 77 livraisons in-8, brochées.
> Estimation: 20.00€ - 25.00€
Manque la 2e année. 

636 Histoire du Très S. Sacrement miraculeux, conservé à Herckenrode depuis l’année 1337.
Louvain, Jean Fran. Van Overbeke, 1773. Petit in-8, plein vélin (reliure postérieure, H. 
Neeven).
> Estimation: 50.00€ - 60.00€
80 pp. Vignette page de titre. 
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637 Victor JOLY - Les Ardennes. Illustré de trente planches à l’eau-forte, gravures sur bois, 
lithographies, etc., par Martinus A. Kuytenbrouwer.
Bruxelles, J. Vanbuggenhoudt, 1854-1857. 2 volumes in-folio, demi-chagrin vert à coins, 
dos à cinq nerfs.
> Estimation: 80.00€ - 100.00€
30 planches hors texte à l’eau-forte et 3 plans lithographiques, illustrations dans le texte. 
Dos entièrement décolorés, rousseurs, interversion de pages au début du premier volume. 

638 Recueil des actes et des procès-verbaux du Conseil provincial de Brabant.
Bruxelles, Veuve Ad. Stapleaux, 1838. In-8, broché.
> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Joints les recueils des sessions de 1840-1842; 1848 ainsi que l’Exposé de la situation 
administrative de la province de Brabant des années 1849-1851 & 1862.
Ensemble 9 volumes à relier. 

639  Joseph comte de SAINT-GENOIS - Prolégomenes ou Notes (…) au sujet de son 
emprisonnement, arrivé le 21 juin 1790; adressés au peuple des Provinces Belgiques.
Lille, de l’imprimerie de Léonard Danel, s. d. In-4, cartonnage muet plein papier bleu-
gris, non coupé (dos absent).
> Estimation: 125.00€ - 150.00€
149-[3] pp. Un grand tableau généalogique dépliant, plan dépliant des jardins de 
Grandbreucq, 5 plans terrestres de la Dendre depuis les confins de la Flandre jusqu’au 
ruisseau d’Erbisoeuil, un tableau des houillères de Mons. Ces rares notes contiennent 
entre autres des projets de canaux en Hainaut.
Joint:
-  [LE ROY de BARINCOURT] - La monarchie parfaite, ou l’accord de l’autorité d’un monarque 

avec la liberté de la nation qu’il gouverne. Discours. Genève, Paris, Briand, 1789. In-8, 
brochage muet d’époque. Barbier, III, 333. Exemplaire de travail.

Ensemble 2 volumes.

 WASTELAIN voir n°565.
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.  La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les oeuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans; il sera de 4% pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque sur 
présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.  Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25% de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout autre 
accessoire éventuel. 

3.  L’ordre des numéros sera suivi.

4.  L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 

5.  L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 

6.   L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés en 
Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères téléphoniques 
peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la vente. Concernant 
les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas être tenus responsables 
des problèmes techniques ou de réseau. 

7.   Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
Les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués “n.c.” ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant le 
public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en vente, 
il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle a pour 
objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun objet ne pourra 
être examiné durant la vente. 

8.   Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, 
soit immédiatement après la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10 h. à 
13.30 h. dans la salle, soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue 
Henri Marichal – 1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de 
l’intégralité du prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9.   Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle de 
vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la Poste ou 
la firme chargée du transport. 

10.   En cas de non paiement, la somme due produira un intérêt de 12% l’an et une mise en 
demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer des 
biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et bénéfices 
qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de Bruxelles seront 
seuls compétents. 

11.   Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente, adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.  De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 4% 
op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel per 
cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.  De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25% betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de derde, 
voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.  De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.

4.  De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij daarvoor 
een verklaring verschuldig is.

5.  De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog samenvoegen.

6.  De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen bijwonen, 
uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in Euro, (exclusief 
het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor de veiling gegeven 
worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden mits voorafgaandelijke 
reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van telefonische biedingen, kunnen 
de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden voor technische problemen of 
problement met het netwerk.

7.  De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving van 
de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter sprake 
gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende de verkoop.

8.  Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk voor 
de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken en 
werken mede te nemen hetzij onmiddelijk na de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende de 
veiling in de verkoopzaal « Laetitia » van 10 tot 13:30. Vanaf dinsdag volgende de veiling 
op afspraak 24 Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen 
de 5 dagen na de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.  Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.

10.  Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van de 
faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5% alsook 
een schadevergoeding van 20%. Indien de werken niet weggehaald en betaald zijn door de 
kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden betekend vanaf één 
maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van rechtswege ontbonden zijn, met als 
gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver onmiddelijk de boeken en werken opnieuw 
kunnen te koop stellen en / of er ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten 
voor de koper, met afhouding van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel 
had moeten toekomen. In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.  De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken worden. 
De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de verkoop en 
onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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1 ...........60.00
2 ...........42.00
3 .............0.00
4 ...........90.00
5 ...........85.00
6 .........100.00
7 .........380.00
8 ...........42.00
9 ...........42.00
10 .........55.00
11 .........85.00
12 .........42.00
13 .........36.00
14 .........85.00
15 .........42.00
16 .........46.00
17 .........40.00
18 .........65.00
19 .......140.00
20 .........65.00
21 .........26.00
22 .........32.00
23 .........46.00
24 .......160.00
25 .........80.00
26 .........70.00
27 .........60.00
28 .........65.00
29 .......110.00
30 .......200.00
31 .........46.00
32 .......100.00
33 .......180.00
34 .........90.00
35 .......100.00
36 .........80.00
37 .........90.00
38 .......130.00
39 .........90.00
40 ...........0.00
41 .......220.00
42 .........55.00
43 .......100.00
44 .......140.00
45 .......130.00
46 .......280.00
47 .......160.00
48 .......160.00
49 .......110.00
50 .........65.00
51 .........26.00
52 .........75.00
53 .........44.00
54 .........80.00
55 .........65.00
56 .........85.00
57 .........36.00
58 ...........0.00
59 .......240.00
60 .........48.00

61 .......140.00
62 .......170.00
63 .........85.00
64 .......130.00
65 .......200.00
66 .........50.00
67 .......180.00
68 .........75.00
69 .......320.00
70 .....1400.00
71 .......190.00
72 .......160.00
73 .......170.00
74 .........46.00
75 .........65.00
76 .......340.00
77 .......130.00
78 .......140.00
79 .........65.00
80 .........65.00
81 .........60.00
82 .........55.00
83 .........70.00
84 .......100.00
85 ...........0.00
86 ...........0.00
87 .........85.00
88 .........65.00
89 .........42.00
90 .......100.00
91 ...........0.00
92 .......100.00
93 .........55.00
94 .......130.00
95 .........65.00
96 .........80.00
97 .........55.00
98 .......110.00
99 .......300.00
100 .....220.00
101 .......34.00
102 .......42.00
103 .......42.00
104 .......75.00
105 .......65.00
106 .....110.00
107 .......34.00
108 .......42.00
109 .......65.00
110 .........0.00
111 .....200.00
112 .....150.00
113 .......60.00
114 .........0.00
115 .......26.00
116 .......50.00
117 .......42.00
118 .....120.00
119 .......65.00
120 .......36.00

121 .......42.00
122 .........0.00
123 .......38.00
124 .......65.00
125 .......34.00
126 .......42.00
127 .........0.00
128 .....100.00
129 .......80.00
130 .......55.00
131 .........0.00
132 .......32.00
133 .......42.00
134 .......70.00
135 .........0.00
136 .........0.00
137 .....130.00
138 .......42.00
139 .......60.00
140 .......34.00
141 .......40.00
142 .......50.00
143 .......55.00
144 .....260.00
145 .......85.00
146 .........0.00
147 ...1100.00
148 .........0.00
149 .......55.00
150 .......34.00
151 .....150.00
152 .......95.00
153 .......70.00
154 .......70.00
155 .......85.00
156 .....160.00
157 .........0.00
158 .........0.00
159 .......48.00
160 .......42.00
161 .......55.00
162 .......42.00
163 .........0.00
164 .....160.00
165 .......50.00
166 .......55.00
167 .....140.00
168 .......40.00
169 .......60.00
170 .......38.00
171 .....160.00
172 .......60.00
173 .......65.00
174 .......85.00
175 .........0.00
176 .....380.00
177 .......60.00
178 .......75.00
179 .......90.00
180 .......75.00

181 .......75.00
182 .......26.00
183 .....130.00
184 .......90.00
185 .......85.00
186 .......70.00
187 .......24.00
188 .....130.00
189 .......40.00
190 .......50.00
191 .....220.00
192 .......26.00
193 .....360.00
194 .....150.00
195 .....160.00
196 .....120.00
197 .......60.00
198 .....220.00
199 .....260.00
200 .......60.00
201 .......42.00
202 .....200.00
203 .......55.00
204 .........0.00
205 .......40.00
206 .......36.00
207 .....150.00
208 .......95.00
209 .......75.00
210 .......70.00
211 .........0.00
212 .........0.00
213 .........0.00
214 .......34.00
215 .........0.00
216 .......30.00
217 .......60.00
218 .......80.00
219 .....220.00
220 .....170.00
221 .......65.00
222 .....150.00
223 .....240.00
224 .....160.00
225 .....130.00
226 .......75.00
227 .....120.00
228 .......28.00
229 .....110.00
230 .......65.00
231 .....160.00
232 .......80.00
233 .....110.00
234 .....340.00
235 .......55.00
236 .........0.00
237 .......60.00
238 .......50.00
239 .......34.00
240 .......50.00

241 .....260.00
242 .......85.00
243 .....340.00
244 .....170.00
245 .....190.00
246 .....100.00
247 .......70.00
248 .....280.00
249 .....380.00
250 .......50.00
251 .....280.00
252 .....300.00
253 .....180.00
254 .....240.00
255 .....160.00
256 .......65.00
257 .....110.00
258 .....200.00
259 .......90.00
260 .....220.00
261 .....160.00
262 .....650.00
263 .....170.00
264 .....260.00
265 .......95.00
266 .......90.00
267 .......75.00
268 .....380.00
269 .....200.00
270 .....100.00
271 .....120.00
272 .....190.00
273 .......75.00
274 .......70.00
275 .........0.00
276 .......90.00
277 .........0.00
278 .......70.00
279 .....190.00
280 .....300.00
281 .....340.00
282 .....100.00
283 .......65.00
284 .......32.00
285 .......42.00
286 .......50.00
287 .....100.00
288 .....110.00
289 .........0.00
290 .....260.00
291 .....170.00
292 .......65.00
293 .......85.00
294 .....340.00
295 .....360.00
296 .......60.00
297 .......60.00
298 .......34.00
299 .....100.00
300 .....140.00

301 .........0.00
302 .......50.00
303 .......80.00
304 .........0.00
305 .....130.00
306 .......60.00
307 .......34.00
308 .....170.00
309 .........0.00
310 .........0.00
311 .........0.00
312 .........0.00
313 .......65.00
314 .......70.00
315 .....380.00
316 .......75.00
317 .......80.00
318 .....110.00
319 .........0.00
320 .......85.00
321 .....110.00
322 .....180.00
323 .........0.00
324 .....500.00
325 .....150.00
326 .....440.00
327 .....460.00
328 .....160.00
329 .........0.00
330 .........0.00
331 .........0.00
332 .........0.00
333 .....300.00
334 .........0.00
335 .......50.00
336 .......40.00
337 .....140.00
338 .....110.00
339 .........0.00
340 .....120.00
341 .....170.00
342 .........0.00
343 .......24.00
344 ...1000.00
345 .......55.00
346 .......65.00
347 ...1900.00
348 .......26.00
349 .......85.00
350 .......40.00
351 .....150.00
352 .......70.00
353 .......65.00
354 .....150.00
355 .....180.00
356 .......70.00
357 .......80.00
358 .....130.00
359 .........0.00
360 .........0.00
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361 .....160.00
362 .....160.00
363 .......50.00
364 .....120.00
365 .....280.00
366 .....100.00
367 .......46.00
368 .......90.00
369 .....130.00
370 .....220.00
371 .....320.00
372 .....260.00
373 .......36.00
374 .....600.00
375 .......85.00
376 .....180.00
377 .....110.00
378 .....260.00
379 .....260.00
380 .....320.00
381 .....160.00
382 .....150.00
383 .....110.00
384 .....320.00
385 ...1300.00
386 .........0.00
387 .....110.00
388 .....160.00
389 .....110.00
390 .........0.00
391 .....280.00
392 ...2000.00
393 .....130.00
394 .....110.00
395 .....130.00
396 .......75.00
397 .......50.00
398 .......95.00
399 .......65.00
400 .....360.00
401 .....200.00
402 .......60.00
403 .....100.00
404 .....240.00
405 .......85.00
406 .......75.00
407 .....150.00
408 .....160.00
409 .......95.00
410 .........0.00
411 .....180.00
412 .......80.00
413 .......50.00
414 .......30.00
415 .........0.00
416 .....320.00
417 .....190.00
418 .........0.00
419 .......80.00
420 .....120.00

421 .......90.00
422 .......80.00
423 .....180.00
424 .........0.00
425 .......50.00
426 .........0.00
427 .......90.00
428 .......30.00
429 .......50.00
430 .....480.00
431 .....160.00
432 .........0.00
433 .....280.00
434 .....240.00
435 .......85.00
436 .....400.00
437 .....420.00
438 .....240.00
439 .....340.00
440 .....420.00
441 .....360.00
442 .....750.00
443 .....260.00
444 .....460.00
445 .......55.00
446 .....160.00
447 .........0.00
448 .....130.00
449 .....750.00
450 .......60.00
451 .....550.00
452 .........0.00
453 .....800.00
454 .......90.00
455 .....110.00
456 .....360.00
457 .....650.00
458 .....400.00
459 .....150.00
460 .......50.00
461 .....220.00
462 .....220.00
463 .......30.00
464 .......65.00
465 .....320.00
466 .......50.00
467 .......55.00
468 .....110.00
469 .......32.00
470 .....110.00
471 .......95.00
472 .....240.00
473 .....200.00
474 .....140.00
475 .......50.00
476 .......50.00
477 .........0.00
478 .....650.00
479 .....160.00
480 .....260.00

481 .......26.00
482 .......26.00
483 .......32.00
484 .....320.00
485 .......26.00
486 .....150.00
487 .......34.00
488 ...2200.00
489 .....160.00
490 .....400.00
491 .....320.00
492 .......70.00
493 .......75.00
494 .....300.00
495 .......65.00
496 .....240.00
497 .....240.00
498 .....190.00
499 .....160.00
500 .......65.00
501 .......75.00
502 .......55.00
503 .......75.00
504 .......28.00
505 .......60.00
506 .......60.00
507 .......42.00
508 .....110.00
509 .......44.00
510 .......46.00
511 .....110.00
512 .......30.00
513 .........0.00
514 .......60.00
515 .......44.00
516 .......42.00
517 .......30.00
518 .......40.00
519 .......30.00
520 .......26.00
521 .......26.00
522 .......40.00
523 .......30.00
524 .......40.00
525 .......42.00
526 .......42.00
527 .......30.00
528 .......40.00
529 .......26.00
530 .......42.00
531 .......30.00
532 .......28.00
533 .......28.00
534 .......26.00
535 .......30.00
536 .......32.00
537 .........0.00
538 .......30.00
539 .......38.00
540 .......32.00

541 .......32.00
542 .......32.00
543 .....110.00
544 .....130.00
545 .....170.00
546 .....130.00
547 .......80.00
548 .....160.00
549 .......75.00
550 .....110.00
551 .....200.00
552 .....130.00
553 .......60.00
554 .....130.00
555 .....170.00
556 .......65.00
557 .......55.00
558 .....100.00
559 .....190.00
560 .....120.00
561 .....150.00
562 .....130.00
563 .....150.00
564 .......75.00
565 .......90.00
566 .....150.00
567 .....140.00
568 .....100.00
569 .....130.00
570 .....240.00
571 ...1900.00
572 .........0.00
573 .....160.00
574 .......85.00
575 .......80.00
576 .....160.00
577 .......80.00
578 .......55.00
579 .......90.00
580 .......85.00
581 .......42.00
582 .....120.00
583 .......50.00
584 .....240.00
585 .........0.00
586 .......50.00
587 .......50.00
588 .....110.00
589 .......30.00
590 .......65.00
591 .....180.00
592 .......65.00
593 .......80.00
594 .....160.00
595 .........0.00
596 .....100.00
597 .....170.00
598 .....110.00
599 .......65.00
600 .....340.00

601 .......75.00
602 .....160.00
603 .....260.00
604 .......42.00
605 .........0.00
606 .....130.00
607 .......75.00
608 .....120.00
609 .....130.00
610 .....650.00
611 .....200.00
612 .....240.00
613 .....340.00
614 .......40.00
615 .....320.00
616 .......85.00
617 .......42.00
618 .......65.00
619 .....130.00
620 .......55.00
621 .....300.00
622 .....340.00
623 .....130.00
624 .......55.00
625 .....140.00
626 .........0.00
627 .......90.00
628 .....130.00
629 .....180.00
630 .......65.00
631 .....320.00
632 .....160.00
633 .....140.00
634 .......65.00
635 .....150.00
636 .....220.00
637 .....700.00
638 .....400.00
639 .......90.00
640 .....130.00
641 .....110.00
642 .........0.00
643 .........0.00
644 .....220.00
645 .....170.00
646 ...1200.00
647 .....120.00
648 .........0.00
649 .......42.00
650 .....260.00
651 .....240.00
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  Télécopiez ou envoyez votre bulletin de commission pour la vente publique.  
Fax of zend uw commissiebulletin voor de openbare veiling.  
Fax or send your bids for the auction.  
Du / op / of 14/05/2011  
Alain & Evelyne Morel de Westgaver - Successeurs de la Librairie Simonson  
Fax: (32) (0)2 706 23 06

Nom – Naam – Name :. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresse – Adres Address : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tél. : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Fax : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

TVA - BTW – VAT:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

N° Titre – Titel - Title Limites d’achat (1)  
Aankoop limieten (1)  
Budget limits (1)

 . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . .
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 Enlèvement par mes soins (2)   Door mij opgehaald (2)  I am responsable for collection (2)

 Expédition par vos soins (2)  Verzending door U (2)   You are responsible for dispatching (2)

Signature – Handtekening – Signature (3)

1  Les limites d’achat s’entendent frais non compris – Onder aankoop limieten verstaat men de toewijzingsprijs 
opgeld niet inbegrepen – Budget limits don’t include extra costs. 

2  Sans indication de votre part, les livres seront automatiquement envoyés – Zonder aanwijzing, zullen de boeken 
automatisch opgestuurd worden – If we don’t hear from you, the books will be sent automatically. 

3  Signature vaut acceptation des conditions de vente – Handtekening is geldend voor goedkeuring van de 
verkoopsvoorwaarden – Signature means xcapprobation of our sales conditions.



137Vente publique    14 Mai 2011



138 Vente publique    14 Mai 2011


